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A vallás és haza szónoka.
Magasztos tönséggel emelkedik ki 
áris üdvözlő beszedek közül ^ a

a ju- 
aszary

, dós esztergomi herezegprimdsnak a teg- 
pi Te Deumnál mondott szónoklata.
A vallás emberének lelket betöltő haza- 
á" ragyogó apotheozisa ez a beszéd, 
dyet jelentőségteljes eseménynek magas­
ba emel az a körülmény, hogy a ma- 
arországi katholikus egyház feje mondta, 
tézvén azt a koronás királyhoz és a ki- 
Jvt ünneplő nemzethez.

csak egy szabadságra született, sza- 
idságot szerető, szabadságért meghalni 
iSz nemzetnek fia beszélhet, ki magas 
rytiázi méltóságában is első helyre teszi 
lkében a polgári kötelességek érzelmeit, 
ki királyában a legelső magyar embert 

nnepli. nemzetében az ősi alkotmánynak 
szlopát és védelmezőjét szereti.

A magasan szárnyaló ódaszerü lendület, 
költői n\elvezet és érzelemgazdagság, a 

irma tökéletessége és finomsága, az alkalmi 
zónoklatok remekévé teszik ezt a besze­
lt ; de eseményszerű jelentőséget tartalma 
,d neki, s tartalmának becsét ineghatvá- 
íyozza az alkalom, melynél mondatott, 
neg a férfinak állása, ki ezt a beszédet 
ilmondta.

Lélekemelő jelenség ez a benezés barát­
ból az ország legfőbb egyházi méltóságára 
amelt férfi, a mint isten házában a jubiláló 
király s a jubiláló nemzet előtt hazafiságot 
prédikál. Szavaiban isteni ihletnek szentsége 
olvad össze lángoló hazaszeretetnek hevé­
vel, s az oltár előtt istent szolgáló egyházfőnek 
hite besugározza e beszédben a magyar 
ember lelkének őszinte megnyilatkozását.

Mennyi erő duzzad itt az önérzetben, 
mennyi főn ség a lelkesedésben, mennyi 

‘őszinteség az igazságnak kijelentésében 1 
„A vallás és haza szólal meg ajkamon* 

— mondd az ihletett egyházfejedelem, s 
valóban éreztette is mindenkivel, hogy 
biborpalástja alatt hazáját imádó polgár 
szive dobog, s a legelső magyar pap agyá­
ban a legalkotmányosabb gonérqKEok élnek 
és uralkodnak. Isen, YaszaryjÄdos her- 
czegprimás a vallás és haza s^wika volt 
és soha magasztosaidban j^^vg^süit em­
beri szavakban a vallásos fiit hazafias ér­
zelemmel.

Természetes dolog, hogy a mikor a 
her.zegprimás fölemelkedett az erkölcsi 
bátorságnak an a a magaslatára, melyről a 
legnemesebb elhatározással ily ritka ünne- 
pies alkalmat a nemzet alkotmányos jogai­
nak hangoztatására használt föl: szakítania 
kellett az alkalmi egyházi szónoklatok 
chablonjával. A vallásos áhitatnak mély­
sége mellett, az alkalomhoz méltó szere­
pet juttatott a hazafias eszmék és gondo­
latok magasságának. Nagy elismerés illet­
hetné őt már pusztán az igv tanúsított 
erkölcsi bátorságért és elhatározásért is; 
de az egész nemzet hálával és köszönettel

kell, hogy adózzék ueki azért, a lélekemelő 
tökéletességért, melylyel a maga elé kitű­
zött nagyszerű feladatot megoldotta.

Mert a herczegprimás beszéde abban a 
formájában, melyben elmondatott, hosszú 
időkre kiterjedő nagy hatást kell, hogy te­
gyen királyra és nemzetre egyaránt.

Senki ebben az országban nem volt és 
nem lehetett úgy hivatva a nemzeti karak­
ter alapvonását alkotó alkotmányos érze­
lemnek hatásos kinyilatkoztatására, mint 
az a férfi, kit fényes méltóságánál fogva 
polgártársai közt a legnagyobb tekintély 
illet, s kinek szavai legmesszebb hangza­
nak. Hála a magyar nemzet gondviselésé­
nek, hogy ez a férfi igy átérzi nagy hiva­
tását, s ezt igy teljesíti is !

Büszkeség, öröm és lelkesülés töltheti be 
minden magyar ember lelkét, mikor azt 
hallja, hogy az ország első főpapja mily 
magasztos önérzettel szól a királyhoz és 
mennyi hazafias lángolással szól nemzeté­
hez ! Ilyen beszed méltó a magyar ember­
hez ; ilyen beszéd illik a magyar nemzet­
hez és ilyen beszédnek lehet azután mély 
hatása a magyar királyra is.

Nem az émelygő tullojalitás szól itt az 
emberből cs nem a vallásos érzelgősség az 
isten szolgájából. A beszéd egész hangu­
lata visszatükröződik már a meglepő meg­
szólításban. melyből a jogait tudó és kö­
telességeit ismerő magyar ember önérzete

...btbo

szól, —-mondván igy: „Felséges urunk!* 
Ez a legszebb, legalkalmasabb megszólítása 
a „ legalkotmányosabb * magyar királynak.

És a nemes önérzet, az alkotmányos 
nemzeti jogok szentségét mindenek fölé 
helyező polgár hazafisága vonul végig az 
egész szónoklaton. Mikor dicsőíti a király 
amaz erényeit mikkel kivívta legnagyobb 
gvőzedelmét, ^wtghóditván a nemzet szivét 
nem áradozilv^jzelkedő szavakkal, de azt 
mondja, hogy a 'felség kivívta ezt „királyi 
erős lelkének törvény tartó alkotmányos hü 
ségévcl “. A nemzetnek a királyhoz való 
szeretőiét azzal indokolja, hogy a mióta a 
király fejét Szent István koronája érintő, a 
magyar birodalomban senkise volt. ki al­
kotmányunkhoz hivebb lett volna, ki törvé­
nyeinket jobban tisztelte volna. Ez az igaz, 
őszinte beszéd! A magyar nemzet szivét csak 
olyan király nyerheti meg, a ki tiszteli 
jogait s hive marad alkotmányához. Azért 
ünnepeljük most örömmel és szeretettel 
királyunkat, mert megtartván esküjét, soh 
se vétett alkotmányunk ellen s a trón ma­
gaslatáról gyakorolta azt az erényt, minek 
gyakorlását a magyar nemzet oly hosszú 
időkön át nem látta a magyar királyok 
trónjáról : feltétlenül tisztelte törvényein­
ket és szabadságainkat. Igen, azért szereti 
a magyar nemzet királyát, mert igaz az, 
a mit a herczegprimás nyomatékosan 
mondott, hogy : „első lévén a jogokban, 
első tudott lenni a kötelességekben is."

Hálás köszönet az esztergomi herczeg- 
primásnak ezért a beszédért, melyet, mint

a magyar nemzet önérzetes alkotmánytisz­
teletéről tanúskodó eseményt, bizonyára 
méltányol az egész külföld, hatását meg­
érzi a magyar nemzet egyházi cs polgári 
rendje, alkotmányunk becsét, — ha még 
lehetséges — fokozza a trón előtt s az 
uralkodó ház minden tagjánál.

A magyar polgár szava zendült a 
ros ajkán, a magyar hazafi érzelme csen­
dült meg szavaiban a király előtt. Ha ed­
dig tisztelte őt a nemzet jeles tulajdonsá­
gaiért, ezután szeretni fogja : fölismervén 
benne a magyar hazafias érzelemnek ihletett, 
bátor tolmácsolóját.

Budapest, junius 9.
Vaszary Kolos herczegprimás beszédét a leg­

több bécsi lap is szószerint közli s vezérczikket ir 
róla. A Fremdenblatt czikkcból kiemeljük a követ­
kezőket : «A beszed, melyet Vaszary herczegprimás a 
királyhoz intézett, a szeretetnek és tiszteletnek zsol­
tára. melylyel a büszke-szerény polgár az alkotmányos 
királynak tartozik ; a hála himnusza, melyet egy szó. 
rencsesen crősbödó nemzet igazságos cs kötelességtudó 
fejedelmének szentel. Mintegy akaratlanul, háttérbe 
szorul a herczegprimás beszédében az alázatos tisz­
telet a bizalmas «Tc» megszólítás elől, a mely meg. 
szólitás a magasabbat le nem alacsonyitja, de egysze 
rüségével a szokásos korlátokon felül emelkedik. Ezzel 
az egyetlen szóval, a nyelv legjelentőségteljesebb sza­
vával, mintegy varázszsal le törülte minden egyes 
mondatáról a ezeremóniát s a közvetlenségnek, az 
eredetiségnek, az életnek bélyegét nyomta reá.» A 
Neues Wiener Tagblatt vezérczikkében ezeket 
mondja: «A budai helyőrségi templomban a magyar 
klérus feje, Vaszary prímás állott a trónus zsámolyá 
nál. De nem csak az egyház szolgája, a ki fejedelme 
nek tiszteletét cs odaadását tolmácsolja, hanem abban 
az emlékezetes pillanatban olyan biborpalásttal és herme 
linnel feldiszitett férfiú állott, a ki lojális nyíltsággal 
az alkotmány cs a törvények hü szolgájának vallja 
magát. Majd minden mondata himnusz volt a király 
alkotmányos hűségére s az egyházfejedelem alkotmá­
nyos hiszekegyére. A kik meleg szavait hallgatták, 
nemcsak az egyházfejedelmet látták benne, hanem 
polgárt és a hazafiul is, a ki az alkotmányt dicsőíti. 
Ilyen érthetően, ilyen férfias bátorsággal, pap talán 
még Magyarországon nem beszélt eddig. Az Eccc 
saccrdos magnus, melylyel tegnap a herczegprimást 
az oltárhoz kisérték, azt jelenti íme, az alkotmányos 
cgvházfejcdelem.» A Wiener Tagblatt szerint is 
herczegprimás beszéde a jubileumi ünnepélyek leg 
kimagaslóbb eseménye. Megsértenék azt a beszédet 
ha csupán sz ékesszólás műremekének mondanák 
Sokkal több annál : a nemzeti szellem nyilvánulása. 
nemzeti szabadságért és alkotmányért küzdött harezok 
emleke vibrál férfias akkordokban ezen, az oltár elölt 
elmondott beszéden keresztül » csodálatosan harmó 
uikus átmenete' ben ünnepli a jog diadalai, mely
király diadalává is vált. A magyar cgyházto nem rejti 
cl udvaroncz szellembe nemzetének szabadságharczait. 
nem rösteli azokat a trónus előtt, sót inkább rájuk 
utal, mint a léteid jogok kutforrására. A parvenü 
talán szégyenli eredetét s azt eltitkolni igyekszik 
Magyarország prímása máskép cselekszik. Úgy, mint ő 
ucv csak férfiú beszél.

Kiel és Nancy.
Micsoda jelentőségük van egyfelől a kié 

császártalálkozásnak, másfelől azoknak

fanczia ünnepélyeknek, melyek Nancyban 
Carnot elnök látogatásával kapcsolatosan 
efolytak és egy orosz nagyherczeg megje- 
enésc által nyertek különös világítást ? 
üz ma az európai helyzet hivatásos augur- 
ainak kézről-kézre adott kérdése. Felele­

tük vagy az, hogy nincsen semmi jelentő­
ségük, vagy hogy határozottan békés jelen­
őséggel kell birniok. Ez a két felelet 

voltakép csak egy, mert habár mindegyi- 
<ök az eseményeknek más-más oldalára 
átszik nagyobb súlyt fektetni, a két tény­

nek igazán békés jelentősége abból szár­
mazik, hogy egyik a másiknak ha- 
ását tökéletesen semmivé teszi. Nem 

lehet ugyan valami fenyegető momen­
tumot fölfedezni sem a kiéli találkozásban, 
sem a nanevi tüntetésekben, ha külön- 
külön Ítéljük is meg ezeket, mégis egyma­
gában mindegyik úgy tűnhetett volna fel, 
mint az átalános helyzetnek valamely uj

Éimptomája és mint az európai politika 
'entétes tényezőinek pozitív nyilvánulása. 

így egymás mellett azonban csak olyan 
benyomást tesznek, mintha a politikát tel­
jességgel nem érintő személyhireket olvas­
nánk. Miután pedig a helyzetnek békés 
jellege ez események előtt átalánosan cl 
volt ismerve, ha most császártalálkozás, 
elnöki látogatás, nagyherczeg! tisztelgés és 
nemzeti tüntetés együttvéve semmi uj vo­
nást nem vegyítenek beléje, ez már olyan 
béke-biztosságba ringatja a világot, hogy a 
diplomata urak akár nyári álomra adhat­
ják magukat a következő meleg hóna­
pokban.

A kiéli találkozást eleve is a ez ár 
békés érzelmeinek bizonyságául vette a 
világ, de voltak, kik azt hitték, hogy ez 
találkozás annál inkább nyugtalanságba 
fogja ejteni a francziákat. Hát bizony ez 
sem következett be, a kronstadti dicsőséges 
testvérisülés eredményei nem mentek ve­
szendőbe. Maga az a mód, a hogyan III. 
Sándor és II. Vilmos összekerültek és baráti 
érzelmeiket kicserélték, csöppet sem emel­
hette a németek önérzetét. Mintha világo­
san azt akarta volna tanúsítani, hogy csak 
az udvariasság kényszerű tartozását róvja 
le, a czár a legrövidebb időre és a legszá­
razabb formaságokra szorította kiéli időzé­
sét. És mert talán mindez elég nem lett 
volna arra, hogy a francziák között a félre­
értésnek árnyéka se merüljön fel, a 
nancy-i ünnepségek között hirtelenül fel­
tűnt Konstantin orosz nagyherczeg alakja, 
hogy Carnot urat üdvözölje és a lelkes 
diákok orosz-barát tüntetéseit provokálja. 
Senki sem hiheti, hogy ez a nagyherczeg! 
vendégszereplés egyéni kedvtelésnek ered­
ménye. Hallottunk már olyan orosz nagy- 
herczegekről, kik nihilisták voltak, de az 
már nem történhetik, hogy orosz nagyher­
czeg külföldön olyan lépést tegyen, mely 
ha valóban utasítás nélkül történt, tünte­
tésnek is látszhatik a czár külpolitikája 
ellen. Különben a franczia lapok közlései

határozottan megerősítik, hogy Konstantin 
nagyherczeg egyenes megbízásból tette 
nancy-i kirándulását. Ezt tehát semmi ma­
gyarázat ki nem kerülheti.

Másrészt azonban hiba volna, ha a kiéli 
találkozásnak nyilvánvaló formai jellegével 
szemben tulbccsülnők a Nancyban történ­
tek jelentőségét és azt gondolnók, hogy a 
franczia-orosz barátság most uj veszedel­
mesebb stádiumba lépett, támadóbb czélza- 
tot nyert, mint a milyennek eddig ismer­
tük. Magában a nancy-i ünnepségek lefo­
lyása ellentmond annak, mintha azok, kik 
Francziaország politikáját intézik, ott az euró­
pai békének meglevő garancziáit gyöngítené 
avagy csak a békés közhangulatot megza­
varni akarták volna. Carnot elnök különös 
nyomatékkai hangsúlyozta Nancyban is a 
béke és nyugalom politikájának fentartását 
és ezzel összhangzásban a nem hivatalos 
tényezők is nagyon ügyeltek arra, hogy az 
ünnepi hangulat ömlengései közölt Német­
ország irányában provokáló szó ne essék. 
A kiéli találkozásnak pedig figyelmeztetnie 
kellett a francziákat, hogy Oroszország 
ápolni akarja ugyan velők az érdekek szo­
lidaritását, de nem engedi magát a har- 
czias sovinizmus áramlata által clsodor­
tatni. Ha III. Sándor arra gondolna, hogy 
a franczia szövetségre támaszkodva, közeli 
időben háborút indítson, az udvariasság 
tekintetei nem lettek volna elég erősek 
arra, hogy a német császár irányában a 
személyes érintkezés kapcsait megujittas- 
sák. Világos, az orosz politika még 
folytatni akarja régi kétszínű játékát, 
hogy a francziákat kénye szerint föl­
használhassa, a nélkül, hogy Német­
országgal szakítania kellene. És a fran- 
cziák elég elvakultak, hogy kipréseltessék 
magukat mint egy czitromot, reájuk nézve 
teljesen idegen érdekek szolgálatában, nem 
nyerve semmi más jutalmat nagy megaláz­
kodásukért, mint a mit meg is érdemel­
nek : egész Európának lenézését. De hát 
a béke érdeke nem vészit, csak nyer vele. 
A béke kétségtelenül hamarább volna ve­
szélyeztetve, ha a francziák ugv kizsák­
mányolhatnák az oroszok rokonszenvei!. 
mint az oroszok a franczia szimpátiákat. 
És hogy Oroszország továbbra is meg 
akarja óvni fékező szerepét, erre minden­
esetre hathatós figyelmeztetésül szolgál a 
kiéli találkozás is.

VIDÉK.
* Pestmegye közigazgatási bizottsága ina dél­

előtt tai tolta rendes havi ülését, Földvári/ Mihály 
alispán elnöklete alatt. Az összes szakreferensek jelen­
tésének tudomásul vétele után a nagy-kőrösi határban 
levő szőlőterületek közt levő szántóföldek jellegének 
vadászati szempontból való megállapítása körül, ér­
dekes elvi vita fejlődött ki. Az alispán ugyanis e 
szolok közt levő szántóföldeket az 1880. évi XX. tör- 
vényezikk 2. g. értelmében ugyanazon pont alatt fel­
sorolt területek közé nem tartozóknak mondotta ki ; 
a bizottság azonban, arra való tekintettel, hogy c 
szántóföldek a szőlőterületekkel egy egészet képeznek 
és mint a szőlőterületekkel egy dűlőben levők, ugyan­
azon minősítés alá esnek, kimondta, hogy c i'öld-

3tóség-

A tenger örvényei és hullámai.
Ha két ellenkező oldalról jövő áramlat találko­

zik a tengeren, örvény támad. Korábbi időben azt 
hitték, hogy a tenger feneketlen mélysége oka az 
örvényeknek és nagyon túlozták b azok veszedel­
mes voltát. Legismertebb és a régi korban külö­
nösen hírhedt örvény a Scylla és Charybdis, Ca­
labria és Sziczilia közt. A szűk tengerszoros 
partjainak magaslatairól kényelmesen lehet látni 
a régiek «üvöltő szörnyeit», a mint majd itt, majd 
amott alkotnak sötét gyűrűket, melyek körül a 
hullámok tajtékzó habjai űzik játékukat. Ha nem 
volna történeti tény, hogy Octavianusnak fél hadi­
hajóra! a u szörnyetegek martaléka lett, alig volna 
hihető, hogy ily , élen [éktelennek latszó örvények, 
nagyobb hajóknak vészthozók lehetnének. Jelenleg 
a messzinai szorosban számtalan hajó sürög-forog, 
és az örvényt figyelemre sem méltatják: sőt a 
jobb vitorlás bajok nyári időben, egyenest a Chu- 
rvbdisen mennek keresztül; és a halászok a Scylla 
veszedelmes szülei közelében szigony-vadászatot 
tartanak a tiindiaiakra. Bizonyság ez, mennyire 
fejlődött az ó-kor óta a hajóépitészet és a hajók 
kormányzásában való biztonság.

A Scylla egy magas szírt Caiavria partján, mely 
meredeken kimagaslik a tengerből és melynek alsó 
részén sok a kimosott barlang. Ennél a sziklánál 
találkoznak a Középtenger két ellenkező áramlatai 
éa ezenfelül még a dagály hullámai is; ezek oly 
hévvel csapnak össze, hogy ragadó örvény támad. 
Az összeütközés folytán a magasra tornyosuló ha­
bok oly erővel rohannak az említett barlangokba, 
hogy sziklafalain megtörve, messzire hallható zú­
gást okoznak. E zugás vagy moraj némileg hason­
lít a kutya ugatásához ; és , innen eredtek mind­
azok a mondák, melyekkel az ókor e veszélyes 
helyeket illusztrálta és még a későbbi nemzedé­
keknek is, valami aggasztó félelmet hagyományo­
zott, a mit csak az újabb kor haladottsága oszla­
tott el.

A Charybdis a szicziliai oldalon van, körülbe­
lül kilencz tengeri mértföldnyire a Scyllától: a 
félelmes örvényt egy Colofaro nevű kimagasló szik­
lának menő erős vizáram okozza, mely más, oldal­
vást jövő áramokkal ütközik össze ; de az örvény­
nek inkább elteielő, semmint vonzó az ereje, a 
mit a hajók már jó távolból megéreznek Az ör­
vény közepe csak vagy 40 láb átmérőjű és mély­
ségé oOO láb, mig kissé távolabb a tenger sokkal 
mélvebb. Ha egy nagyobb hajó erős alszélnél az 
örvénybe kerül, a szél ugv kavarog vitorláiban, 
hogy lehetetlen kormányozni : és ha nem veti a 
közel sziklához, az áram és alszél olykor szeren­

csésen elviszi éjszaknak, el a Scylla mellett, de 
olykor meg eme szíriekre hajtja és összezúzza. 
Kisebb naszádoknak azért oly veszélyes a Charyb­
dis, mert a sok apró örvények miatt rendetlenül csap­
kodó hullámok vagy telelocsolják vízzel és elme­
rülnek, vagy pedig felforditják. Viharos idő alkal­
mával azonban e tengerszoros ina sem veszély­
telen, még a legügyesebb tengerésznek sem; de az 
ottani rendkívül gyakorlott és tapasztalt tengeri 
kalauzok segélyével, kik az áramlatok legkisebb 
kanyarulatait geometrikus pontossággal ismerik, 
mégis minden hajó biztos révbe kerül.

A tenge-r másik és nagyon fontos örökös moz­
gásáról is említést kell tenni és ez az apály és 
dagály, vagyis egy szóval ár-apály. Ma ismert do­
log. hogy a holdnak és napnak, de közelsége 
miatt fukúp az előbbinek vonzó ereje idézi elő a 
vizek e mindennap kétszer ismétlődő emelkedését 
és apadását. Az úr-apály legerősebb, ha a hold 
és nap egyszerre vannak az illető délkör iölött, a 
mi a hold megújulásakor történik; ilyenkor a da­
gályt szökő árnak nevezik, mely legerősebb éjnap- 
egvenkor és télen deczember és január hónapok­
ban, mert a nap akkor esik legközelebb föl­
dünkhöz.

A régi korban ismerték ugyan az ár-apály tü- 
neménvét, de talán a fönicziak kivételével kik 
majd "egész Európát körülhajózva, még a rigai 
öbölben is vetettek horgonyt — sokat nem tud­
tak róla és tálán mivel a Középtengerben az ur- 
apálv igen gyenge, nem is méltatták különös 
figyelemre. Nem kevésbé igyekeztek e tüneményt 
megfejteni, igy Pytheas úgy találta, hogy ha a 
hold növekvőben van : a tenger árad, cs ha íogv . 
akkor apad. Ez ugyan helytelen, de érdekes anv- 
nviból, hogy már ez az őskori görög utazó a ten­
der hatalmas mozgásának okát a holdban kereste. 
A monda azt beszéli, hogy Arisztoteles, mert min­
den törekvése daczára sem tudta megmagyarázni 
az Euripos-csatornában levő árapály rendetlen tü­
neteit, ily szavakkal vető magát hullámaiba: «Ha 
én nem tudlak megérteni, hát érts meg te en­
gem.» Még sokkal később, a geniális Kepler is, 
hiába törte fejét e tünemény magyarázatán, es 
egész komolyan monda : «A földnek egv észszel 
felruházott szörnvetegnek kell lennie és az árapály 
a lélekzete.» A "nagy Newtonnak volt fentartva a 
dicsőség, hogy e tünemény valódi okát megtalálja, 
mint az átalános vonzó erőnek szükséges követ­
kezményét.

Miután a naponkint két Ízben mutatkozó árapály 
főkép a hold vonzó erejének következése, nem 
szigorúan egy nap, azaz 24 óra alatt, hanem 24

óra 48 perez és 4ö másodpercz alatt megy végbe 
a tenger áradásának és apadásának kétszeri tüne­
ménye. Ez a napi késedelem, pontosan megfelel a 
hold késedelmének, mely minden nap 48 perczczel 
és 45 másodperczczel később jelenik meg ugyan 
azon helynek délkörén.

Az árapály által támasztott hullámok haladásá­
nak gyorsasága különböző. Ha egész földünk 
fölülete egy tenger volna, az egyenlítő alatt kel­
lene az árhullámnak leggyorsabban haladnia, tud­
niillik 225 mértföldet óránkint, a földsarkok félé 
pedig mindig lassabban. De tényleg az Atlanti 
tengeren az egyenlítő környékén csak 100 cs né­
hány, a Csendes tengeren 00 foknyi déli szélség 
alatt vagy 00 foknál, Írország és bkóczia közt csak 
52 mértföldet fut be óránkint az árhullám. 
Ugyanis a szárazföld, számtalan öbleivel, és a 
tengerbe nyúló fokaival, úgy a szigetek, vala­
mint a viz különböző mélysége is, mind annyi 
akadályai a hullám rendes haladásának.

A dagály emelkedése is különböző. Az elmélet 
szerint, szintén az egyenlítő alatt kellene legma­
gasabbnak lennie, hogy fokozatosan a föld sarkain 
egészen elenyészszék. De itt a helyi viszonyok még 
sokkal nagyobb szerepet játszanak ; főkép a ten­
geröblök formái, a szárazföld előtt esetleg levő 
szigetek, nagy szelek, folyók torkolatai, a tenger 
mélysége, stb. Pontos mérések és megfigyelések 
szerint, Szent Heléna szigeténél, mely majd az 
Atlanti tenger közepén fekszik, a dagály csak há­
rom láb magas, a Csendes tengeren körülbelül 
ugyanakkora, legalább azon a helyeken, a hol az 
árhullám menetét nem gátolja valami nagyobb 
szigetcsoport. Nagyon mély vizeken az árapály 
e^vátalán sokkal csekélyebb mértékben mutatkozik, 
ép úgy, minél kisebb a vizmedencze. Az Ungava- 
öbölbén, a Hudson-csatorna mentén, ellenben a 
szökő ár kivételesen 67 láb magasságot ér el. Por­
tugál párján 10—12 láb, Francziaország nyugoti ré­
szén 15—18, Németország partjain 10—12 lábnyira 
emeli a vizet a dagály; a Középtengerben ez a tüne­
mény igen csekély, csak egy láb, az adriai éjszaki 
részen vagy háromszor nagyobb a vizszinének 
emelkedése.

Ha a dagály ára megtorkollik, rendkívül magas 
hullámok képződhetnek, melyek egy esetleges vihar 
által korbácsolva, olykor egész vidékeket elpusztí­
tanak. Ily vészthozó viharoknak kétségkívül Schles­
wig nyugoti partja van leginkább kitéve. Ott a 
nyílt tenger és a szaraz föld között tömérdek apró 
sziget van elszórva — éjszaki Friziának marad­
ványai : — s e szigetek közt veszedelmes homok­
zátonyok és lápok. A szökő ár által feltorlaszolt

viz, a sok akadály miatt csak lassan bírván az 
apályt követni, a már újonnan visszatérő dagály 
vizeivel találkozik, és magasra emelkedő hullámok­
kal ellentállhatlan erővel ront a partoknak. Ha 
ily körülmények közt még egy éjszak-nyugoti vi­
har is hozzájárul, 30—40 láb magas, a szél gyor­
saságával haladó és tajtékkal szegélyzett vízfalak 
képződnek, melyek aztán a közel szigeteket és 
partvidéket végveszéllyel fenyegetik.

Mily gyakran látogatják meg e pusztító vihar­
áramok e szerencsétlen vidékeket, mutatja az, hogy 
a tizenegyedik század óta a jelenkorig százötvenet 
jegyeztek fel : tehát minden hatodik évre esik egy 
ily katasztrófa, mely mindig számtalan emberéle­
tet rabol, és tömérdek vagyont tesz tönkre. 1834 
október egyik éjjelén, Halligen egy része, mindenes­
től a mi rajta található volt, az árhullámok mar­
taléka lett.

Gyakran oly váratlanul és oly rohamosan törnek 
be a vészthozó hullámok, hogy a szegény lakosok, 
csak a házuk falain megtörő habok morajától éb­
rednek fel. Olyankor már nincs idő állatot vagy 
más holmit menteni, mindenki csak saját életére 
gondol, és a szegény család fölmenekszik háza te­
tejére, és látja mint pusztul el egész vagyona; 
mint sodorják el a hullámok teheneit, hogy dőlnek 
be egymásután házának falai, és kétségbeesve látja 
közeledni a pillanatot, mikor az utolsó menedék­
hely, melyet még néhány faoszlop tart, összeroskad 
alatta. Menekvésről valami ladikon, szó sem lehet, 
mert a dühöngő zivatarban oly iszonyú a hullám­
csapkodás, hogy biztos halálba menne az, a ki 
életét egy csónakra bízná. És igy minden veszve 
van, ha a faoszlopok a vihar és árvíz hatalmának 
nem bírnak ellentállni.

Azt kellene hinni, hogy nincs borzasztóbb, mint 
ilyen éjjelen át mindig a halállal szemközt lenni, 
hol a férj nem tudja felesége él-e még, az anya 
hiába hívja gyermekeit, ha életben vannak is, nem 
hallják az anya édes hangját, mert az iszonyú vi­
har és a hullámcsapás kábító moraja minden em­
beri hangot tulharsog. És mégis még fokozódik 
borzadásunk, ha olvassuk, mit jegyzett fel egy azon 
vidékbeli lelkész a múlt század közepéből: «akkor 
egy viharáram a temetőben koporsókat fordított ki 
a földből és a hullámok neki sodorták a falaknak 
és be a szobákba. így a süvöltő orkán kíséretében 
jöttek a halottak az élőkért.»

Ha a dagály hullámai egyenest egy folyó torko­
latának mennek és ez a folyó medre, közel a ki­
folyásához gyorsan szűkül, a legnagyszerűbb tüne­
mények támadnak. Borzalommal lát olyankor a 
parti lakos egy iszonyú magas vizhullámot óriási

gyorsasággal közeledni, mindent elsöpörve, a 
mi útjában áll. A legimpozánsabb ily tüne­
mények közé tartozik a «Pororoca» az Amazon fo­
lyóban, melyet La Condamine irt le legelőször. Ez 
óriási folyam tölcséralaku torkolatánál, megmér- 
lietlen mennyiségű vizet ömleszt a tengerbe : és 
pedig oly irányban, mely az ár hullámaival egye­
nest ellentétes. A folyók e királyának rémitő víz­
tömegei hatalmas áramlattal szakadnak az Oczeánba 
és félreszoritják sós habjait, mindaddig, inig a 
tenger felől érkező dagály hullámai elébe nem ve­
tik magukat az édes viz habjainak. Eleinte még. 
az óriás folyó vize győzni látszik, de végre a lát- 
liatlan hatalomnak, mely a dagály hullámainak 
parancsol, nem képes ellentállni. Mindinkább sza­
porodnak az ár habjai, magasra emelkedve, legyő­
zik a hatalmas folyó erejét, és bömbölve hatolnak 
torkolatába. Erősebb szökő árak alkalmával az Ama­
zon folyó déli torkolatánál harmincz lábnyira emel­
kedik nyilsebcsséggel a folyam ellen rohanó vízfal, 
mely dörögve, mint óriási zuhaiag, mindent tőr, zúz, 
a mit csak talál. Azon a helyeken csak, a hol a 
folyó rendkívül mély, apad a hullám, sőt egészen 
is elenyészik, hogy kevéssel tovább, újra felszínre 
jusson és útját pusztítva folytassa. Azokat a he­
lyeket, melyeken a Pororoca eltűnik «Esperas«-nak 
(váróhely) nevezik, mert a hajósok * c helyeken 
szokták" c borzasztó tünemény elmúlását be­
várni.

Hasonló pusztító . árhullámok a Ganges torkola­
tánál, — a hol «Bore»-nak nevezik, — és Klímá­
ban a Thientang folyó kiömlésénél fordulnak elő : 
különösen az utóbbinál olykor a hullám oly se­
bességei halad fel a folyón, mint a gyorsvonat. 
Európában is több íolyónál találkozunk ily tüne­
ményekkel : például Bordeaux alatt, a hol a Dor­
dogne a Garonueba ömlik, ott ugv nevezik «le 
mascarct» ; a Severn torkolatánál, a hol kivételes 
esetekben harminczhat, egész ncgyvenkilencz mért- 
földnyi óránkénti sebességgel rohan előre a pusz­
tító hullámhegy. S- Mikos J.

K A római pantheon építési szerkezetének 
rendszerét Cedanne franczia építésznek, a római 
franczia akadémia ösztöndíjasának kutatásai, az 
eddigi eredmények után Ítélve, egészen más vilá­
gításban fogják bemutatni. A római építészet ez 
egyik legbámulatosabb alkotását oly építménynek 
tartottuk, melynek körben fiitó s szabadon álló 
alapfalán nyugszik a hatalmas kupola, azaz, hogy 
a kupola súlyát, mely a nyomást oldalfelé gyako­
rolja, a szabadon álló fal egymaga hordotta és al-
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áHffJi tisztelgése "gr^Saajmry 
• iuíaiszterblaöknéL

•sÓ&Szzpanj Gyula miniszterelnöknél és belügy 
&®bzternél a Szent-lstván-rend nngykoresztjével tűr 
-ént kitüntetése alkalmánél ma délelőtt 11 órakor az 
35SZCS főispánok tisztelegtek. A fővárosban időző 
itvennyolcz főispán, diszmagyarban jelent meg s a 
miniszterelnöki palota elfogadó termében félkörben 
adott fel, harsány éljenzéssel fogadta a belépő minisz 
terelnököt.

A főispám kar nevében Vay Béla báró borsod- 
eegyei főispán a következő szavakkal üdvözölte a 
miniszterelnököt:

< Nagy mélt óságu miniszterelnök és belügyminiszter 
urAzon kiváló kitüntetés, miszerint ő felsége, legke- 
gyclmesebb urunk és királyunk nagyméltóságodnak a 
Szent-lstván-rend nagykereszfjét adományozta, első 
sorban ugyan a magyar miniszterelnöknek szólt, de ez 
időszerűit a miniszterelnök elválaszthatatlan a belügy­
minisztertől. Ez indokból éreztük magunkat indíttatva 
nagyméltóságodnak, mint vezérünknek, testületileg tisz­
teletünket nyilvánítani s nagyméltóságodat üdvözölni. 
(Elénk éljenzés.) Nem akarunk mi ez alkalomból nagy 
pohtikai kérdésekre kiterjeszkedni, de még a minket 
mint főispánokat különösen érdeklő belügyi kérdéseket 
is érintetlenül hagyjuk. Es nem várunk "ez alkalomból 
nagyméltóságodtól semmi kijelentést arra nézve, a mi 
minké, különösen vrdekel, rendezendő belü^vcinkre a 
közigazgatási rendszerre nézve. Csak örömünknek 
akartunk kifejezésí adni, hogy nagvmóllóságodat c 
megtiszteltetés érte; fogadja' szeretetünk és bizal­
munk nyilvánítását. (Lelkes éljenzés.) Legyen azon- 
ban szabad ez alkalommal egv megjegyzést len- 
nem. Az utóbbi időkben, különösen egyes főispá­
nok és sokszor az egész íőispáui kar igaz- 
-agialan s mondhatom néha illetéktelen megtáma­
dásoknak volt kitéve; úgyszólván politikai b 
kül voltak a főispánok odaállítva. Fedi
szabad véleményűm; büszke önérzetével ______
hogy igenis követtük és követjük, mint hü katonák 
zászlót a melyet nagyméltóságod előttünk lobodat •
IHelyesles. Lgy van!) de követjük azt azért, mert az 
a zászló a szabadelvű párt zászlója, a melynek mind-

IVFÍ vauvnnl* f7n7w AUan,/« \ rr. . • _

Jercncze- 
mi honfiúi 

mondhatjuk, 
a

sotiian^mét a főispánokra várnak nagy feladatok cs 
dWg vagyok arról győződve, hogy daczára aimak, 
hogy ezzel ismét nagy felelősség, nagyobb teher fog 
az c. Ck villáira nehezedni önök velem együtt a leg- 
észiuiébben óhajtják azt, hogy az állam érdekére 

■ nézve annyira fontos közigazgatási törvényjavaslatok 
I minél előbb, az előre látható nehézségek daczára is,
I minél előbb törvénynyé váljanak. (Élénk helyeslés.)

Fogadják méltóságtok szives üdvözletükért ismét 
telve köszönetéin nyilvánítását. Meg vagyok győződve, 
hogy önök. mint eddig, úgy ezentúl is személyes kér­
désekben es személyes érdekeken felülemelkedve, egye­
dül a közügy érdekét fogják irányadónak tekinteni. 
Ls hogy a közügy érdekében haszonnal és eredmény- 
uyel működhessünk, szükségünk van jövőre is az ed" 
digi kitartásra és összetartásra és kölcsönös bizalomra- 
(Igaz .' Ugv van !)

Midőn lehat ismételve köszönöm szives üdvözlésü­
ket, önök további szives jóindulatát kérem. (Hosszan­
tartó éljenzés.)

Zichy Józsei gróf pozsonymegyei főispán szólott 
ezután: Nincs ugyan társaitól megbízatása, de a mi a 
szívből jön és egyenesen a szívhez talál utat, arra 
megbízatás nem kell. Üdvözli a miniszterelnököt, mint 
kitűnő férjét és családapát és óhajtja, hogy a magas 
politikai állásával járó keserűségekért a családi szen­
ny örömeiben lelje kárpótlását. (Éljenzés.) A főispá­
nok nevében kéri a miniszterelnököt, tolmácsolja 
üdvözletüket a kegyelmes asszonynál is. (Élénk él­
jenzés.)

A miniszterelnök, a jelenlevők mindegyikével kezet 
fogott és hosszabb társalgásba eredt velük. Majd visz- 
szavonult termeibe s a fogadtatás véget élt.

nyáján bivei vagyunk, 
nagyméltóságod 
Isten nagyméltóságodnak

■or““; (Zajos eljenzcs.) Tartsa is 
c zászlót erősen kezében es adjon 

, - mindig jó. friss egészséget,
Rogy egesz szellemi erejével rendelkezhessék politikai 
pártunk, a szabadelvű part javára es ezzel, szerény 
meggyőződésünk szerint, a haza javára. 'Éljenzés.) 
Minket pedig ezután is tartson meg politikai bizalma- 
ban.a (Hosszas éljenzés.)

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök a következőiéi 
válaszolt : °

Melyen tisztelt főispán urak ! Fogadják azért, hoev 
ez alkalomból, midőn ő felsége kitüntetésében része­
sültem, rólam megemlékezni es engem felkeresni szi- 
vesék voltak, legőszintébb köszönetéin nyilvánitását

A ki ,\ küzdőiben részt vesz. az ezzel járó erő;
küzdelmekben

van

„ erős
a megtamadtatások ellen erőt cs kitar­

tást csak az áltál nyer, ha birja egyrészt ő felső 
bizalmat es kegyet, tanúsította ezzel a legfelsőbb 1 
tüntetéssel is, es ha birja másrészt a bizalmát azok­
nak, a kikkel egy térén, egy czel felé működni 
hivatva. (Igaz ! Úgy van .’)

De fogadják méltóságtól; legőszintébb köszönetéinél 
azon szívélyes üdvözletért, azon szívből jövő sza­
vasért. melyeket az imént az önök szónoka részéről 
hallottam.

Ftitka alkalom az. hogy Magyarország főispáni kara 
együttesen van jelen a fővárosban. Ezen naiv ünne­
pély, a mely, azt hiszem, nemcsak mint ünnepélyes 
-eg mr fontossággal, de egyúttal történeti jelentősége 
i- .gaz Lgy van!), amely ünnepet országszerte 
atalanos lelkesedéssel ülték meg, ez adott alkalmat 
ana is, hogy a, főispáni kar a fővárosban együtt 
legyen. CJ

Tudjuk jól mindnyájan, tudják önök is, hogy habár 
f loISP“n »Mása jelenleg is törvény által van szabá­
lyozva, az mégis igen nehéz állás. (Igaz ! Úgy

vrveuy es.il. A főispán hivatása a Közigazgatásra lénye- 
?!5 ^folyást gyakorolni, de e befolyást a főispán csak 
xozvetve gyakorolhatja és épen azért azon ‘főispáni 
'T?’,a mely első sorban van kitéve a megtámadtatá- 
-0ü!..!a kiváló tapintatot és kiválóan hazalias érzületet 
igenyel. (Lgy van .')

A közigazgatás rendezésénél a főispánokra ismét 
igen nagy es igen tonlos hivatás vár. En a közicazca- 
tasnak küszöbön álló rendezését nem csak a köziÁz- 
gaias szempontjából tartom fontosnak, de me- va-vok 
-rmí győződve, hogy a magyar állam konuzolidáSiő- 
heMést:VC “ Ua=y Jdentve-=oCl fog bírni. (Élénk hu- 

Az e rendezést tárgyazó törvények,, , .— életbelépt
megaisotot. törvények keresztülvitele körül

etcse,
első

- cJI-.ii a nyomásnak. A belsejében cgyeiilefo<r n 
'trendezett oszlopokat fölösleges «' ; kevéssé sikerűit 

■ tmenynek tartották, a mely a belső térség hu­
tásának nagyszerűségét inkább csökkenti. Check 
kiderítette, hogy boltívek vannak a kürfal föl-6 
szelének mentén, ott. a hol a kupola ‘ 
íalra nehezkedik. A holtivek egyenes szárai pedi 
megfelelnek amaz oszlopoknak, melvekct a beüö 
fölösleges díszítménynek tartottak, 
a körfal nem egymagában hordja

Értekezlet a Tátravidék érde­
kében.

Csáky Gyula gróf, Szepesmegye főispánja, ma dél­
előttre értekezletet hívott egybe a fővárosba, mely a 
Tátiavidék jövendőjére nézve nagvfontosságu lépések 
előfutárja volt. Az ügy fontosságát legjobban bizo­
nyítja az a rendkívüli érdeklődés, mely az ügy iránt 
nyilvánult. Csáky gróf meghívására a fővárosi társa­
ságnak egy kiváló része gyűlt össze a földhitelintézet 
a) üléstermében s élénken szólt a kérdéshez mindenki. 
Ott láttuk a többi közt : Tisza Lajos, Zichy Béla, 
Desscvlíy Aurél, Csáky Kálmán, Kegicvich Béla gró­
fokat, Eötvös Lóránt bárót, Ivánka Imrét, Lipthav 
Bvla bárót, Wahrmann Mór, Harkányi Frigyes, Ábrányi 
Kornél, Neményi Ambrus, Münich Aurél, Bartók La- 
jós, Lányi Dániel, Bobula János orsz. képviselőket, 
Rath Peter igazgatót es Székük Gyula felügyelőt á 
kassa-oderbergi vasút részéről, Eischer Pétert, Kár­
pát-egyesület ügyvezető igazgatóját, Gajáry Ödön, 
Lég rád y Károly, Egyesi Géza, Bexheft Ármin szer­
kesztőket, Szentiványi Józsefet, Szontágh Miklós drt, 
Gurgev István közjegyzőt, iij. Görgey Kornélt s 
többeket.

Az értekezletet Csáky Gyula gróf nyitotta meg. 
Me.cgen üdvözölte a megjelenteket s figyelmükbe aján- 

a a ^travidck ügyet. Olyan közepeurópai klima­
xa3 nyaralóhelyet kell a Tátrából csinálni, a milyen 

a Salz kammergut s ehhez minden természeti szépsége 
cs előnye meg van a Tátravidcknek ; csak egy hiánv- 
zik : az országos érdeklődésnek odairányitása s cnne'k 
feltárása, hogy a közönség itt az országhatárai között 
is megtalálhatja mindezt, a mit most még a külföldön 
keres es falai. Egy nagy akadálya van a Tátravidék 
kiejtésének s ez a közbirtokosságnak ragaszko­
dása erdőterületeihez. Nem akarnak megválni a 
tulajdonosok birtokaiktól s ez hátráltatja azt, ho-y a 
l atrában villák, szállók, kényelmes vendéglők épüljenek 
melyekben a nyaraló és turista közönség megtalálhassa 
azt a kényelmet, a melyet a külföldi nyaralóhelyeken 
elvez. Az előmunkálatok szerint a terv az, hogy a 
kisajátítást, jogot adja meg a kormány és törvény- 
hozás annak a nagy vállalatnak, mely a'Tátraviduken 
nagy befektetések utján akarja elérni azt, hogy az 
idegenek tízezrei keressék fel üdülés ózdijából az 
épülendő telepeket. Az elkészített terv szerint, a csor­
bái tótól a három Tátrafüreden át 
tig vezető államul mentén négyszáz 
erdőszalagra nézve mondassák ki

átszállást az utasokra nézve mindig kalamitásnak 
tartja. U a Tátravidék emelése érdekében emlékiratot 
nyújtott át már régebben a földmivelési miniszternek 
s nem dicsekszik vele, de azt hiszi, hogy ennek kö 
vétkezése egy nagyobb terület megvásárlása lett.

Irányi Dániel méltányolja az elnök törekvését 
Aggodalmai vannak azonban a terv kivihetése iránt, 
Nem tudja, megadja-e a kormány és a törvényhozás 
a kisajátilási jogot, de akkor is nehézséget lát az árak 
meghatározásában. Újabb szabadalom gyakorlása szin­
tén nem volna hasznos. Legjobban szeretné a termé­
szetes fejlődésre bízni az ügyet. Ez utón Szepesmegye 
több pontján alakultak telepek, melyeket az emberek szí­
vesen keresnek fel. Igazatad Szcntiványiuak, hogy a szezon 
rövid, hogy a szegény embereknek egész élelmüket ez 
alatt kell megkcrcsniök. Átalában minden erőltetés 
nélkül szeretné az ügyet lassan megoldani. Legna­
gyobb súlyt arra fektet, hogy községekben és kisebb 
városokban helyeztessenek cl a szegényebb sorsú uta­
sok, hol mindenesetre olcsóbban élelmezhetvén mago­
kat, mint holmi drága telepeken, mi által a szegény 
községek emelése és vagyonosodása lenne elősegíthető.

Münnioh Aurél nemcsak a Szepcsség, hanem az 
ország érdekében is szükségesnek tartja a mozgalmat. 
Kérdi: puhatolózott-e már az elnök, hogy megtalál- 
liatő-e a szükséges tőke e vállalkozáshoz. A kisajátítást 
nehézségekbe ütközőnek tartja.

Kulman János Poprádnt veszi védelmébe és fel­
említi, hogy ott már jelenleg is több vendégfogadó 
van, a hol elég olcsók "a lakások s ha az utasok száma 
emelkedik, hiszi, hogy több is fog épülni. Igaz, hogy 
a községek tartózkodók a terület átengedésében, de 
vannak magánosok, a kiktől könnyebben szerezhetők 
meg azok s csakha Így nem lehetne boldogulni, le­
hetne is kisajátításhoz folyamodni. Üdvözli a villamos 
vasutat, melyet czélszerübbnek tart a nagy vasútnál, 
mely különben olcsóbban és könnyebben létesilictó".

Elnök felvilágosításul előadja, hogy a Tátr (vidék­
nek nem az a baja, hogy nem támogatják. Abban 
nincs hiány. De lakás és élelmezés hiányzik. A kér­
dés az, érdemes-e valamit tenni a Tátra érdekében. 
Elismeri, hogy az egész vállalatnak a jó közlekedés 
képezi az alapját s igy csak üdvözölni lehet a villa­
mos vasút létesiilését. A főnehézség az, hogy terület 
nem kapható rendes utón. A kisajátítás tehát kényto- 
lenség.

A jelenlegi telepek kifejlesztése is csak ugv lehet­
séges, ha a területet könnyen lehet szerezni. Re­
méli, hogy a kisajalitási jog ily nehézkes viszonyok 
közt meg lesz kapható. Nem lat jogsértést a dolog­
ban. mert csak hasznot akarnak a vidéknek szerezni, 
varietásról is gondoskodni óhajtunk. Tizenkét pont 
van kijelölve, melyből kiindulva letesittetnének az ui 
telepek Ama közlekedés’, eszköz, melyet Egyesi 
említett, képezné az alapjai egy egész hálózatnak, a 
mely jövőre ki fog terjedni az egész Tátrára, 
a mennyiben a villamos vasút idővel Csorbáig 
és Barlangligetig vezettetnék. Átszállási nehézsé” 
gektól nem kell tartani, hiszen a külföldön is----- így van
ez. ísőt a varietás szempontjából még inkább kelle­
mes. Egy villamos vasút, mely zajtalanul, füst nőikül 
halad tovább, sok utasra igen vonzóvá és kellemessé 
teszi az utazást. Az épüld nyaralóknál a lakhal ósá" 
szempontjára is van gond, azokban konyhát is lehet

a magyar elem elnemzetietlenkedése körül. S ha 
igy van ez több vidéken, fokozott mértékben volt és 
van ez igy a volt erdélyi részekben. A magyar 
társadalom sietett segiteni a bajokon, ebből kelet­
kezett egyesületünk, a mely ma már büszkén mu­
tathat rá a magyar közművelődést terjesztő alkotá­
sára. a mely magyar nemzeti irányt követ minden 
ténykedésében úgy az egyházak, felekezeti iskolák se­
gélyezésében, mint egyátalán programmszerüleg m 
állapított egyéb működésében is. Hogy azonban meg­
felelhessen egyesületünk mindama hazafias feladatok­
nak, meiyeket felölelt, nem nélkülözhetjük Magyaror­
szág hazafias tényezői egyikét sem, annál kevésbé a 
leghatalmasabb magyar egyháznak első egyháznagyát 
s jöttünk ama bizalom- és reményteljes föltevésben 
hercegséged ele, hogy meghallgatva legalázatosabb 
eresünket, nemcsak kegyes leend egyesületünkbe be- 
epm, hanem hatalmas pártfogásában méltatva azt, 

kiváló magas állásából kifolyólag bölcs vezetése alatt 
a o egyház hazafias irányú köreinek nagy horderejű 
támogatására is kegyes leend herczegséee egyesüle­
tünket beajánlani.»

A beszédre felhangzott éljenzés után a herczeg- 
primás a következő beszéddel válaszolt:

«Igen tisztelt uraim! Lelkemben átérzem azt a 
magasztos hivatást, melynek teljesítését az Erdélyi 
magyar közművelődési egyesület magára vállalta. Nem 
érzem magamat arra hivatottnak, hogy a mult hibái 
íelett Ítéljek, mégis mig más országokban az idegenek 
rögtön1 azonosultak, nálunk századok óta egy és 
Ugyanaz a helyzet. Én kettős állásomnál fogva min­
dent elkövetek, hogy a nemzeti nyelv és a nemzeti 
érzület fejlesz tessék. (Éljenzés.) Ismerem az egyesület 
működését, meghajtok előtte s igen szívesen belépek a 
mai napon az egyesület tagjai közé. Fogadja ezt az 
ezer lorintot az egyesület czéljaira; ez egyelőre van, 

többi majd következik.» A prímás szavai után 
szűnni nem akaró, lelkes éljenzés hangzott fel, mely 
után az elnök egyenkint bemutatta a megjelenteket.

A prímás ezután többekkel társalgóit, mig azután az 
gybegyültek éljenzése közben vett búcsút a tisztel­
őktől.

megírandó króm*

ÚJDONSÁGOK.

egyetemben... A teremben egy eleven lélek 
volt, a kinek a feliratot átadhatták volna, . ^
pen letették tehát egy székre cs eltávoztak azzal " 
szorongó tudattal, hogy egy krónikás adomával A 
dagitották a jubileumi örömnapok 
káját.

— Óvoda alapítás. Meszlényi Gyula szatmári to­
pók, mint nekünk Írják, Ungmegyében a múlt hó;- 
Vinnán tartott bérmálásakor megígérte, hogy ott -•« 
Waldstein János emlékére, a ki Vinnán 1809 au„u° 
tus 25-cn született, óvodát alapit, melyet gr. Waldste' 
János nevéről János-óvodának fognak nevezni 

— Megakadályozott vasúti szerencsétlen*« 
Pár nap előtt éjjel a Budapestről Pécs felé mcnőSof 
számú személyvonat utasai nagy veszedelemben foro--" 

k s csak Mandics Pál vonatvezeíó éberségének °" 
lélekjelenlétének köszönhetik, hogy nem történt baiuk3 
A mint ugyanis a személyvonat Sárosdról Pécs felé" 
indult, a mozdonyvezető észrevette, hogy a vonattal 
szemközt egy tehervonat jön, teljes gyorsasággal 
Mandics rögtön ellengőzt adott s még idejében sike." 
rillt a vonatot Sárosd állomásra visszavezetnie. y 
személyvonat tizenhat kocsijában körülbelül kétszáz 
utas volt.

— Megbüntetett hazafiság. A mostani jubileum, 
ünnepségek örömét épen nem fogja nekünk magva- 
lóknak megkeseríteni az alábbi kis csel, melyet bécsi 
tudósítónk táviratoz s melyet jellemző voltánál fogva 
érdekesnek tartunk közölni: «Tegnap este. táviratozz» 
tudósítónk, a «Bécsi magyar dalárda > a király meg- 
koronáz la tusának huszonötéves jubileumát a "Prater- 
ben megünnepelte s hódolatát a magyar miniszter­
elnökhöz intézett táviratban a király elé juttatni ha- 
tarozta. Az ünnepély után, mikor a Pruterstrasséa 
hazafelé térő dalárdisták egyik csoportja, — mind­
annyi a bécsi egyetemet látogató orvosnő vendék - 
megéljenezte a magyar királyt, egy zagyvafejü bécsi 
rendőr (Nro 1838) c szavakkal Sie sind arrctirt> 
a szakadó esőben a rendőrségre vitte a társaságot, 
hol csupa merő szekatúrából, három óránál tovább 
visszatartották őket s csak a hajnali órákban bocsá­
tották szabadon, öt öt forinttal büntetvén 
mindegyiket, a miért a magyar királyt 
nézni merték.

meg
élje-

tartani, a kik vendégfogadókban nem akarnak étkezni.
nehézkesek és a szabadalmat

fakorain; mert verseny nincs, 
és akkor megjavulnak

egész Barlanglige-

A mai állapotok na 
csak azért lehet 
Azt kell tehát teremteni
a viszonyok. Mesterséges dologról beszelnek. Min­
den ut, a mit az emberek létesíteni akar­
nak, ^ mesteiséges, a különbség csak az, hogy
hacsak a természetes fejlődésre várunk, akkor 
három generáczióig is eltarthat, mert magától, hiába 
édes-Leves történik. Fölteszi a kérdést, hozzájárul-c 
az értekezlet a tervhez és helyesli-e az utat, a miben 
megindulni óhajtandó. Ha igen, küldjön ki az értekez­
let kebeléből egy végrehajtó bizottságot, mely az ügy- 
gjcl foglalkozzék. Sajnálja, hogy a mai értekezleten 
nem volt képes a terv pénzügyi részét is előle 
leni. de az különben készülőben van.

Xészter Imre. Ivánka Imre felszólalásai után ifj. 
Ábrányi Kornél egyetért Ivánkával, de gondoskodni 
keli, hogy az elnöknek háta mögött álljon valaki. Ú 
egy nagy konczepcziót hit az egész tervben, mely

már a javulás 
görög trónörö-

Sal, József Ágost és László

érj esz­

es is. Itt a klimatikus

nem saját erejével áll ellen

K szerint tehát 
a kupola súlyát, 

, . . ... - nyomásnak és az
oszlopokat nem tekinthet:ük puszta diszitménvnek. 
A fal szerkezetének tulajdonképeni éltető, szerves 
eiemei a boltívek. Süt mi több, a téglák között, 
melyekből a bodivex epitvek, vannak Hadrián 
császár korabeli nélyegü téglák is. így tehát az a 
kérdés merül föl, a kupolát nem építette-e
ujja Hadrian császár. Chedanne tovább folvtatja 
Kutatásait, a miben az olasz kormány előzékenyen 
elősegíti. így többek közt megengedte, hogv állvá­
nyosat emeljenek egészen a kupola nyílásáig.

K fl «tratutbuvf/i vök. Ki gondolná, hogv a 
nemetsegnek_ Strassburgban minő körben kell a 
legtöbbet küzdenie és hol talál az a leghatalma- 
sabo ellenzékre ? A leány ne velő intézetekben. Ott 
majdnem kizárólag a ihmezia nyelvet művelik és 
ezt az onnan kikerülő leányok később mint tár- 
salgad nyelvet tartják fenn a családokban is. 
Erősebb hívei ők a íranezía szellemnek, mint azok, 
kik Eraneziaországban nevelkednek. Átalában egész 
Elzászban a nuk jóval nagyobb mértékben buzo"- 
naK a banczia nyelv mellett, mint a lcriiak. Ennek 
eilensulyozasara az iskolai tanács azt indítvá­
nyozta, iiogy a .-.trassburgi nevelő-intézetek tan­
nyelve a íranezia helyett ezentúl
valamint a 
tiltsák meg.

francziu L
a

nkonvvet
német legyen, 
használatai is

A Áo/. retizvenytársa.sáya. Londonban 
nem reg hűt gazdag nő teasxállitó-részvénytár,asá- 
got alakított, f.cylon szigeten, melynek b ája áiii- 
o ag jobb a klímáinál, nagy toaültetvénvt vásá­

roltak. A londoni áruházban csak nők "vannak 
alkalmazva s az egyetlen férfi most tanítja be a 
művelt de szegény családbeli nőket a tcafajok 
valogatasara meg csomagolására. Az üzlet vidéki 
ügynökei is nők lesznek. A teakeverékekről kikérik 
az előkelő társasagok véleményét. Legfinomabbnak 
«the ladies own» nevű keverékeiket vallják Hir 
íZ^\\Tuh nÖÍ ,1 easzáll i tó-részvény társaság is 
? *SU Oban’ mel>'nck számára most keresnek 
^-ültetvényeket Khinában és Japánban.

méternyi széle; 
a kisajátítás lehető­

sége. nogy aztan ezen a 55 kilométer hosszú útvona­
lon jobbról, balról, természetesen egyes már létező 
goczpontokool kiindulva, építsék a villákat és 
hoteleket, melyek magántulajdont képezhessenek 
ne pedig úgy mint most, csak ideiglenesen 25 
-ŐU cvi időtartamra a szepesi községek vagy 
bankok kegyelműből épüljenek. Kéri az értekez- 
letet, hogy szóljon hozza a tárgyhoz. Egészségesnek, 
cletkepesne*. tartja-e az eszmét s ha igen, milyen lé­
peseket tart szükségesnek a kivitelre nézve.

Lipihay Li ia báró melegen üdvözli a fölvetett 
zmet, de bővebb tájékozást szeretne nyerni egyes 

keretesekre nezve. Nagyon fontosnak tartja a hely kér- 
. ff1 ,s a ^akgos kihasitásnak épen nem barátja. 
■úaKal okosabbnak tartaná, ha nagvobb nyaralási 
óczpontok letesittetnének nagy változatosságban s ne 

a t uredek mintájára.
Tisza LaJ°j gye-,1' nagy haladást konstatál a latrai 

nyaralóhelyeken évröl-évre, úgy hogy nem 
r ., . tzólani, hanem a meglevő
fejlődésre kepes goezpontok kiegészítéséről, kiter- 

»erői. A változatosság most is meg van a Tátrá­
ban ; a központokból minden 
más-

fürdő cs a
uj alapításokról kellene

eszti.
egves órai. , , .. ... ---- kirándulás

a'1.na,7 »ztmbncl-szebb Helyekre vezet. A kisajátítást 
meg kei kísérelni békés uíon. Ha a birtokosok nem 
engednek arn lássák ok: akkor nem marad más 
na ra. mm a kisajátítást kérni a törvényhozástól 
mely ennek a nem nyerészkedésre alakult vállalatnál’ 
kedvezményeket iog nyújtani annál is inkább, mert „

egyszersmind egészségügyi kérd
viszonyok javításáról van szó, ha azt akarjuk, hogy 
euióp.u telepet teremnünk. Csak ez utón tartja lehe­
tőnek a külföldi utasokat ide vonzani. A kisajátítás 
nemcsak az üzletre, de az egészségügyi szempontokra 
is irányadó. Az eljárásra nézve azt ajánlja s illetőié" 
indítványozza, hogy alakuljon meg egy végrehajtó" 
bizottság, mely, szakemberekkel érintkezve, készítse 
elő a terveket és a költségvetést. Kidolgozott tervvel 
kell előállam s a kormánynál kellő befolyással kell 
eljárni.

uiptiuiy Béla b. rövid megjegyzése után Fischer 
-Miklós a Kárpátegyesület nevében adta meg a szüksé­
ges ielvilágositásokat.

Erre .ábrányi indítványa értelmében kiküldetett a 
végrehajtó bizottság, mely a magas Tátiavidék be­
építésé s annak magas színvonalra emelése érdekében 
tegye meg a szükséges lépéseket, készítse cl a terve­
ket es költségvetést és igyekezzek a közvéleményt a 
sajtó szive» közreműködése mellett az üdvnek nw’'- 
nyerni. . °

A végrehajtó bizoltsa,
tattal;: Ábrányi Kornél," Bartók Lajos, 
gróf, Dessewfíy ‘ ’ - -

tagjaivá a következők válasz- 
. . Csáky Gyula 

r .. ,. Aurél gróf, Eötvös Lóránd báró,
Egyesi Géza, fáik Miksa, Fischer Miklós 
Kornél. Ivánka Imre, Irányi Dániel, Koritz N. KeHe- 
vich Béla gróf. Kulina-- 1 - Y • •* —- c

ifi. Görgey
yi Uamei. Koritz N. " "

,, , 1<U János, Lipthav Béla báró,
>U-1Ch^“rer Reményi Ambrus, Ráth Péter, Théri 
Udon, Usza wjos gróf es Májunké Gedeon.

legelsőlátra-vidék fejlesztése országos érdek is de 
sorban a szepesiek jól felfogott érdeke.

Ivánká im?* s. és gyors közlekedésben látja „ 
latia ki.ejiesunek biztosítékát. Mindenekelőtt azt látja
ntm=n8i!1Snek" Egyes vállalatoknak ó monopóliumot 
nem auua, mert csakis a szabad verseny fo"ja lehc- 
tove tenni annak az igazi kényelemnek a feltalálását 
melyet a nyugoti fürdőkben élvez az ember 

Harkányi F

i • - ii- .'V------“v”“ -“»íja lehetőnek.w .L>‘rand baro hosszabb érdekes beszédében 
azt bizonyítja, hogy a terv kivitele csakis akkor 
lehetove, ha sok millió tőkével rendelkező 
kezebe tetetik az ügy. Kis tőke, néhány «za

válik 
vállalat 

azezer fo-
t millió itt nem elégséges s jöredmit, vagy egy-k 

met nem hozhat 
Székükt, Gyula a kassa-oderbergi vasút felügyelője 

a vasútnak a turistaforgalomra vonatkozó adatait mu- 
tatja be. Kiemeli a rendkívül olcsó tarifákat, melyek 
az utó,ao két évben azt eredményezték, bogy a turista- 
.orgalom I orosz-bzilezia íelől 12U százalékkal emelke- 

S"t,m:lr Fees, Jelöl is Igen jelentékeny turista- 
aoponok is járták a Jatrabau. Szükségesnek látná, 
a leprádon mely a Tátrában főállomás, nagvobb 

tmisla szállót létesítenének.
Szentiványi Nőisei kiemeli, hogv a csorbái tónál 

a múlt évben oh.Ouu ember fordult meg, köztük 
tizenötezer németországi. A vasutalIomástol a tói" 
vezető ut azonban olyan gyalázatos állapotban van 
hogy mindenkit elriaszt a kiránduld 
utat eddig az állam és
mind a keltő levette róla___ _
gal járliatlan. Ha .V» .. ‘ bü''a,0íaK

idméllésötul. Az 
a megye gondozlak, most 
kezel, úgy hogy valós

- J£y akarják a fáira forgalmát clu-
segíteni, akkor ugyan nehéz lesz eredményt elérni 

Széchényi Béla gróf azt a kérdés
oderbergi vasút felügyelőjéhez, 
vasutat a Tátra aljáig vezetni ?

t intézi a kassa- 
iogy nem lehetne-e a

Szekula felügyelő erre azt válaszolja, ho"V m ir 
előmunkálatok folynak egy Popiádról a Tátrába ví 
zetu villamos vasút építésére nézve. vc

Egyesi- Géza, az értekezlet jegyzője -i 
vasút traszirozási munkáit bcmulalja az’ értekezletnek
lf',1£'• h«-’> "• ■*>*» =i«-u

Keglevich Béla gróf czélszerübbnek tartaná ha =, 
oderbergi "„"'„P “

j’ - _x.rcléiyréssbinagyarközínüveíö- 
dési egyesület a herczegprimásnál.

Jászary Kolos herczegprimásnál 
magyar közművelődési egyesület 
döttség tisztelgett, hogv 
lépésre felkérje. A

— jumus 9.
i hírek. A királyné e ho 7-dike 

óta a Scmmeringcn időz, a déli vasút vendéglőjé- 
nek egy \ illájában, s átalában jól érzi magát. — 
Karoly Lajos főherczeg és neje, Mária Terézia 
foherczegnő, valamint Fcrcncz Ferdinand és Albrecht 
főhcrczegek holnap Budapestről Becsbe érkeznek. 
~7 Kállay közös pénzügyminiszter tegnap innen 
visszatért Lőcsbe. — A párisi gróf, a ki London­
ban nagyobb operáeziót állott ki, 
utján van. — A görög Itirály és a 
kos Kopenhágából Frankfurtba crkezlek."

József föíiercze;
főnerezegek J.mcz Adóit fölierczegi jószágigazgató ki. 
sereiében ma este végig néztek az előadást a Wulfí- 
czirkuszban.

A ssabadságharcz emlékeinek a fővárosi vi­
gadóban látható kiállításában a fegyver-gyűjtemény, a 
mely nemzetőrkaszáktól, racz handzsároktól, oláh 
lándzsádtól kezdve az orosz tiszti kariiokig számos 
érdekes fegyvert tartalmaz, újabban bécsi légionárius 
kardoKkal (a melyeknek pengéjén «Erinnerung au den 
V, V "n'\ felírás olvasható), valamint
Dcbreczenben 1849-ben készült honvédtiszti 
Ica rao leka l gy arap od o 11.

— ci’öuiánd román trónörökös
Béri. Bürsencourir 
épenséggel nem 
román trónörökösnek
házassága egyedül állami érdekeken alapuló szövet­
ségnek készülne, melyhez a szívnek semmi köze sincs. 
Ferdinand trónörökös, miután a sokat emlegetett 
Xacaiescu Ilelén-féle házassági terv végleg el volt 
ejtve, csakhamar újra visszanyerte előbbi vigságát és 
kedélyének frissességét és mostani eljegyzése a tizen­
hat éves es bájos Marie herczcgnővel, mindkét rész­
iül «a szív igazi vonzalmának» az eredménye. Ez a 
fiatal jegyesek viselkedéséből potsdami tartózkodásuk 
ideje alatt a legvilágosabban kitűnt.

.7" Ezüatmiséa papok. A jövő hónapban a esa- 
nadmegyei papság négy tagja üli meg aldozársá- 
huszonotevei

felháborította 
al dühöngött á

házassága. A
irja, hogy német udvari körükben 
osztják azt a véleményt, mintha a 

edinburghi herczcgnővel való

«őzset perlaszi plébános. A jubiláló papok 
az ezustmiset egyszerre szándékoznak elmondani.

•— Nemes végrendelkező, 
silónk irja, hogy ott a múlt 
örményi Pintér Mihály 
biraja és később polgármestere. Az elhunyt 
ki nyolezvan evet élt, végrendeletében
doskodott Jászberény 
családból származott,

Jászberényi tudó- 
a mult szombaton meghalt 
nagybirtokos, a város volt fő­

öreg ur, a 
nemesen gon-

városáról. Szeg

A küldöttség tagjai, majdnem valamennyien magyar 
díszben, nyitott fogatokon hajtattak fel a varba s ut-

az Erdélvreszi 
részéről díszes ki 

egyesület tagjai sorába 
hcrczegpiimás a küldőt! 

senek legott eleget tett.
A küldött; 

d
közben nagy közönség nézte felvonulásukat. A tiszteí- 
ges 11 órára volt kitűzve, de a herczeg 
Eoroly Lajos foherczegnél volt. A mi" memott 
ku.döttseg tagjai Csernocli apátkanonok lakosztál 
gyülekeztek.
,, Az,®Syesmet höigytagjai közül megjelentek: 
Karolyi - f ibornu elnök, gróf Audrássy Áladarné. 
Iu0irldC1. J»zseínu, Berzeviczy Albertné, Schniercr 
Ahidarne, Hegedűs Sándorné, Rupp Zsigmondi* Öv- 
szagh Sándorné, Brüll Zsigmondi fővárosi kerületi 

, D... Gji,bor gróf az Emke
akhiöfe, Teleki Domokos gi olHo^Sáídór ^ef 

I. a 1 elnök, központi főtitkár, tiessewli'v i -V 
Aptíonyi Albert B,ó(. Koniics vitlor ff j-m S'

mányi tag, Rákus; ' - tai'aCsos választ-
Imre debreczeui
oi.-z. ken viselő. li... ; I- T-, .Kovács Ede kir.

ibaii

gróf 
gróf

elnökndk. A deputácziót fiótlilen 
elnöke vezette. Ott

7 miniszteri tanácsos
'-'ív, Kaas Ivor báró, Simonffy

Lloví-M-í .Á,ulcairlestül', Bethlen Bálint gróf 
Képviselő, Lurcsay D '

tanácsos, Fujurvárv 
Adolf nagyhirtuko. " 
ellenőr, Geréb Bél 
W agner Géza dr.

A mint a herczegprimás 
azonnal lelvonult a küldötlsé 
dent a ’ 

főpapot

omokos

luvarusi

Karoly, Voigt Gergely, Flott A. 
alapítok, Szekula Ákos központi 
i marosvásárhelyi polgármester, 

'lenőr.
megérkezett a palotába, 
Pár perez múlva meg- 

üeiezegprimas bibornoki talárjában. A belépd 
r-- . uZ egybegyűltek zajos éljenzéssel fogadták,
.nnek lecsendesülése után Bethlen Gábor gróf a kö­

vetkező beszédet intézte a herczegprimáshoz :
Főmagasságu herczegprimás ur ! Engedje meg her-

v ‘ —----- c-..... méltózta-
tott. Nem Kívánom egyesületünk czélját, a nemzeti 
hazafias intézménynek szükséges voltát ecsetelni Her 
czegséged ki országosan ismert ama hazafias erények, 
rol, melyek minden közügyben vezetik, bizonvuval 
ismére evei bír azon elszomorító képnek, melyet or 
szagunk több vegyes ajkúak által lakta vidéken ny"jt,

Bény földmives 
de tapintatos és szerencsés gaz­

dálkodás folytán több mint egy millió forint értékű 
vagyonra tett szert, a melyből 200.000 forintot Jász- 
—fosának hagyott; ebből G0.000 forintot 
építendő főgimnáziumra, .10.000 forintot egy 
építésére, a másik 100.000 forinto 
árvaháznak, nőcgyletnek és a
elinni v

aj
artézi kút 

pedig a kórháznak, 
izegényalapnak hagyta. Az

\ l, a kivel kihalt a Pintér-család, vagyonának a többi 
U'.zl. t.ao.i i urtonaira és hü cselédeire hagyományozta. 
A nemes végrendelkező megérdemli, hogy "emlékét kö- 
vetendő példa gyanánt megörökítsék.
, , Efey jubileumi kiildöttség nagy zavarban.

- zok a pajkos manók, a kiknek örömük telik a ka­
cagtató csínyek elkövetésében, nagyobb ünnepségek 
akaImával meg szerelik tréfálni a méltóságod nagy 
urakat és igy születnek a krónikás adomák. Ilyen 
kiúnikás adomája lesz majd késő unokáink ajkán az. 
négy miképen járt vala Budapest főváros küldöttsége 
dicsőségesen uralkodó I. Ferenez József király idejé­
ben, mikor a:: uralkodó huszonütéves jubileuma alkal­
mából ős Búd,’.várába vezette föl Ráth Károly főpol­
gármester uram ő kegyelme, hogy tiszteletteljes hódo­
lattal átnyújtsa a királynak azt a gyönyörű szép re- 
mekmivezetü feliratot, mely stílusban s kiválóképen 
pedig külső" ’előállítás dolgában büszkeség tárgyául 
szolgálhatott a magyar könyvkötő és egyéb diszmü- 
ipaiuax ... A jubileumi küldöttség tegnapi 
dasa alkalmával történt vala. hogy Ráth

iog

főpolgármester Budapest főváros
Károly

király elébe járult, hogy ezt a remekmüvésítü tó“ 

doló feliratot, mely az újságokban is apróra F ,dt
ina. -.ltod beszéd kíséretében átnyújtsa a királynak 
A ku.döttseg a király színe elébe járult, a főpoFár- 
mester o kegyelme is rágyújtott ékes beszédére” és 
roppantul szép hangsúlyozással mondta, egyre mondta..! 
mai azon a mondásán is túl volt, ho"y <3z T i íelsegct az emberi kor legvégsőbb hajáig éltese! :

felílTcsal bCS2éd«1' a nélkÜ1’ h°57 °» hódoló 

volná l m frm SZÓVal ÍS f^mlitette ilven fofftd ty-reg SZÖnlC 3 jÓ kivánatokat s mint 
én2vtS ,S 1 SZOkáSOS’ egy Pár nyájas SZÓ után 
észre7 I 3 ermet’ a k^dottség pedig csak most vette 
i" ’ ,0gy a -emekmivezetü feliratról egészen meg- 
eledkeztek s ott szorongatták a markukban. Rengeteg 

zavarban volt a küldöttség a főpolgármester úrral

bűn. Bécsi lapok azt a bírt közlik, bogy 
a pozsonyi katonai hatóság a pozsonyi országos kór­
ház főápolójut elfogatta, mert kiderült róla, bog» 
katonaszökevény s 21 év előtt valami büntet* elköve* 
tese után mondott búcsút a gyöngyéletnek. Ez » jó­
madár senki más, mint az a bizonyos Süsz, a kit pár 
év előtt a leggyalázatosabb dolgokkal vádoltak. Arról 
volt szó, hogy vadállati módon bánik a betegekkel s 
egy pár elmebeteget valósággal agyonvert. Az isten 
tudja mi okból fogták akkor olyan nagyon partját a 
felebbvalói, annyi bizonyos, hogy semmi baja sem 
történt, a mi a közvéleményt eléggé 
Süsz azóta vérszemet kapott s valóság 
kegyetlenkedésben. A kórház uj igazgatója megsokalta 
végre a gazságokat s követelte, hogy Süsz kérje nyug­
díjaztatását. E közben történt, hogy kisült róla a 21 
ev előtt elkövetett bűn s most végre utolérte a 
nemezis.

— A Buna aradása. A Duna áradásáról minden- 
halul érkező hűek közepette a folyam vízállása még 
mindig normális s ha a legutóbbi nagy esőzések foly­
tán némi áradás iog is mutatkozni, aligha lesz szük­
ség óvintézkedésekre; arra az esetre azonban, ha ne­
talán az aradás a várhatónál nagyobb aráuyakat öl- 
tene, Leelmer Lajos építészeti igazgató elrendelte^ 
hogy az összes vízvédelmi eszközöket készletben’ 
tartsák. — Pozsonyi tudósítónk egy mai távirata szerint 
Pozsonynál a Duna aggasztó módon árad; ma estig a 
viz 535 czentiméterig emelkedett, úgy hogy a helv: 
gőzösük közlekedését beszüntették. A Maiomliget már 
viz alatt áll s az alsóbb fekvésű házak kiürítései a 
városi főkapitány elrendelte. — Becsben a Duna víz­
állása annyira emelkedett, hogy irnminens árvízveszély 
állott be. Egy mai távirat szerint a központi árvízi 
bizottság permanensnek nyilvánította magát. A Béca 
városát védd gátak jó karban vannak. A legutóbbi 
hírek szerint a viz tetemes emelkedése várható. Az 
állandó árvizbizottság a Freudenauban, Simmering- 
ben cs Kbersdorfbau megtette a szükséges men­
tési intézkedéseket. Becsnél a Duna tegnapról 
mára 2ti2 czentiméterről 33d ezentimeterre emel­
kedett, vagyis huszonnégy óra alatt 73 czenti- 
méternyit áradt. Krcmsböl is nagy áradást je­
lentenek, úgyszintén Stockcrauból, a hol a viz mar 
elöntött egy pár utezat. Liuczból a Traun folyó ara- 
dúsáról táviratozzak: A Traun kiöntése jelentékeny 
árvízveszélyt hozott. A kleinmünchem és szt.-martini 
gyárak beszüntették az üzemel. A regi vedgátak rész. 
ben át vannak törve. Ép úgy meg van szakítva a 
közlekedés a linz-ebelsbergi országúton. A viz lassan- 
kmt apad. Egy éjjeli táviratunk jelenti Becsből, hogy 
a felső vidékekről még mindig tartós esőzésről érke­
zik hír, minek lolytán Becsre nézve meg nem múlt 
el a veszély. Lste felé ugyan némi apadás állott be, 
de ujabbi áradástól tartanak a Lipótvárosban, a Bri­
gittenau és Rosszauban a pinezék viz alatt vannak. A 
rendőrség intézkedett, hogy szükség esetén a veszé­
lyeztetelt pontokra kellő szám i embert küldhessen.

— Időjárás a fővárosban. A hűvös, cső« idő után 
ma végre kellemes idő volt a fővárosban. Már reggel 
barátságosan ragyogott le a nap s dél léié már hatá­
rozottan meleg volt. Többször borongott ugyan az ér. 
de csak délután, egy pár perczig esett az eső. Ettől 
fogva egész éjjelig szép idő volt.

Rövid hírek A nayyváradi közkórház­
iján 225 beteg között 43 elmebeteg van elhelyezve.
— Tonkinghan a haditörvényszék Kohold Ar­
thur altisztet a íonkingi franczia légióban sulvos 
szolgálati vétség miatt hét évi börtönre ítélte. — 
ltuszkicza községben (Krassó-Szörény varme­
gye) EisI János mérnököt ismeretlen tettes meg­
gyilkolta. — Temesváron horog Emil 12 éves 
fin a büntetéstől való féltében fölakasztotta magát 
es iiiiie észrevették, meghalt. —Diószegen pün- 
kű-rl első napján a templomban imádkozó na- 
zaienusokat hajdúkkal és katonákkal szetza- 
x adatták es a templomukat bezárták. — 
lyarlsbadban egy postaszolgának a tízéves 
hat e ho ;)-en a vasul közelében meggyilkolva ta­
lállak. A gyilkos a Hu ezüstóráját elrabolta. - - 
kittében a Fandrard-féle gyapjuszövő-gyár c hó 
S-au leégett. Ilutsza/. munkásnak és munkásnőnek 
keljeit az ablakon fit menekülni, mikor a tűz ki­
ütött. A gyárat egy elbocsátott munkás gyújtotta 
föl. — A táp iái tanyákon a mult szerdáit a 
villám Szappanos .János jászberényi polgárt a^von- 
sujíotta. - Szandált Mészáros Istvánná pün­
kösd másodnapján felakasztotta magát es meghalt.

= A rendőri sajtóiroda hírei. IFeisz 
szonhatéves kereskedő, tatai lakos ma re"~ 
pesi-uti Fehérló-szállodában gyógvithatlan"
miatt cziankálival megmérgezte macát. _
József napszámosra a rákosi téglagyárban a föld rea- 
szakadt es a jobb lábát eltörte. Az üllői-uti uj kór­
házba vittek.

Mór hu- 
! a k^rc- 
szembaja 
Kiírnék 
föle
uj

= A valódi mysorl sántái
Indiában 250/0-kal, Európában 

ez az oka a számosemelkedett
ára a mult évben 
pedig 35 -40p „-kai

_, , ------ > hamisításnak cs ke-
., melyektől az érdekelteket megóvandó, min­

den egyes valódi santal-kapszulán és az üveg rag- 
jegyen a ..Wy név van rányomva. A Santa! "Midy 
kapható Budapesten, király.utcza 12., Tőrök József

9093gyógyszertárában.

A koronái
Fogadás

Ő felsége n király nj 
St hódolatukat bemutatJ 
meg nála a mostani ; | 
ünnepély alkalmából, 
vatalosan részt az iinrj 
bivta s a meghívottak | 
tek szét — csakugyan 
jiogy legeltessék szemöii 
egyszer a szeretett móri 

Az udvari ünnepéivel, 
ezúttal kivételesen sói 
épen ezért másfelől sl 
meg vannak híva az 
most mellőzni kellelt, 
beteílennek látszott, lij 
lénél sokkal szükehb tol 
dégeknek helyet kerít sl 
jezve a várpalota épi'j 
munkálatok, lesz majd 
számára. A meghívók, 
rek ruhákat ék=zerekke 
díszruhát vagy d gfl 
azonban tábori öv n éli 
csillagait szállás: néill 
szólották; a felvonulási 
dődütt : a Ferenez J1 
sorfalat álló ezernyi L »1 

A lépcsőkön a koro;;| 
mögött nagyszámú | 
íiogv az érkezőket L .' 
előtt a két testőrcég . . 
állítva és számos díszes 
tett szolgálatot.

A termek csakhamar 
teremben már fél nyoh \ 
tolongás volt. Szapáry 
urak I
Szap.i: y f’.ti. L< ny , '
Bánffy Miklós grófok Iái 
Löbenstein udvari titi| 
hivatali hivatalsegéd ti 
hogy szabadon tart I 
Jiölgyek részére, a kiket \| 
Ezonyokat. most el I 
y Az összes íiieghivottal 
négyszögéhez, a főherczj 
S a dipiomácziai kar 
A diplomaeziai képviseld 
fogadóteremmel s om=z 
mentek, a főherczeg i: 
a királyné termében 
názást képterembe ] 

Esti nyolez órakor, 
ton érkeztek a ío« úuk.
A szczenéria. habár 
egy része frakkban i 
sebb. pompában g.izd;1- 
rai tbealrc parte eikair 
díszruháikat öltöttek r.u 
ezerdiszben ragyogtak : 
róiag ezen estére készt 
uszályaikkal is egészen 

A nagyterem bejárata: 
növényekkel pompásan i 
hány aranykeretes piros 
Az emelvény előtt a tel 
gyek, még pedig első s,
A várpalota udvara felé 
ablakok mellett az urak I 
fcsak szűk f< lyosó volt sl 
terem előtt levő kél kül 
már szintén egészen t«-ll 

A vendégek nagy szál 
grolt minden égj 
sérteni, hogy a jelen volj 
sorát adjuk.

A dipiomácziai kar 
termekben még senki 
ellenben, már díszes ruhj 
arisztoki áczia tagjai, és 
nem egy csoportban, élt 
nagy íogadóterem egyelő 
Ott voltak láthatók : Ka. 
niszlerek, Taaife gi. «-szíj 
br., Zalewski és k: ic 
Szapáry Gyula gr. mimsl 
Szőgyény, Jos.pov: 
Sterneck br. :nng"i; «- 
szék elnöke, K -:v lb ; 
metzky br. é K »ti 
alelnükei és Pasetli v- Cl 

Majdnem teljes szánmj 
Cziához tariuzo s - 
Andrássy-csaiád, m g 
Tivadar és SánJ 
gróf és neje, Edel-hein 
Eötvös Ló:and bár- . I 
és leánya, V -I
Ferenez báró és i: 
leányává! együtt. Hon­
leánya. Migazzi Vám .s 
Sándor és n - e. 1)' 
Majláth György 
Alfréd és neie, Nop ; 1| 
és neje. Odesealrh 1 
gró; és n , S I

neje, Sennyey l'iá 
mo= gróf < s ne, -. Traij 
Teleki Géza. Gyula és 
Teleki grófné, Ürményij 
chy de Paula Ferenez 
Jó I
két leányával. Ve- sey .1 
nyávai. \ m 1 ü
nyával, Zselenszky L 
Sándorné, Whnp; - S: 
Stefánia grófné r.iap 
gróf és u • szí . ‘te 
gróf és ni sz . 
kai, Zichy N ndor gt 
Széchenyi L-... 
Majthényi bárónő, Di 
Aimássy Dér |
Almássy Gyüruy gv f 
nejével és ' küt i . 
neje, Esterházy M.ki 
és neje. Dessew; y A;j 
Bániéi Ernő és i. 
Csekonics Endre g o. . 
László gról két 1«. j 
Bissingen Rudolf gróf 
nejével és leányaivá 
Beniczky Márta alap 
git, BáníTy György 
Lajos gróf és neje, Fel 
vary-Kappel Miklós es 
neje, Esterházy Miklós 
Ferenez és neje, Ld 
leánya, Lipthav Béla b| 
thay bárónőkkel, Kornii 
Héderváry-Teieki gr. V 
grótné és leánya, Kái 
Ilona grófné, Karácsony 
neje, Károlyi Tibor gr. 
neje, Karácsonyi Álad1 
Béla :r. és neje, Karc 
és leánya. Károlyi Sántj 
Szemző Lujza v- le 
neje, Horthy István 
és neje, Széli Káin. m i 
nyi-Vécsey Julia bárón« 
két leányával. Sző; verj 
'’’Bi Szagáry Géza gr. é

WHi - -i'
Ml
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Ígéreteik a szom? zcdos koro-
lekeztek.
íaczára annak, bogy mv g foly-
Í4Z ÜnSZC-s termek telve voltak.
füvílros 1 küldött: ág tagjainak

it H meg. talán múg ivnyc-
ibb volt. mint a ttegnap ; opo-

koronázás jubileuma.
Fogadás az udvarnál

O felsége .1 király már mindazokat, kik, vagy mint 
a hódolatukat bemutatott küldöttségek tagjai jelentek 
meg nála a mostani pompás, szépen lefolyt jubileumi 
ünnepély alkalmából, vagy más tekintetben vettek hi­
vatalosan részt az ünnepélyen, vendégekül magához 
kjV{a s a meghívottak — ezerhatszáz meghívót küld­
tek szét — csakugyan majd mind meg is jelentek, 
hogy legeltessék szemüket az udvar fényén, hogy meg 
óvszer a szeretett monárkha közelében lehessenek.

Az udvari ünnepélvekre rendesen meghívottak körét 
•zuttal kivételesen sok tekintetben kiszélesbitették, 
épen ezért másfelől sokakat, a kik különben mindig 
cues vannak hiva az udvarnál való fogadtatásokhoz, 
most mellőzni kelfelt. mivel egyébként is teljesen le­
hetetlennek látszott, hogy a most meg, sajnos, kelle­
ténél sokkal szőkébb fogadó-termekben az összes \en- 
déheknek helvet kerítsenek, (.-ak ha be ii ^znok fe­
jezve a várpalota épületének kibővítésére irányuló 
munkálatok, lesz majd elegendő hely ennyi vendég 
számára. A meghívók, melyek a hölgyek részére ke­
rek ruhákat ékszerekkel, az urak n-szére magyar 
díszruhát vagy di- egyenruhát Írtak elő. ez utóbbit 
azonban tábori öv nélkül, s a nagykereszteknek csak 
csillagait szallag nélkül írták elő. esti nyolez órára 
szolottak : a felvonulás azonban már Lat óra óta kez­
dődött : a Ferenez Józset-tértöl a várpalotáig sürü 
sorfalat álló ezernyi közönség nézte azt.

A lépcsőkön a koronaőrség sorfalat állott, a mely 
mögött nagyszámú előkelő hölgy-közönség gvült egvbe, 
jxogv r." érkezőket hullassa. A teremben minden ajtó 
előtt a ki t testőrség egy-egy kettős őrszeme volt fel­
állítva v- .imos díszes libériába öltözött inas teljesí­
tett szolgálatot.

A termek csakhamar meg is teltek s a nagy fogadó­
teremben már fél nyolez órakor csaknem félemletes 
tolongás volt. Szapáry István gróf. az ifjú pálezás 
urak segédkezése mellett e tisztet Hunyady József. 
Szapárv Pál, Lónyay Menyhért, Csekonics Sándor és 
PríntTy Miklós grótok látták el — különösen azonban 
Löbensíein udvari titkár és Kállay főudvarmesteri 
hivatali hivatalsegéd támogatásával gondoskodott arról, 
hogv szabadon tartassák a hely a hölgyek, kivált azon 
hölgyek ri-szére, a kiket v.így egvátalán. vagy mint asz- 
Ezonyokat. most először mulattak be az udvarnál, 
f Az összes meghívottak a várpalota udvarának felső 
négyszögéhez, i íűherczegek ts herezegek kíséretükkel 
s a dipiomácziai kar az . ;só négyszöghöz hajtattak. 
A diplomáénál képviselők azonnal a nagy n rvány- 
íoradóteremmel szomszédos t diér szertartási terembe 
m *r.t k, .. főherczegek és herczcgek az.i-nban őfelsége 
a királyné termében s 
názas: képteremben gyi

Esti nyolez urakor, 
ton érkeztek a fogatuk,
A szczer.éria, habár a 
egy része frakkban jele 
Sebb, pompában gazdag 
rai theatre parée alkalmával. Az urak legremekebb 
diszrubáikat öltötték magukra s a hölgyek teljes ék- 
szerdiszben ragyogtak : azonfelül ma a csaknem kizá­
rólag ezen i sture készült nagyszerű női öltözékek, 
uszályaikkal is egészen érvényre jutottal .

A nagyterem bejáratánál a jobb sarukban exolikus 
növényekkel pompásan diszitett emelvény u azon né­
hány alanykeretes piros barsonytámla vuit fölállítva. 
A:, emelvény elutt a terem r-gusz boss, ában a höl­
gyek, még pedig első sorban a palotahölgyek állottak. 
A várpalota udvara felől levő másik oldalon, nyitott 
ablakok mellett az urak foglaltak állást. A középen 
tsak szűk folyosó volt szál adon tartható. A márvány­
terem előtt levő kút kihalh.-atási terem ez idő szerint 
már szinten egészen tele volt.

A vendégek nagy száma melleit igen nehéz dolog 
volt minden egyest meglátni. Mégis meg akarjuk kí­
sérteni, bogy „ jelenvoltaknak lehetőleg teljes név­
sorát adjuk.

A dipiomácziai kar részéről ez időtájban a fogadó­
térinek ben még senki sem volt látható ; szembetűntek 
ellenben, már díszes ruházatuknál fogva is, a magas 
arisztokráczia tagjai, és másfelől a miniszterek, majd­
nem egy csoportban, élénk eszmecserébe merülve. A 
nagy fogadóíerem egyelőre zárt kettős ajtajánál ugyanis 
ott voltak láthatók : Kálnokv gr. és Rauer báró mi­
niszterek. Taafle gr. osztrák miniszterelnök. Gautsch 
br., Zalewski és Khuenburg gr. osztrák miniszterek, 
Szapárv Gvuia gr. miniszterelnök. Wekerle, Szilagyi, 
Szögyénv. Josijiovich és Bethlen gr. miniszterek, 
Sterneck br. tengernagy, Tóth Vilmos a közös főszám­
szék elnöke, Khuen-Héderváry gr. horvát* bán, Ghlu- 
metzkv br. és Kathrein dr. az osztrák képviselőház 
alelnökei és Faset ti és Cziráky Béla gr. osztályfőnökök.

Majdnem teljes számmal megjelentek az arisztokra- 
cziához tartózó urak és hölgyek : Így névszerint az 
Andrássy-család, még pedig Andrássy Aladár, Géza, 
Tivadar é.- Sándor grófok nujeikkel, Esterházy Mihály 
gróf és neje, Edelsheim Gyulav Lipót báró és neje, 
Eötvös Lórand báró. Forgách Révay Karolin grófné 
és leánya, Festetich Tassziió gróf és neje, Gerliczy 
Ferenez báró és neje. Hunyady Imre gróf és neje 
leányával együtt. Horvátli-Rohonczy Ilona báróné és 
leánva. Migazzi Vilmos gróf és leánya. Matkkovics 
Sándor e- neje. lJeiabarre franczia lőkonzul és neje, 
Majláth György és József gróf nejeikkel. Monbach 
Alfred és neie, Nopi sa Elek báró es neje. Návay Lajos 
t r> Odv-r ti,Géza herezeg és neje, Sztáray Antal 
grót es :S, ív György és neje, Szereday Aladár 
• cr,-, Sennyey Fiátli báróné é- leánya, Sztáray Vil­
mos gróf , - im . Tr uttenberg Frigyes báró és neje, 
Telek, Géza. Gyula és József grófok nejeikkel. Teleki- 
Telek: gi íné, I rményi Pál és Bernát nejeikkel, Zi­
chy de Fama Ferenez gróf és neie. Zichy Ágost és 
József grófok nejeikkel, Zichy Jenő gróf nejével és 
két leányával. Aéesey József br. nejével és két leá­
nyával, Wenekheim Frigyes gr. nejével és két leá­
nyával, Zselenszky Róbert gr. és neje, Wekerle 
Sándorné, Wimpílen Simon gr. é> neje. Wenekheim 
Stefánia grófné alapítványi hölgy, Zieh v János 
gróf és neje született Kray Irma, Zichy János 
gróf neje szül. Rliedern Mária két leányuk­
kal. Zichy N indor gróf nejével és két leányával, 
Széchenyi Béla gróf kei leányával, Wilczek grófnő, 
Majti.ényl bárónő, Duckerts belga konzul és neje, 
Almássy Dénes gróf és neje, Asboth János és neje, 
Almássy György gróf és neje, Apponyi Lajos gróf 
nejével é- kút leányával, Apponyi Sándor gróf és 
neje, EsPrLizy Miklós herczeg és neje, Dókus Ernő 
es neje. Dessewffy Aurél gróf nejével és leányával, 
Bániéi Emu és neje, Cziráky-Aimássy Eliz grófné, 
Gsekonics Endre grót nejével és leányaival, Czebrian 
hiszló grót két leányával Csáky Kálmán grót és neje, 
Rissmgen Rudolf gróf és n je, Berchtold Rikárd gróf 
nejével és leányaival, Bethlen András grófné, 
Beniczky Márta alapítványi hölgy, Beuiczky Mar­
git, i>án::y György gróf és leánya, Batthyány 
Lajos gi ói és neje, fekete Ferenez báró és neje, Föld­
váry-Lappéi Miklós és neje, Esterházy Károly gróf és 
neje, Esternazy Miklós Móricz gr. és neje, Lovassy 
fe/encz és neje Lónyay-Lónvay Mária grófné és
leánya, Lipthay Béla b. ,s neje unokahugaikkal, Lip- 
thay bírónőkkel, korniss Károly gr. és neje. Khuen- 
Hederváry-Telek, gr. cs neje, Künigsegg-Csáky Gizella 
grólne és leánva, Karasz Imre és neje, Karácsonyi 
Róna grófné, karácsonyi Jenő gr. és neie Kiss Pál L 
neje, Károlyi Tibor gr. és neje," Korniss Emil gr és 
neje, Karácsonyi Aladár gr. és neje, ifi. Keglevieh 
BGa gr. és neje, Károlyi-Krdődy Francziszka°grófné 
és leánya. Károlyi Sándor grófné unokájával, ínkey- 
Szemző Lujza és leánya, Hegedűs Sándor és 
r-eje, Horthy István és neje, Széchenyi Imre gr. 
é'- neje, Széli Kálmán nejével és leányaival, Széche- 
Cyi-Vécsey Júlia báróné cs leánya, Salamon Aladár 
két leányával. Szögyény-Geramb Lászlóné két leánvá- 

Szapáry Géza gr. és neje, Széchenyi Pál gr. *és

neje, Széchenyi Aladár gr. és neje, Széchenyi Sándor 
er. nejével és leányával, Robonczy G ve rév é. nei ■, 
lxad.ty-Gtrgen 1 iiippiuu grulné cs leánya. Rcv.iv Si­
mon br. és neje, Podinaniczky Gyula br. é- iie;e. Gor­
gen Johanna grófné alapítványi hölgy. Pál Ily Miklós
hg. és neje, Páilfy János gr. és neje. Pejácsevich Ka­
talin grófné alapítványi hölgy Jolánta grófnővel, Pal- 
lavicsini Ede őrgr. és neje, Okolicsányi Sándor és neje, 
Orczy Thekla báróné alapítványi hölgy.

Azonkívül ott láttuk a társaságból a következőket : 
Szlávy József koronaőr, Bániíy Miklós gv., Zichy Fe­
renez gr., Erdődy István gr., Orczy Béla br., Szabó 
Miklós a kúria elnöke. Kemény János br., Ivánka 
Imre, Jankóvich László gr., Gyiirky Ábrahám gr,, 
Apponyi Albert gr., flscincghy Károly, Daruváry Ala­
jos, Pálffy János gr. idősebb, Szontágh Pál. Melczer 
István, Nadasdy Ferenez gr., Nikolics Fedor br.. Odcs- 
calclii Gyula hg, Podmaniczky Frigyes br., Péchy 
lamás, Pejácsevich Tivadar gr., Pongrácz Károly gr., 
Schönborn Ervin gr.. Zichy Henrik gr.. Zichy Antal
gr. , Zichy Manó gr., Zichy Aladár gr.. Wodiancr Al­
bert br.. XX ickonhurg Márk gr., Zichy János gr., 
Zedtwitz l.tz gr.. Zichy Béla gr., Wenekheim 
I ercncz gröl. X’igyázó Sándor, Xécsey Sándor 
hr., S.-hell József br., Szapárv- József gr., Sztáray 
Sándor gr., Széchenyi Kálmán gr., Somssicli Adolf 
gr.. Sombovy Lajos, Xay Elemér br., X av Gábor gr., 
X ay Péter gr., Xay Béla br., Ugrón István, Örményi 
I-erencz. Teleki Domoke- gr., Teleki Samu gr., Török 
József gr., Károlyi Tibor gr.. Almássy Géza, Ambrózy 
Béla br., Autós Béla, Apponyi Géza. Bissingen Miksa 
gr.. Batthyány István gr., Esterházy Béla gr., De- 
zasse Ferenez gr.. Schell Gyula hr., Schell Ferenez 
br., Szegcdy Béla, Scholl Rudolf br.. Szapáry György 
gr., Széchenyi Lajos gr.. Széchenyi Géza gr., Rosz- 
ncr Ervin br.. Széchenyi Emil gr., Rédl Béla br.. 
Radvánszky Géza br., Majláth Géza gr.. Nemes János 
gr., Nákó Kálmán gr.. Nyáry Jenő br., Pejácsevich 
Gabor gr., Patay József, Péchy Elemér, Pálffy Mó­
ricz gr.. Pálffy József gr.. Bethlen Balázs gr., Blasko- 
vich Ernő, Beuiczky Ferenez, Bornemissza Ádátn, 
Lamera! Braunecker br.. Bánó József, Bohus Zsig- 
mond, Cziráky Antal gr., Csapó Vilmos, Czebrián Ist­
ván gr.. Bartakovits Árpád, Blaskovich Bertalan, Bo- 
ronkay István, Föld vary Elemér. Földváry Miklós, 
Edelsheim-Gytilay br. jun., Erdődy Károly gr., Er- 
dódv István gr., Esterházy Sándor gr., Latinovics 
Emu, Kukuljevics Milutin, Kubinyi Árpád, Kvassay 
Ede, Karácsonyi Kamilló gr., Keglevieh Béla gr., 
Keglevieh István gr., Károlyi László gr., Herberstein 
József gr.. Hunyady Károly gr.. Hadik Miksa gr., 
Hadik András gr.. Hadik Sándor gr.. Gyulav Samu 
gr., Gömüri Oszkár, Sail István, Kussevich Szvetozár, 
Spitzer horvát állami főügyész.

A katonaság nem kevésbé számosán volt képviselve. 
Jelen voltak : Horváth, Lobkowitz, Formyák, Kubinyi, 
Gabriányi. Pfeiffer. Török, X\ immer és Paczor altábor- 
r,agyok, Cronenbold, Bilimek. Szvetics, Zoltán, Schmidt, 
Xojmarovics, Musil, Normann és Blasek vezérőrna­
gyok. valamint számos ezredes a közös hadseregből 
és a honvédségből.

A Budapesten akkreditált konzulok majdnem kivé­
tel nélkül jelentek meg. És pedig: Halbauer dán kon- 
zni. Ilermond északamerikai konzul. Haris görög kon­
zul. Jonkheer Teixeira németalföldi konzul, Easily 
orosz konzul, Birnbaum portugál konzul, Kunz spanyol 
konzul. Haggcnmaclicr svájezi konzul, Altschul svéd- 
norvég konzul, Ohristich szerb lőkonzul, Assim bey 
török fökonzul, Franki argentinai konzul, Burchárd- 
Bélaváry brazíliai fökonzul. Schossberger perzsa főkon­
zul, Steinacker libériái konzul.

A szerb és német kormánynak a Szerbiával folya­
matban levő szerződéses tárgyalások alkalmából itten 
időző megbízottjai Lipthay min. tan. kíséretében je­
lentek meg. Es pedig : Popovics István államtanácsos, 
Pacsu Lázár dr. az állami jövedékek igazgatója, Ste- 
iaiiovics Kosta vámhivatali tűnök és Milovanovics Mi- 
lovan dr. kormánybiztos ; továbbá Gerstner dr. né­
met titkos főkormánytanácsos, von der Leycn dr. tit­
kos iőkormánytanácsos, Winkelhaus dr. egyetemi ta­
nár és Wohlmuth főfelügyelő.

A magasabb tisztviselők sorából ez alkalommal csak 
a legfőbbek voltak hivatalosak. Ott láttuk Tarkovich, 
Szalavszkv. Lukács György, Láng Lajos, MártTy Ágost, 
L kacs Béla, Fejér Miklós, Berzeviczy, Teleszkv Ist­
ván, Gvomon államtitkárokat, a magyar államvasutak 
igazgatóját, Ludvigh min. tanácsost, Jekelfalussy min. 
tanácsost, Török főkapitányt, Gajzágót, a legfőbb 
számvevőszék elnökét, Hosszú alelnöküt, a pénzügyi 
közigazgatási bíróság elnökét, Ludvigh-ot, Tóth Lőrincz, 
Szentgyörgyi Imre, Babos Kálmán, Manojlovich Emil, 
Osztrovszky József tanácselnököket.

Hogy a politikusok — kiket voltaképen első helyen 
kellett volna említenünk — legnagyobb számmal voltuk 
képviselve, magától értetődik. Nemcsak a főrendiház, de 
még inkább a ■ képviselőház tagjai nagy számmal jelen­
tek meg. Nem állíthatunk ugyan össze az országgyűlés 
két házának a mai udvari ünnepélyen jelen volt tagjai­
ról még csak megközelítő névsort sem, de megkísértjük 
mégis azokat, a kik emlékezetünkben maradtak, meg­
nevezni. A kalholikus tőpapok, valamint a többi felekezetek 
püspökei feltűnő nagy számmal jelentek meg.

Yaszary herczegprimással élükön ott voltak Császka 
érsc-k. Pável, Schlauch, Szmreesányi, Mihályi, Schusz- 
ter, Hidassy, Bunde, Bubics, Meszlényi, DessewfTv, 
Drohobeczkv, Yancsa, Román püspökök, Fehér Ipoly 
főapát, Szász Károly és Teutsch püspökük : továbbá 
a társaság már előbb emlitett tagjai között lévő szá­
mos főrendiházi tag. Bánffy Dezső hr. elnök és Bok- 
ross alelnökkel élükön jelen voltak : Tisza Kálmán, 
Harkányi Frigyes, Jókai Mór, Andrássy Gyula gr., 
Tisza Lajos gr., Kőrössy Sándor, Franczisci Hen­
rik, Schober Ernő, Bclicska Béni, Szapáry László 
gr.. Zsigmond Dezső, Robonczy Gedeon, Steter Alfréd, 
Yojnics 1-tván, Tisza István, Szász Károly, Fenvvessy 
Ferenez. Szily, Pongrácz, Nagy Sándor, Darányi lg- 
nácz. Rosenberg Gyula. Simó Lajos, X'ermes Béla, 
Miklós Gyula, Justh György, Zay Albert gr., Ar.tuno- 
vicli József, Krajcsik Ferenez. Thoroczkay Miklós gr., 
Fáy Gyula, Gsávossv Béla, Zakó Milán, Perezel Béni, 
Miklós Ödön , Perczel Dezső , Kubinyi György, 
Sztakovies János, Loncsarics Márk, Terényi La­
jos , P.udnay Béla. Moliay Sándor, Gulácsy De­
zső , Busbach Péter , Mandl Pál , Förster Ottó, 
Nedeczev János, Farbaky István , Szuhanyi Fe- 
rencz, Müimich Aurel, Ragályi Lajos, Rónay János, 
gr. Bethlen Gábor, Ságliy Gyula, Szentiványi Kálmán, 
Bolgár Ferenez, Bujanovics Sándor, Bernát Béla, Hock 
János, Ugrón Gábor, Holló Lajos, Ugrón Ákos, Bartók 
Lajos, Bahó Emil, Visontai Soma. Vajay István, Csá- 
volszky Lajos, Meszlényi Lajos, Kállay Lipót, Endrey 
Gyula, Madarász Imre, Beniczky Miksa, Pap Elek, 
Tóth Ernő és Polónyi Géza.

Hivatalosak voltak ez alkalommal az un bandérium 
legtöbb tagja, a törvényhatóságok küldöttségeinek 
majdnem összes tagjai és a fővárosi küldöttségnek 
számos tagja, valamint az összes főispánok. A törvény­
hatóságok, valamint a városok küldöttségének tagjai 
közül a következőket említhetjük fel :

Az abaujmegyei küldöttségből: Comáromy László 
alispán. Fábián László tiszti főügyész, Vccsey Jó­
zsef ülnök. Berzeviczy Egyed, Darvas Béla. Az 
alsófehérmegyei küldöttségből: gróf 1 clcki Árpád, 
báró Kemény Géza, Zeyk Gábor, Barcsai Gá­
bor, Butia Bertalan, Fábián Sándor kanonok 
és Moldoványi János kanonok. Aradmegyei kül-

bandor, Vásárhelyi Dein, zirvamegyci 
Schurina Károly főjegyző, Divéki Ágost kir. közjegyző, 
Klinovszkv Lénárt, Csillaghy István. Bács-Bodmg- 
megyei küldöttségből : Schmausz Endre alispán, Bo- 
romissza Tibor apát-plébános, Eigl József esperes, Pin- 
kovits József, Dohonyi Gyula. Baranyamegyei küldöttség­
ből : Antal Pál főszolgabíró, dr. Feszti Károly czimz. püs­
pök, Kovács Antal ref. esperes, Tost Gyula, Sey László 
árvaszéki elnök. Barsmegyei küldöttségből: Dombay 
Vilmos alispán, gr. Bethlcnfalvy György, gr. Bethlen 
Gergely, gr. Kosztolányi Sándor, dr. Málasy János. 
Békésmegyei küldöttségből: id. Jancsovich Pál ^ alis­
pán, Beliczay István, Gündöcs Benedek apát, Novak 
Kamill kúriai bíró. Beregmegyei küldöttségből: For­
gách János és Beskő János lőesperesek, Peterdy Ká­
roly esperes, Korthv Gyula. Besztr-rcze-Naszódmegyé- 
ből": Peliion Márton, Besztercze polgármestere. Bihar-

megyei küldött-cgból: Btijaitovics Ágoston altábornagy, 
Stubcnbere József, gr. Bethlen Aladár, Széchenyi 

Jenő kanonok, gr Pongrácz Vilmos, des Esherolles 
Kuspcr Sándor. Borsodmegyei küldöttségéül: Soltész 
Nagy Kálmán, id. Miklós Gyula, Kliskovieh Emil, 
Radvány István, Dálnoky Nagy Barnabás. Brassó vár­
megyei küldöttségből: Roll Gyula alispán, Brennerberg 
Ferenez brassói polgm., Henter Gábor fsz. biró, Schnell 
Károly, Lázár Gerő. Gsanádmegyei küldöttségből: dr. 
Moskú Sándor alispán, KristotTy József főjegyző, Major 
Miklós polgm.. Babó Lajos fsz. biró, Purgly Lajos. Csik- 
megyei küldöttségből : dr. Molnár Károly, Borskor 
Béla, Borskor Károly, Borszéki Soma. Csongrádinegyei 
küldöttségből: Stammer Sándor, Kiss Zsigmond, Csathó 
Zsigmond, Kolomann Béla, Gicatricis Lajos. Esztergom- 
megyci küldöttségből : Andrássy J. főjegyző, Reviczky 
Győző és Szabó Mihály fsz. bírák. dr. Heinz Antal 
polgm., dr. Mayer István püspök és nagyprépost. Fe­
jérmegyei küldöttségből : Huszár Ágoston, Sárküzy 
Aurél alispán, Kégl György, Fiátli Imre, Meszlényi 
Pál. Fogarasmegyei küldöttségből : Kapocsányi Mór 
alispán, Herszinyi Imre és Belle Sándor főszolgabirák, 
Nagy Sándor árvsz. ülnök, Herszinnyi Bálint. Gömür- 
és Kishontmegyéből Bornemissza László alisp., dr. 
Podraczky István prépost kanonok, Forray Gyula ev. 
esperes. Nagy Pál helv. esperes, Draskóczv László polgm., 
Ragályi Ferenez. Győrmegyei küldöttségből: Lippay 
Géza alisp. Hajak Antal árv. elnök, Fischer Kálmán, 
Goda Béla, Zsiskay Antal. Hajdumegyei küldöttségből 
Rásó Gyula alisp., Szőlőssy János tiszti ügyész, Fog- 
thiuy János. X’eszprémv Zoltán, Forrai Henrik. Há- 
romszékmegye küldöttségéből : M. Scetlial Ferenez, 
Rcldy Tivadar, iíj. gv. Nemes János, Domokos Odón. 
Hevesmegye küldöttségéből: Zsendovits József apát- 
kanonok, dr. Járvy Sándor kanonok, Borotvás Endre, 
dr. Doboczky lgnácz, Grcnfl Jenő, Samassa János. 
Hontmcgyei küldöttségből: Lestyánszky Sándor alisp., 
Majláth István ny. tüisp., Bartakovics Ágost, Ivánka 
Zsigmond, ifj. Luczenbacher Pál. Hunyadmegyei küldött­
ségből: Sándor József, Makray László. Jász-Nagy- 
Kun-Szolnokmegyei küldöttségből : Hajdú Sándor al­
ispán. Horthy István, Okolicsányi István, Papp Mór. 
Bccsey Gyula, Kis-Kiiküllőmegyei küldöttségből : Gál 
Domonkos alispán, hr. Apor István, gr. Bethlen Árpád. 
Kolozsmegyei küldöttségből : Gyarmathy Miklós al­
ispán, br. Bánfl’y Ernő, gr. Lázár Imre. gr. Lázár 
István, Macskásy Pál árv. elnök. Komárommegyei 
küldöttségből : Szombathelyi Győző alispán, Balogh 
Kálmán, Dubrovszky Elek, Ghyczv Dénes, Bashó 
Bálint. Krassó-Szörénymegyei küldöttségből : Ins- 
sek Béla alispán, Joannovitz György volt ál­
lamtitkár, Patyánszky Elek, báró Bruckenthal 
Gyula, Bősz Hedvig. Liptőmegyei küldöttségből: An- 
daházy Géza alispán, id. Szentiványi József, Plathy 
Gyula. Raltik Frigyes ev. püspök, iíj. Szentiványi Már­
ton. Mármarosmegvei küldöttségből: Szaplonczay Miklós 
alisp., Kutka Kálmán főjegyző, Fankovich Sándor g. k. 
püspök, Szőllősy Antal ev. egzli. főgondnok, Mandics Jó­
zsef polgárai., Csik Imre. Maros-Tordamegyéből: Morvát 
Mihály. Mosonmegyei küldöttségből: Tóth Imre alispán, 
gr. Haller Sándor, Braun Adolf. Nagy-Kükiillőmegyei 
küldöttségből: Szoboszlav Károly alisp., gr. Hallév Já­
nos, Eitel Adolf, Moldovan Demetru, dr. Bein Adolf, 
Núgrádmegvei küldöttségből: Scitovszky János alispán, 
Pongrácz György, Laszkáry Gyula, br. Jeszenszky 
Sándor, gr. Forgách Antal, Fáy Árpád; Nyitramegyei 
küldöttségből: nagykéri Craitsz István alispán. Kostyál 
Pál polgármester, gr. Pongrácz Adolf, br. Stummer 
Sándor, Sándor Géza törvényszéki elnök. Yenczel Fe­
renez püspöki helynök. Pcst-Pilis-Solt-Kiskunmegyei 
küldöttségből: Földváry Mihály alispán, Bossányi 
László, gr. Keglevieh Kóbor. Latinovics Gábor püs­
pök, Gyömrőy Aurél. Pozsonymegyei küldöttségből : 
Klcmpa Bertalan alispán, br. X"ay Dénes, Zsigárdy 
Gyula, Sedlicska Pál. Gond lgnácz. Sárostnegyei kül­
döttségből: Péchy Zsigmond alispán, Kcczer Miklós, 
Lipthay István, Matyasovszky Tamás, Ghiilányi József. 
Somogymegyei küldöttségből: Tallián Gyula alispán, 
gr. Somsich Adolf, b. Talüiin Dénes, lnkey István, 
M.irffy Emil, Bakonyi Ferenez. Sopronmegyei küldött­
ségből : Simon Ödön, Dőrv Miklós, Jekelfalussy Sándor, 
Salay János, dr. Kuncs Adolf. Szabolcsmcgyei küldött­
ségből : Miklós László alispán, Gencsi Béla, Fekete István, 
Kállay Jenő, gr. Pongrácz Jenő. Szatmármegyei küldött­
ségből : Nagy László alispán, Kovács Ede, Seley 
Mór, Kovács Jenő, Domaliidy István. Szebenmegyei 
küldöttségből : Reiszenberger Gusztáv alisp., Hoch­
meister X ilmos polgárin,, Rauschenfels Emii. Szepes- 
megyéből : gr. Csáky X'iktor, Görgei Gusztáv. Szilágy- 
megyei küldöttségből : br. Podmaniczky Gyula, Péchy 
Mihály, Sántha Dezső. Szplnok-dobokamegyei küldött­
ségből : Szarvady Pál alisp., Placsintár Dávid és 
Rótli Pál polgármesterek, gr. Korniss Viktor, gr. XX'ass 
Jenő, Fejérváry Károly. Temesmegyei küldöttségből : 
Deschán Achill alispán, gr. Bissingen Ernő és Rudolf, 
Dohó Miklós kanonok. Jeszenszky Béla. Tolnamegyei 
küldöttségből : bonyhádi Perczel Gyula, Csapó Vil­
mos, Péchy József, Saulba Károly, Sztankovánszky 
János, X’izsolvi Ákos. Torda-Aranyosmegyéből : Do­
mokos Andor főszolgabíró, Thoroczkay Lajos, ifj. 
Zeyk József. Torontálmegyei küldöttségből : Dániel 
Lászó alispán, br. Lipthay Frigyes, Schulpc Vil­
mos, Damaszkin : Trencsénmegyei küldöttségből: Baross 
Jusztin alispán, gr. Pongrácz Gusztáv, br. Skrbenszky 
Fülüp, Szalavszkv Pál főügyész, X’ietorisz Fülöp, Simon 
Béla, Hangya Gusztáv főjegyző. Turóczmegvéből :
Beniczky Kálmán alispán, Justh Ferenez, Sziillö Géza. 
Udvarhelymegyéből: Ugrón János alispán. Ugocsa- 
megvei küldöttségből: Szentpály István alispán, 
Recsky Emil, Müller Antal, Hrabás János, dr. Ilagara 
Viktor. Ungmegyei küldöttségből: gróf Sztáray Vil­
mos, Patay Gyula, X'ehrebecsky György, Novak 
Lajos. Vasmegyei küldöttségből; dr. Károlyi Antal 
alispán, gr. Erdődy Gyula, Horváth István, Stegmüller 
Károly kanonok, dr. Bárdossy Jenő, Gothard Sándor. 
Veszprémmegyei küldöttségből: Bibó Dénes, gr. Er­
dődy Sándor, br. Fiáik Pál, Horváth Lajos, Ke- 
nessey Miklós, Nidgcr Ágoston. Zalamegye kül­
döttségéből: br. Ruteány Géza, Tarányi Ferenez, 
Harkányi Károly, Gelsei Gutmann. Zemplénmcgye 
küldöttségéből: Matolay Etele alispán, Dókus Gyula 
főjző, Hammersberg Jenő, Lónyay Gábor, Perlsberg 
Ede, Bálint Dezső. Zólyommegye küldöttségéből : 
Csipkay Károly alispán, Majovszky Antal, Rittera 
Kálmán. Arad küldöttségétől : Salacz Gyula plgm. 
Húsz Sándor, Varjassy József, ifj. Kristory János, 
Baja küldöttségéből : Scldeibner Gyula, Berényi Dá­
niel, Szutrely Lipót. Debreczen küldöttségéből : Si- 
moníTay Imre polgárai., Horváth István, Boezkó Sá­
muel, dr. Kola János. Győr küldöttségéből : Zech- 
meister Károly polgárra., Francsis Norbert, Angyal 
Armand, Szüts Árpád. H.-M.-Vásárhely küldöttségé­
ből ; dv. Baksa Lajos polgármester, Szikszay Dénes, 
Nagy Sándor. Kassa küldöttségéből : Münster Tivadar 
polgárin., Demeter Titusz polgárra. Kecskemét küldött­
ségéből : Koricsánszky János. Kolozsvár küldött­
ségéből : Albach Géza polgm., Dugó Albert közjegyző; 
Ferenez József unit. püspök, Hajós János, Haller Ká­
roly. egyet, tanár, Szabó Gyula Ijzu. Komárom kül­
döttségéből : Tátray József polgm., dr. Nagy Vilmos. 
Marosvásárhely küldöttségéből : Geréb Béla, Antal Já­
nos. Gombás József. Nagyvárad küldöttségéből: 
Palotai László kánonuk, Mezei Mihály közjegyző, 
Adler Ignátz. Pallai Lajos. Pécs küldöttségéből: Troli 
Ferenez prelátus, Krasznay Mihály, Liliké József, Zsol- 
nay Vilmos. Pozsony küldöttségéből: Dröxler Gusztáv 
polgármester, dr. Dankó József, Brolly Tivadar fő­
jegyző, dr. Rimely Károly. Selmecz- és Bclabánya sz. 
kir. város küldöttségéből : Ocsovszky Vilmos polgár- 
mester, Hüttl József, lovag Berks Róbert. Sopron kül­
döttségéből : Finck János polgármester, Lóskai Fidél, 
dr. Princz Ferenez. Szabadka küldöttségéből : Mamii- 
zsits Lázár polgármester, Vojnits Lukács, Sertich Mi­
hály. Szatmár-Németi küldöttségéből: Böszörményi Ká­
roly polgármester, Novák Antal kanonok. Szeged kül­
döttségéből : Pálffy Ferenez polgármester, Kovács Albert, 
Rainer József, Abafy Aurél, dr. Rózsa Izsó. Szé­
kesfehér küldöttségéből : Havranck József polgármester, 
Pellctt Ödön, kanonok, Seidel Lajos. Temesvár kül­
döttségéből: Dr. Telhisz Károly polgármester, Bandi 
Rezső, Babusnik Ágoston, Eisenstädter lgnácz. Újvidék 
küldöttségéből: Kopper György, Dietzger Imre. Ver- 
scez küldöttségéből: Seemayer János polgármester, 
Rottler Ferenez, dr. Seemayer Károly. Zombor kül­
döttségéből: Dr. Csihás Benő polgármester, Koczkás

Zsigmond. Fejér Gyula. Fiume küldöttségéből; lovag 
Ciotia .híno-: polgármester, Mohovii It Emud, lovag 
tlierry Henrik, Baudich János, Maderspach Sándor, 
továbbá a hon ái megyék küldöttségei: Szcrém- 
rnegye küldöttsége: Cseh Ervin főispán, Vomaska 
Károly, lovag X\rald József. Modrus-Fiume kül­
döttsége : Stipctics György főispán, Kosicek Ágost 
Ítélőtáblái elnök. Buccariból: Batagliarian Sztamkú 
polgármester, Pozscgamegye küldöttségéből: Gvoz- 
danovich Károly főispán, Tüköry Alajos, Turkovic 
Emil. Belovár-Kőrös és Varasdmegye küldöttségéből: 
Rubido-Zichy Radoslav főispán, Stvbac István alispán, 
Kiss Károly, Orssich Ferenez gr., Erdődy Rudolf gr. 
b. t. t., br. Rauch Pál, br. lnkey Imre, Halpar X’ladi- 
mir. X arasd város küldöttségéből: Fcmenic György 
polgármester, dr. Kiss Oszkár, br. Ozegowich 
Lajos, hr. Ozegovicli Metéli, gr. Berclithold Ar­
thur, Fodróczy Sándor, Kiepach József, Zig- 
rovicz-Portocki János, Mattachich Kálmán, lva- 
nics város küldöttségéből: Kundek György polgár- 
mester. Karlopago és Zcngg város küldöttségéből: 
Acaat Károly és Grkinics György. Zágráb vármegye 
küldöttségéből: Kovacsievics István főispán, gr. Knl- 
mea Frigyes, br. Rauch Géza, br. Damreischer Tiva­
dar, Simkovicli Gyula, gr. Jankovicli Aladár, Janko- 
vich Elemér, Adamovich Béla. Scdlakovics József, 
Zimperman Komád, a znnggi kercsk. kamara elnöke 
és végül Bartholovics György.

A fővárosi küldöttségből jelen voltak : Ráth főpol­
gármester, Gcrlóczy polgármester és igen sokan.

Nyolez óra után a nagy teremben megjelentek ő 
felségének és a főherczegeknek kísérete.

Félkilencz órakor ő felsége a íőherczegekkel a fehér 
szertartási terembe lépett, a hol a dipiomácziai kar­
ral rövid ideig cerclot tartottak. Nemsokára meg­
adták a pálezás urak a jelt, mire a nagyterem 
ajtószárnyai kitárultak. Elől jött Hohenlohe herczeg 
ő felségének első főudvarmestere, s utána az udvar : 
ő felsége a király, magyar lovassági tábornoki disz- 
egyenruhában, Mária Terézia főhcrczegnővcl, Károly 
Lajos főhcrczeg Klotilde főherczegnővel, Ferenez Fer­
dinand főherczeg Koburg Lujza lierczegnővel karján, 
Albrecht, Frigyes, József, József Ágoston főherczegek 
és szász-koburgi Fülöp herczeg áthaladtak a nagy­
termen.

Egyidejűleg beléptek a terembe a dipiomácziai tes­
tületnek tagjai.

O felsége Mária Teréziát az egész termen át ha­
ladva, az emelvényig kisérte. A főherczegnő nem ült 
le, hanem Szapáry Gyula grófnővel rövid ideig be­
szélgetve, azonnal állva cerclét tartott és mindenek­
előtt sorban az összes palotahülgyeket szólította meg, 
majd — a mi ritka eset — magában a teremben bemu­
tatták a főherczegnőnek azon hölgyeket, a kik ezúttal vagy 
mint asszonyok, vagy átalában előszűr jelentek meg 
az udvarnál. Bemutatták pedig Szapáry Gyula grófnő, 
mint asszonyokat a következő hölgyeket: Okolicsányi- 
LobanoíY urhölgy, Sztáray-Hadik grófné, Bissingen- 
Mocsonyi grófné, Révay-Szapát-y bárónő, Szereday- 
X\ csselényi úrnő, Dókus-Ragályi Ernőné úrnő, 
Korniss-Fejérváry grófné, Zay-Károlyi Margit grófné, 
Zselénszky-Károlyi Clarisse grófné, Eötvös-Horváth 
úrnő, Horthy-Latinovics úrnő, Hegedűs-Jókai Sán- 
dorné urnő és Monbach-Wesselényi úrnő. Bemu­
tatták továbbá : Károlyi-Korniss grófné Károlyi gróf­
kisasszonyt. Vécsey bárókisasszonyt X’écsey-Dessewffy 
báróné, Apponyi grófkisasszonyt Apponyi-Scher-Thoss 
grófné, Wenekheim grófkisasszonyt Wcnckheim-Wenck- 
heim grófné, Lázár kisasszonyt Bethlen-Moesonyi 
grófné, lnkey bárókisasszonyt Inkey-Eötvüs báróné és 
Jankovics kisasszonyt Jankóiics-Balogli urnő.

0 felsége ezalatt a terein felső részén szintén 
cerclet tartott. A király a mai napon az összes jelen­
levők egyértelmű véleménye szerint különösen elbű­
völően szeretetreméltó és barátságos volt. Ritkán in­
tézett u elsége annyi vendégéhez meszólitást, minima.

Most, hogy a társaság egy része a csalogató ízlés­
sel kiállított bnfféet kereste fel, mely annyira gazdag 
volt, hogy -soha ki nem fogyott és nagyobb nyugalom 
lepte el a társaságot, könnyebbé vált a hölgyek pom­
pás ünnepi öltözékeit is behatóbban megnézni.

Mária Terézia főherczegnő világoskék csipkével 
fedett pompás selyemruhát és elvakitúan fényes bril­
iáns ékszert viselt.

Kioldd főherczegnő fehér faille-ruhát viselt, mely­
nek varrását mindenütt aranyhimzés fedte és hozzá 
világossárga szinü damasztseíyem szövetből készült 
uszályt és ugyanazon szövetből dudoros derékujjakat. 
Haját fehér tollak, és ruháját a kivágásnál, valamint 
hajában és nyakán gyönyörű szép gyémánttal küriteít 
smaragdékszer díszítette.

Koburg lierczegnőn rózsaszínű selyem-biokat volt, 
dereka rózsaszínű bársonyból készült keresztbe kötött 
sávokból állott és csipkével gazdagon diszilve volt. 
Koburg herczegnő szintén gyémánt smaragdt ékszert 
viselt. Szapáry Gyula grófné öltözéke aczélszürke, 
violaszinii bársonynyal és csipkével diszitett ruha volt 
és hajában vörös tolldisz volt ; ezenkívül gyöngy- 
nyakék és gyémántdiadém diszitette.

Különösen elegáns volt PálíTy-Zichy herczegnő toi- 
letteja, világos kék sima bársonyruha, bámulatosan 
szép gyöngy nyakék, azonkívül kék bársonyszalagon 
vakító gyémánt nyakék, gyönyörű koronadiadém és a 
ruhán is mindenütt gyémántdisz. Szögyény-Marich 
Lászlóné fehér selyemruliát viselt, a derekán gyémánt­
ból összeállított csatszerü pántokkal, gyöngynyakékkal 
és gyémantdiadémmal. Károlyi Sándor grófnő ezüsttel 
áttört lilaruhát viselt, pompás gyémántdiadémot és 
nyakéket.

Okoliesányiné sárga selyemruliát viselt, a selyem, a 
melyen gyöngyükkel hihimzett szürke selyem cour- 
slei>p volt rátiizve. Matlekovicsné egy világos eiektro- 
moskék murantik empére öltözetet hordott, öv és 
watteau gazdagon hímzett ezüstpleinbűl , hajá­
ban gyönyörű gyémántdiadém. Gerliczy bárónő 
egy gyönyörű szép virágokkal átszőtt rózsaruhát 
viselt. Zichy Nándor grófné kétszínű selyemből készült 
öltözetet viselt, a melyben felváltva rhamois és vilá­
goskék sávok vannak. A ruha szürke bársonynyal 
volt díszítve, hajában világoskék tolldisz, gyönyörű 
gyöngyök a nyakon és gyémántdiadém. Zichy Jenő 
grófné szintén kétszínű, felváltva rózsa és fehér sá­
vokból álló selyemruhát hordott, a melyen ibolyaszinü 
bársonynyal volt díszítve kiváló gazdag ékszerrel.

0 felsége mindenekelőtt Vaszary herczegprimást 
szólította volt meg s azután sorra kitüntette megszó­
lításokkal Lobkovitz hadtestparancsnokot, Szapáry 
Gyula gr. miniszterelnököt, Császka érsekei, Roman 
metropolitan Popea püspököt,Drohobeczky püspököt, két 
fiatal pálezás urat, Orczy Béla bárót, Firczák püspököt, 
Szapáry Géza grófot, Zichy Ferenez grófot, liosz- 
szabban Khuen-Héderváry grófot, valamint 'Bánfl’y hr. 
elnököt és Erdődy István grófot. Károlyi grófnőnek 
egy nehéz karperecze, mely véletlenül leoldódott, né­
hány pillanatra figyelmet keltett s Ferenez Ferdinand 
főhcrczeg előzékenyen sietett a karpereczet fölemelni 
s azt a grófnőnek átadni. 0 felsége ezután Clu- 
metzky báróhoz , az osztrák képviselőház alel- 
nőkéhez lépett és szintén megszólította. Megszólitotta 
továbbá Széli Kálmánt, Szögyény minisztert, Tisza 
Lajos grófot. Pallavicini Ede őrgrúfot, Szlávy Józef 
koronaőrt, Hunyady Imre grófot, Szapáry Géza gróf- 
nét, Meszlényi püspököt, Andrássy Aladár grófot, Vó- 
csey bárónét, Zichy Nándor grófnét, Károlyi Ala­
jos grófnőt, Károlyi Sándor grófnét, Károlyi 
Tiber grófnőt, Szögyényi-Marich Lászlónét, Oko- 
licsányinét, Schlauch püspököt, Andrássy Tiva­
dar grófnét, Batthyány Lajos grófnőt. 0 Felsége 
ezután észrevette a messze hátul álló Tisza Kálmánt, 
s a körűié képződött sürü csoportokon át feléje tar­
tott, beszédbe bocsátkozva vele. Epugy sürü falanxot 
áttörve lépett ő felsége Vay Béla báróhoz, 
hoszszabb ideig beszélgetve vele. Megszólítások­
kal tüntette ki ezután ő felsége még Seny- 
nyey bárót, Batthyány József gróful, Batthyány 
Lajos grófot, Nádasdy l-'erencz grófot, Bauer b. had­
ügyminisztert, Szabó Miklóst, a kúria elnökét, Zay 
Albert grófot, egy fiatal lelkészt, Esterházy Pál grófot, 
Teutsch püspököt, Horváth altábornagyot, Ivánka 
Imrét és Simonffy debreczeni polgármestert. 0 felsége 
ezután a leimen áthaladva, egyenesen Göndöcs 
Benedek apát felé tartott, kivel szintén hosszabb 
beszélgetésbe eredt. Ezután a közelben álló 
Apponyi Albert grófhoz fordult, őt megszólítva, 
majd Szmreesányi püspökkel, Pejácsevich Tivadar

grófhéval, Andrássy Aladár grófnővel s egy ablakié 
lycdeshf lépve, a buszávegyenruhában ott álló Ti-, t 
Istvánnal beszélt. Utoljára Pável püspökkel beszélt ő 
Iclsege. A cerclet a vendégek nagy része szakadatla­
nul élénk figyelemmel kisérte.

A hölgyek, már előbb, tíz órakor a melléktermc-kbc 
vonultak s a főherczegnők a királyné szalonjába men­
tek, hol bárom thea-asztal volt felállítva. Az egyik 
tlieaasztal mellett, melynél Mária Therézia főherczegnő 
elnökölt, helyet foglaltak: Reuss herczegnő, Szapáry 
Gyula grófné , madame Grant , Wallwitz grófnő. 
Ziehy-Odescalchi grófnő , Károlyi-Korniss grófnő. 
Szögyény-Geramb asszony, Kimen Teleki grófnő, 
Zicby-Rliedern grófnő, Ándrássy-Wenkheim grófnő 
Zichy-Zichy grófnő, Hunyady-Győry grófnő, Csekonic-- 
Cziráky grófnő és Schönfeld grófnő főudvarme- 
ternu. A második thea-asztal mellett, melynél Klo- 
tild főherczegnő elnökölt, ültek: Szász-Koburg 
Lujza herczegnő, Pálffy-Zichy herczegnő, Senv- 
nyey-Fiáth bárónő, lvárolyi-Erdődy grófnő, Ráday- 
Pergen grófnő, lnkey-Devm bárónő, Vécsey-Dessewíiv 
bárónő, Apponyi-Scherr grófnő, Pallavicini-Majláth 
őrgrófnő, Majláth-Zichy grófnő, Andrássy-Kaunitz 
grófnő, Zichy-Korniss grófnő, XVeuckheim-Wenck- 
lieim grófnő és Szapáry-Győry grófnő főudvarmester- 
helyettesnő. A harmadik asztalnál foglaltak helyet : 
Károlyi-Degenfeld grófnő, Károlyi-Csekonics grófnő. 
Berchtold-Bánfly grófnő, Dessewífy-Károlyi grófnő, 
Sztáray-Batthyány grófnő és Batthvány-Andrássy grófnő.

Fél tizenegy órakor jelentették ő felségének, hogy a 
Dunán nemsokára tűzijáték kezdődik, melynek megte­
kintésére ezután ő felsége a legmagasabb vendégekkel 
a második emeletre ment, hogy onnan gyönyörköd­
hessenek a ma is tündériesen kivilágított városban és 
az ég felé emelkedő számtalan rakétában, melyeket 
egy hajóról a Dunán szemközt a vigadóval bocsátot­
tak fel.

A látvány a várpalotától tekintve a szép idűjái.l- 
mellett leírhatatlan szépségű volt s a központi pálya­
udvar kivilágítása, de különösen a vigadó, a régi vá­
rosház, az uj Lloyd-épület, valamint a plébánia­
templomé, a Ganz-gyár és a lipótvárosi bazilikáé 
igen hatásosak voltak.

Tizenegy órakor az udvar visszavonult s a vendé­
gek iparkodtak, hogy kocsijaikhoz juthassanak.

Az udvari estélyen a ragyogó, legválasztékosabu 
elegáncziával kiállított toilettek szépen mutatták be. 
hogy az arisztokraczia, ha akarja, a magyar ipar ter­
melésében is megtalálja mindazt, a mi ilyen kiváló 
alkalommal fényben, elegancziában kiállja a ver­
senyt a külföldi termékekkel. Az Árvay és 
társa budapesti udvari szállító műtermében ké­
szült toiletteket foglaljuk itt össze, melyek kö­
zött nem egy volt szenzácziós hatású. E toilettek a 
következők:

Gróf Károlyi Tiborné feliéi- brocat toilette, fekete 
széles bársony ceinturc, gyémántokkal kirakva, az 
aljon gyöngyözött fekete szalagdisz. Ujjak fekete bú: - 
sonyból magasan redőzve, melyből csüngő velen- 
czei csipkéből ujjak. Genre Marguerite de Lorraine-, 
Báró Sennyey Pálné világos gvöngyszinü brocat robe, 
sötét gyüngyszürke bársony uszály az egész robe ái- 
vonva valódi arany hímzett tiUlel, az uszályon watteau- 
szerüen rendezve. Négyszög kivágás, az ujjak sötét 
gyöngyszinü bársonyból egész röviden aranyba foglalt 
sötét gyöngyökkel összetartva. Fején világos és süté: 
valódi gyöngydiadém. Genre Louis de Loraine 
Femme de Henri 111. Wimpfen Széchenyi Lilli 
grófné fehér brocat-toilelte corail szinü ceinturc 
vs ujjak, átvonva valódi brüsszeli csipkével, me­
lyek háton összefoglalva, az egész uszályt képezik, 
a csipkék egyedüli értéke SO.OüO lit. Robi- geni-- 
empire. Gróf Dessewffy Aurélné fehér moirentique 
robe fekete gyöngyözött láuczokkal üsszeioglalva 
ceinture valódi gyémánttal kirakva, ruha készítési módja 
és fejdisz genre Eleonore d'autriciie femme de Francois 1. 
Széchényi Paula grófnő fehér duchesse robe világos- 
zöld bársonyujjak és ceinture. robe genre empire 
minden ékszer nélkül, élő virágcsokorral. Báró Sennyei 
Alice rózsaszínű mü directoirc selyemszoknya gránát- 
szinü bársonyderék, directoire ceinture vörös rózsák­
ból csokor. Báró Sennyei■ Pálné mauveszinü benga 
line toilette, sötét heliotrop bársony-uszály és ujjal 
valódi antique-csipkével átvonva. A csipkék rendkívüli 
nagy értékűek, melynek párját csak az angol trón­
örökösné bírja és a női ipar-kiállitásnak gyön­
gyét képezték eddig, liauem ez alkalommal be­
húzták és először lelt használva. Gróf Ka- 
rácsonyi Ilona rózsa szinü broeat-toilett csikós 
hímzés ezüstből, ezüst tüllel átvonva. Genre: Char­
lotte de Monünorenci. Karácsonyi Jenőné szül. 
Andrássy grófné empire mauve szinü moire entrage, 
bársony uszály, aczél empire gyémánt diadém és 
nyakdisz. Gróf Teleki Emma. Rózsaszínű empire se­
lyemből készült robe changeaut bársony ceinture és ujjak. 
Gróf Szapáry Gézáné lila fehér brocat, valódi arany­
nyal hímezve, genre Marguerite de France, az uszály- 
drágakövekkel kirakott bordűr, épen úgy lecsüngő 
öv drágakövek, gyöngyök és gyémántból. Ur- 
ményi Alice, rózsaszínű changeant robe ezüst­
tel hímzett uszály, átvonva ezüsttüllel. Lovasy- 
Liptay báróné, sárga brocat, aranynyal bevonva. 
Lipthay baronesszek kék duchesse ezüsttüllel 
átvonva. Sztáray-Hadik grófné fehér brokát 
toilette zöld levél guirlandszegélyzettel, valódi 
csipkékből watteau geureszerü uszály. Gróf Ká­
rolyi Xiklorné, vörös bársony robe pouil d- 
Venise csipkediszszel. Gróf Széchényi Aladárné, 
Ivoire duchesse robe mauveszinü csipkével át­
vonva, iveire szalaggal összefoglalva, genre empire. 
Gróf Zichy Gézáné fehér bengalin-uszály. mauve­
szinü hímzett uszály és hímzett ceintur. Báró Vécsey 
született gróf Dessewffy Blanka. Szürke bengaline tu; 
lelte, fehér csipkedisz régi csipkéből.

*
U felsége a király értesülésünk szerint holnap 

este 10 ára 30 perczkor utazik a magyar kir. ál­
lamvasutak nyugati pályaudvaráról Becsbe, a hol 
szombaton reggel G óra 40 perczkor érkezik meg- 
Minthogy a király valószínűleg a szokott utón hajtat 
a pályaudvarra, a Ferenez Júzsef-tér, Arany János- 
utcza és a váczi körút lakói holnap este díszesen ki- 
világilják.

*
A király felkérte Vaszary Kolost, Magyarország 

herczegprimását, hogy azt a nagyszabású beszédet, 
melyet a tegnapi Te Deum alkalmával mondott, 
leírva adja át neki a jubileum emlékéül.

Szapáry Gyula gr. miniszterelnök ma ebédet 
adott, a melyre hivatalosak voltak: Masel, a német- 
alföldi kir. nagykövet, Lövenörn Pál, dán kir. követ, 
Borchgrave Emil, belga kir. követ, Simics György, 
szerb kir. követ, Hon-King-Chen kliinai császári Lö­
vet, dr. Kreyer tiszteletbeli főkonzul, kliinai követség! 
titkár, Pliya Noud Buri, siámi kir. követ, Manos Ger­
gely, görög kir. ügyvivő, J. G. do Amaral Valente, 
brazíliai követ, Montgalas gróf, bajor kir. ügyvivő és 
neje, F. H. du Marthevay, svájezi ügyvivő, Lowtheren 
G. A. angol nagykövetségi titkár, Ainano, iapáni csá­
szári ügyvivő, Lewenliaupt gróf svéd-norvég kir. ügy­
vivő, Szögyény-Marich László, ő felsége személye kö­
rüli miniszter és neje.

*
A nevezetesebb pontok és középületek kivilágítá­

sát ma este még egyszer megismételték. A közönség 
ma is ezrével rajzolt a látványosságok körül s éj­
félig népes volt a Dunasor meg az Andrássy-ut.

Éjjel tizenegy órakor a Ferenez József-part sétálóit 
váratlan meglepetésben részesítette Emmerling Adolf 
a ki a jubileumi tűzijáték rendezését vállalta el. A 
Hungária-szálló közelében a Duna közepére vitt hajún 
fölécette azt a sok rakétát és tüziiátékot, melyet
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kivilágítás estéjén a nagy eső miatt nem lehe­
tett elsütögetni. A legpompásabb látnivaló egy raké­
tákból összealkotott nemzeti czimer volt. A többi mu­
tatvány is szépen beütött s a közönség hálából meg 
is tapsolta egyikét-másikát.

*
A VI. leer, kereskedelmi iskola fényesen meg­

ünnepelte a koronázás évfordulóját. Roller Mátyás 
igazgató nyitotta meg az ünnepet, a nap jelentőségét 
pedig Gulyás István tanár méltatta a teljes számban 
egybegyült tanári kar és ifjúság előtt, melynek éneke 
zárta be a jól sikerült ünnepet. — A budai állami 
elemi és polgári tanítóképző intézetben a koroná­
zási jubileum alkalmából e hó 8-án rendezett ünne­
pen az ünnepi beszédet Gyertyánffy igazgató 
mondta, dr. Kiss Áron tanár pedig az elmúlt hu­
szonöt év jelentőségét fejtegette. — A m. kir. áll. 
felsőbb leányiskola feldíszített termében Berecz 
Antal igazgató fejtegette a nap jelentőségét s az 
alkalmi beszédet dr. Károly Hugó helyettes igazgató 
mondotta. — Az országos nő'képző egylet tanin­
tézetében ma délelőtt volt a jubileumi ünnepély. A 
növendékek éneke után Farkas József tanár a koro­
názás fontosságát fejtegette. — A kegyes tanitoren- 
diek budapesti társháza és főgimnáziuma teg­
nap reggel Te Deummal ülte meg a koronázás fordu­
lóját. a mely után az intézet dísztermében Janky 
Károly igazgató lelkes beszédet mondott a haza­
szeretetről.

Gróf Pálffy Mór. Magyarországnak volt helytartója, 
nvolezvanéves aranygyapjas vitéz, a koronázási jubi­
láns ünnepélyeken résztveendő Szerajevóbúl Buda­
pestre indult, azonban útközben rosszul lett, ennek 
következtében nem vehetett részt az ünnepélyeken. 0 
felségének azonban bejenteite az országos és udvari 
ünnepélyeken óhajtott résztvevősét.

*
A szerb patriárkha felirata. A hódoló felirat, 

melyet Brankovics György szerb patriárkha Dimitrie- 
vies Nektár gör. kel. verseczi püspök által a minisz­
terelnök utján ő felségéhez intézett, következőleg 
hangzik :

- Császári és apostoli királyi felség !
Legkegyelmesebb urunk és királyunk !
Rövid nap múlva teljes huszonöt éve lesz annak, 

hogy császári és apostoli királyi felséged Magyar- 
ország és társországai — kedves hazánk — hü 
népeinek örömujjongásai közt Szent István első 
magyar király dicső koronájával megkoronázta­
tott ; még csak néhány nap s betelik egy ne­
gyedszázad, hogy felséged Magyarország koronázott 
királyát illető teljhatalommal, mely felséged által 
nagylelkűiig visszaállított országos alkotmányon alapul, 
dicsőén és szerencsésen uralkodik a magyar birodalom 
.'elett : rövid néhány nap múlva megtelik a huszonöt 
eve annak, mióta kedves hazánk felséged alkotmányos, 
atyai és igazságos uralma alatt szokatlanul sebes 
léptekkel csodálatra méltó szellemi, művelődési és 
anyagi, s e mellett politikai fejlődésnek indult, 
annyira, hogy ma az átalános jólét, politikai 
rend és nemzetközi tekintély azon polezán 
áll, mely népei számára a legfőbb emberi és polgári 
javak szakadatlan élvezését s az állam számára azon 
kimerithetlen erőt és hatalmat biztosítja, mely érdekei 
megoltalmazása és megvédelmezéséhez megkivántatik, 
és mely államunkat Európa nagyhatalmasságai taná­
csában döntő szavazattal felruházza.

Azon örömrivalgást, mely 1867. évi junius hó 8-án 
a Kárpátoktól az Adriai tengerig visszhangzott, hazánk 
utolsó 25 évi történelmi fényesen igazolta.

E fényes és szerencsés nap émlékezete most — 
huszonöt év múlva — uj örömet kelt Magyarország 
ép társországai népeinek keblében, azon örömérzetet, 
hogy felségedet most is teljes szellemi erőben és testi 
épségben üdvözölhetik Magyarország fönséges trónján; 
ezzel az érzettel párosul a felséged iránti legnagvobb 
feladatossá" érzete felséged azon uralkodói és atvai 
gondviselés és fáradozásaiért, melyeknek becses gyü­
mölcseit a huszonöt év alatt teremtett jólétben élve- 

k: es ezek az érzelmek oly erőt vesznek rajtok, 
hogy Magyarország polgárai, hü alattvalói felségednek, 
nem tehetik, hogy azokat a legünnepélyesebb módon 
jobbágyi hódolattal ki ne fejezzék felséged előtt.

A Szent István koronája alá tartozó országokban 
lakó görög-keleti vallást! szerb nép hasonlókép a leg- 
bensőbben osztva ezen átalános örömet, hálás szívvel 
megemlékezik j -len ünnepélyes alkalommal felséged 
legfelsőbb kegyének még egy különös lényéről: ez a 
nemzeti egyház autonómiája törvényes biztosításának 
a tény»?, mely felséged alkotmányos uralkodásának 
többi fontos és üdvös lényeihez méltóan sorakozik és 
tnelyíul a hü görög-keleti vallásit szerb nép joggal 
: ményli egyházának és művelődési intézeteinek sze­
rencsés újjászületését.

A görögkeleti szerb episkopatus, klérus és hü nép 
nevében a legmélyebb tisztelettel bátorkodom császári 

s apostoli királyi felséged legmagasabb színe elé oly 
legalázatosabb kérelemmel járulni, hogy felséged leg­
nagyobb háladatosságunk és legforróbb imáink hódo- 

teljes kifejezését legkegyelmesebben fogadni méltőz- 
rassek, melyek oda egyesülnek, hogy a mindenható

■ ten császári és apostoli királyi felségedet és ő fel- 
“ge legkegyelmesebb királyné asszonyunkat, felséged 

hü élettársát, édes hazánk őrangyalát, még sok és 
igen sok évekig állandó ép egészségben tartsa, felsé­
ged hü népeinek t s alattvalóinak örömére, javára és 
boldogitására! Ki egyébiránt türhetlen alattvalói hü- 
-égben és engedelmességben élek s halok, császári és 
apostoli királyi felséged leghívebb és legalázatosabb 
'Zolgája és alattvalója Brankovics György s. k. szerb 
pátriárka. Karloviczán, 1892. május hó 30-án.»

A kormányeinökhüz a koronázási jubileum alkalmá­
éul sürgönyöket küldtek, melyben hódolatukat kérik 
u felségének kifejeztetni :

A nagyváradi első átalános betegsegélyzű egylet, 
t ibánya szac. kir. varos közönsége, a sziiágymegvei 
:zr. hitfelekezet, az első bécsi magyar dalárda, — 
Lönhardt Feiencz erdélyi püspök sürgönyt küldött 
Gyulafehérvárról, melyben tudatja, hogy' a' hálaadó 

teníisztelet után nála a kath. papság, a kir. törvény- 
~zék, az allami hivatalok és a városi tanács megkér-

■ k, juttatná el hódolatuk és hőségük kifejezését a 
trón zsámolyához.
^ Az újvidéki szerb iparegylet nevében Jovanovics 
1 anastia elnök és Horváth Radoszláv titkár aláírásával 
i következő távirat érkezett a miniszterelnökhöz : - Az 

újvidéki szerb iparosok társulata tiszteletteljesen kéri 
nagyméltóságodat, miszerint alattvalói hódolatát és 
legőszintébb szerencse kivánatait a huszonötéves koro­
názási juoileum a.kalmáből ő felsége legmagasabb trón­
hoz juttatni kegyeskedjék. Szivünk mélyéből kiáltjuk :

U felsége éljen boldogul az emberi kor' legvégső ha­
táráig.»

*
A fáklyásmenet és ezzel kapcsolatosan a budai 

dalárda ultal rendezendő szerenád — mint már em­
lítettük — pénteken este lesz. Ennek folytán felkéret­
nek a dalár urak, hogy este íélnyolcz órakor a vár­
ban, a Mátyás-templom előtt gyülekezni szíveskedjenek, 
a honnan a felvonulás a királyi palota udvarára tes­
tületileg fog megtörténni.

#
Az egyetemi ifjúságból és a többi felsőbb iskolák 

hallgatóságából alakult diák-rendezőbizottság este 
íel hétkor gyülekezik a küzp. tud. egyetem kapuja 
előtt. Innen, félórával megelőzve az egyéb testületeket, 
az eskütérre vonul az ifjúság, és a tüzoltó-főparanes- 
nok rendelkezései szerint részt vesz a menet rende- 
zé-ében. Az ifjúsági bizottság jelvénye hosszú, nem­
zeti szinü szalag Rendező felirattal."

*
A nemzeti zenede a jubileum alkalmából e hó 

lö-én esti félnyolez órakor a vigadó nagytermében 
a budai dalárda közreműködésével zenekari hang­
versenyt rendez.

A fővárosi ifjúsági tornaverseny, melyen a 
budapesti középiskolák, a II. kér. állami elemi- cs 
polgári iskolák fognak részt venni, a f. évi junius hó 
11-én szombaton délután öt órakor a városligeti mes­
terséges jégpálya területen fog megtartatni. Az ünne­
pélyen tizenhét fővárosi tanintézet vesz részt mintegy 
1800 tanulóval, az itjuság a jelzett napon délután 31/, 
órakor a Károly-kaszárnya udvarán gyülekezik, a hon­
nan a Károly-körut és Andrássy-uton át katonai zene­
kar kísérete mellett kettős oszlopokban intézetenkint 
a verseny színhelyére vonul. A résztvevő tanin­
tézetekkel tartott összpróbák eredménye alapos 
kilátást nyújt arra, hogy az ünnepély fénye­
sen fog sikerülni. A tornaverseny iránt az 
egész fővárosban mindenütt a legnagyobb érdeklő­
dés mutatkozik és úgy látszik a versenynek roppant 
sok nézője lesz, kik meg fognak győződni, hogy a 
fiatal intézmény, melyben ifjúságunk testi nevelése 
bizonyára hatalmas tényezőt nyerend, megérdemli a 
nagy közönség érdeklődését. Belépti jegyek a központi 
színházjegy irodában (koronaherczeg-utcza 8. sz.) folyó 
hó 10-én és 11-én, valamint a verseny napján négy 
órától kezdve az ünnepély színhelyén válthatók. Ülő­
hely első sorban 2 fit, a többi sorban 1 Irt. Állóhely 
50 krajezár, tanulójegy 30 kr. Kedvezőtlen idő 
esetén a verseny folyó hó 15-én szerdán délután fog 
megtartatni.

A vidéken.
Tiszafüreden — mint lapunknap írják — a koro­

názási évfordulót a főutezának, a református iskolá­
nak, a helység legnagyobb részének kivilágításával s 
hasonló ünnepélyességekkel ülte meg. A jubileum 
napján mind a három felekezeti templomban isten­
tiszteletet tartottak. A református templomban Szabó 
Imre segédlelkész mondott szép imát. Ezzel egyidejű­
leg az izraelita templomban is tartottak istentisztele­
tet. A római kath. templomban Te Deum volt, a melyen 
főlisztelendd Tariczky Endre plébános pontifikáll. A 
Te Deum alatt a kórus hazafias dalokat énekelt. Az 
ünnepély az izraelita iskolában ért véget, a hol Lilien­
feld Ignácz igazgató-tanitó tanítványainak magyar 
érzelmű beszédében magyarázta a mai ünnepség jelen­
tőségét, majd Kelhier Sarolta tanítónő szavaila el 
érzéssel Arany János Rendületlenül czimü költemé­
nyét. A gyermekek hazafias dalokat énekellek. Az 
ünnepély alatt folytonosan mozsarak dörögtek.

Nyíregyháza, junius 9. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Nyíregyháza város közönsége lelke­
sülten ünnepelte meg a koronázás emlékünnepét. A 
város fel volt lobogózva. Délelőtt a templomokban 
hálaadó istentisztelet tartatott a városi dalegylet 
közreműködésével. A 14-ik huszárezred és a honvéd­
ség, valamint a tűzoltóság és a többi testületek dísz­
ben vonultak ki. Minden munka szünetelt. A nép ezrei 
lepték a köztereket. Délben banket volt a kaszinó ter­
mében. Képviselőtestületi diszgyülést is tartottak s e 
nap emlékére huszonötezer forintot szavaztak meg a 
városi tisztviselői nyugdíj alapjára. A városban min­
denfelé zenekarok játszottak. Este az egész város ki 
volt világítva; különösen nagy fényben ragyogott a 
városi palota.

Egerbe! írják nekünk: A koronázási jubileum al­
kalmából délelőtt tizenegy órakor az egri őrt. izraelita 
anyahitközségi templomban, a melyet erre a napra 
szépen feldíszítettek, fényes bálaadó istentisztelet volt, 
a melyen a hitközség tagjai valamennyien megjelen­
tek. Schreiber Simon főrabbi szép ünnepi szónokla­
tot tartott.

Verpeléten, mint nekünk jelentik — a koronázási 
érforduló napján reggel összejöttek az összes orthodox 
izr. községi tagok, valamint az iskolanövendékek is 
kis zászlókkal s ünnepies sorban nagy éljenzéssel a 
templomba vonullak, a hol ma is alkalmi beszéd volt. 
Az egész lakosság lelkesülten ünnepély.

Sárospatakról Írja tudósítónk, hogy a város a 
koronázási jubileum előestéjén ünnepi diszt öltött s 
azóta az épületek zászlóval vannak borítva. Este az 
összes utczai ablakok fényesen ki voltak világítva. 
Szép látványt nyújtott Rákóczi hajdani vára és a ref. 
főiskola épülete. 8-án délelőtt minden vallásfelekezet 
templomában istentiszteletet és az iskolákban alkalmi 
beszédeket tartottak.

Szatmár városa — írják onnan nekünk — méltó­
képen ülte meg a koronázási évfordulót. Az egész 
város már hetedikén kora reggel zászlódiszt öltött s a 
kereskedők kirakatában a király és királyné arczképei 
voltak láthatók. Este az egész város fényesen ki volt 
világítva. A templomok tornyaiból félórán keresztül 
harangok zugása hirdette az ünnepet. Nyolczadikán 
reggel minden hitfelekezet templomában ünnepélyes 
hálaadó istentisztelet tartatott. A székesegyházban 
Irsik Ferencz kanonok, pápai prelátus mondotta a 
szentmisét, melyen jelen voltak a városi és állami 
tisztviselők testületileg, a cs. és kir. közös, valamint 
a m. kir. honvédtisztikar, a kir. kath. főgimnázium, a 
tanitóképezde, a zárdái leányiskola, a róm. kath. elemi 
fiúiskola növendékei tanáraik és tanítóik vezetése 
mellett, a közös- és honvédlegénység egy-egy szakasza 
díszben. Szentmise után a kir. kath. főgimnázium 
énekkara a király-himnuszt énekelte. Az egyes intéze­
tekben iskolai ünnepélyt rendeztek. Este a színházban 
a Kölcsey-kör ünnepi hangversenyt rendezett s a nap 
emlékére Emlékkönyvet adott ki.

Ssclnán — mint nekünk Írják — a koronázási 
évfordulót szintén megültik. A papiakon Éljen a ma­
gyar király feliratú nemzeti lobogó leng ; egy másik 
lobogón a templom tornyán az egyházi zászlón ez a 
felirata áll : Égi áldás a királynak ! Ezer forintot 
meghaladó alapítványt tettek a szegény sorsú iskolás 
gyermekek segélyezőre, a mely közadakozásból szede­
tett össze a koronázási jubileum emlékére.

Csurgón, Somogymegyében, tegnap reggel mozsár- 
durrogás és zászlódisz je'lzé a koronázás huszonöt év­
fordulós ünnepét. Az ünneplő városi és vidéki közön­
ség és a hivatalos testület nyolez órakor az evang. 
református, kilencz órakor a róm. kath. templomban 
s féltizenkét órakor az izr. imaházban jelen voltak a 
hálaadó istentiszteleten. Az ev. ref. főgimnázium sike­
rült ünnepséget tartott.

Orosházáról Írják lapunknak : A koronázás negyed- 
százados évfordulója alkalmából a középületeken és 
számos magánépületen zászlók lengenek. Az üzletek 
kirakataiban a királyi pár arczképe látható nemzeti 
szinü díszítéssel körülvéve. Tegnap este a község fé­
nyesen ki volt világítva s a szakadó eső daczára sok 
ezernyi nép hullámzott a főutezákban, a fényes transz- 
parentekben gyönyörködve. Tegnap az összes templo­
mokban hálaadó istentisztelet volt s ez alatt az idő 
alatt a kereskedők üzleteiket zárva tartották. Este az 
Alföld szállodában közvacsorát rendeztek.

Homoana városában — mint lapunkat értesilik — 
a koronázás negyedszázados évfordulóján a közönség 
7-én este nyolez órakor öt mozsárlövéssel jelezte a 
kivilágítás kadétét. Pár perez múlva a város való­
sággal úszni kezdett a fényben. Különösen meglepő 
volt a városháza, a polgári és középkereskedelmi is­
kola és a járásbíróság. Szerdán kora reggel mozsár- 
lövések jelezték a nagy napot. Délelőtt a helybeli 
református, gör. katbolikus, római katholikus és izrae­
lita templomokban ünnepélyes istentiszteletek tartat­
tak, melyeken minden helybeli hatóság testületileg 
résztvett. Xoltak e napon iskolai ünnepek is.

Csongránon — mint levelezőnk írja — 7-én este 
a város fényesen ki volt világítva, a piacz közepén 
tűzijáték tartatott s a város összes harangjai egy órán 
át szóltak. Közibe vegyült a harangszónak a mozsár­
ágyuk durrogása. A polgárság a Kossuth-téren néhány­
szor elénekelte a Szózatot és a Himnuszt. S-án dél­
előtt tiz órakor a róm. kath. templomban Hegyi 
Antal plébános fényes segédlettel liálaadó istentiszte­
letet tartott, a mit beszéd előzött meg. Az istentisz­
teleten háromezer embernél jóval többen vettek részt. 
Délután az izraelita imaházban is tartottak hálaadó 
istentiszteletet.

Zentán a koronázási jubileum előestéjén — Írja 
levelezőnk — este nyolez órakor meghúzták a nagy 
harangot és azután a város valamennyi harangját. 
Másnap hajnali négy órakor huszonegy' mozsárlövés 
hirdette a nap jelentős voltát. A lövések után félóráig 
zúgtak a harangok. Öt órakor zenekar járta be a várost 
nemzeti zászló előtt a Rákóczi-indulót harsogtatva. 9 
órakor a róm. kath., utána a görög. kel. templomban, 
vegiil a zsinagógában istentisztelet volt ; a papok a 
nap jelentőségét ecsetelték. Tizenegy órakor a község 
gimnáziumban ének, szavalás és cmlékbeszéd, délután

öt órakor pedig zászlók alatt zeneszóval körmenet, a 
városháza erkélyéről pedig beszéd volt a közönség­
hez. Kivilágítás, tűzijáték és a tüzoltó-egyesület táncz- 
vigalma rekesztették be a napot. A nép egész nap to­
longott. A város a szegények és az 48—49-es honvé­
dek között 100—100 forintott osztott ki; Appel Ede 
apátplébános a hivatalbelieknek ebédet adott.

Déva, junius 9. A jubileumi ünnepélyességek Déván 
is fényesen sikerültek. 7-én este a fellobogózott házak 
fényárban úsztak. A legszebben sikerült a reáliskola 
világítása, hol a királyi kardvágást ábrázoló életnagy- 
ságu képet is kiállították. 8-án az összes felekezetek 
templomaiban ünnepélyes istentisztelet tartatott, me­
lyen az összes hatóságok, a reáliskola, a képezde, az 
állami leány- és fiúiskolák vettek részt. Este a pol­
gárság örömlakomára gyűlt.

A külföldön.
A Times ma érkezett száma első vezérczikkében 

foglalkozik a koronázás jubileumi ünnepélyeiről. 
A czikk lényegét a következőkben közöljük :

A koronázási emlékünnepet Magyarország nagy 
fénynyel és lelkesedéssel ülte meg. A magyaroknak 
nagy érzékük van szingazdag menetek rendezéséhez, 
minő a tegnapi volt. Meg vannak áldva azzal a tehet­
séggel, hogy iestőileg és tapintattal tudják kombinálni 
az ily ünnepélyeket, melyeket csodálatra méltón emel 
a nemzeti öltözék. Az ünnepély rendezői feltételül 
tűzték ki. hogy mindazok nemzeti díszben jelenjenek 
meg, a kik a bandériumban részt vesznek. Ezt a fel­
tételt talán nem is szükséges kikötni oly fajnál, mely 
privilégiumának tartja a nemzeti díszruhát. Maga Bu­
dapest különböző jelleggel bíró két részével, szinte 
teremtve van olyan alkalmakra, minő a jelenlegi. 
Pestnek modern jellege és Budának keleti színezete 
egyiránt elragadó benyomást gyakorol s méltó kere­
tét képezi ily nagy állami dísznek. De az ünnepsé­
gek nem csupán a fővárosra szorítkoznak, noha az 
képezi központjukat. Az egész ország részt vesz 
a jubileumban és lelkesülten részt vesz királyának üd­
vözlésében. Az az érzés, mely az ünnepély alapját ké­
pezi, nem uj és ez érdeme. Éurópa rövid időközökben 
hozzá van szokva ama kitörő lojalitáshoz, mely áthatja 
a magyar nemzetet. 1807 óta majd minden évben 
tartott ez a nemzet jubileumot egy, vagy más cziin 
alatt. Magyarország állandóan kereste az alkalmat, 
hogy megünnepelje azt a boldog emléket, mely neki 
visszaadta koronás királyát. Voltak közben nem sze­
rencsés időszakok. Politikai konvulziók és pártharezok 
kerekedtek felül. De mindezek újabb anyagot szolgál­
tattak arra, hogy a nemzet kimutassa örömét és büsz­
keségét a fölött, hogy Szent István koronáját Ferencz 
József fején láthatja. Szerencsére vannak más példák 
is, melyek ugyanily tiszteletet és lelkesedést mutatnak 
az uralkodó iránt. Ily példa a britt birodalom állandó 
és meleg hódolatában, melyet uralkodója iránt ta­
núsít. De az egész világ történelmében nincs ah­
hoz fogható példa, hogy egy egész nép izgalmas el­
lenállásból egyszerre a nagyrabecsülés ily hevébe tud 
átmenni. Az uralkodó kormányzati tehetsége és hül- 
csesége iránt alig lehetett kétely a császári trón el­
foglalása idejétől kezdve. Rendes körülmények között 
nem is lett volna meglepő az, hogy meg tudta sze­
rezni és fentartani alattvalóinak szeretetét. A csoda 
az, hogy azt teljesen elveszthette volna és mégis an­
nál teljesebben visszanyerte. Ha találkozott volna po­
litikai próféta, a ki huszonöt évvel ezelőtt megjöven­
döli azt a jelenetet, melyet tegnap látott a világ, 
ezt a prófétát mindenki nevetséges és vakmerő sar­
latánnak tartotta volna. A mint a viszonyok állot­
tak, legfülebb néma engedelmesség volt várható a 
magyar fajtól. Bizonyos, hogy minden veszedelem, 
mely a Habsburg-monarkhiát éri, Magyarországra 
nézve jótétemény. Ha a bécsi kormány erőszakos el­
járása tovább tart, kétségtelen volt, hogy a magyar 
korona leesik a fejedelem fejéről. De az alkotmány 
visszaállításával az egész helyzet azonnal megválto­
zott. Magyarország többet tett, mint hogy egyszerűen 
elfogadta a tényt. Hitt annak jóakaratában, a ki 
visszaállította az alkotmányt. Egyszerre eltemette 
mindazt a keserűséget, a mit a múltban ér­
zett. Megbocsátani sok ; feledni még több. Es 
Magyarország megcselekedte mind a kettőt. Ez az 
eredmény a magyaroknak, nagy becsületére válik. De 
dicsőség az királyukra nézve is, hogy midőn önkényes 
hatalommal uralkodatt fölöttük, beléjük tudta oltani 
azt a mély és csendes meggyőződést, hogy jósága 
szeretettel fog felettük uralkodni. Neki, az" uralkodó­
nak is van mit felednie és talán, mint clattvalóinak 
van, a mit megbocsátania kell. És ö is épen olyan 
szerencsés volt, mint magyar alattvalói ennek a ket­
tős kötelességnek betöltésében. Azonban a királvra 
nézve egy másik feladat állott elő, melyet nem ke­
vésbé kielégltőleg oldott meg, mint az előbbit. Ma­
gyarjai visszanyerték ősi szabadságokat, mitől igazság­
talanul fosztották meg Őket. Ók voltak a harezban a 
győztesek és élvezhették győzelmük gyümölcsét. 
Az uralkodó, a kit diadalmasan megkoronáztak, eltá­
vozott körükből amaz országaiba, melyekben a ma­
gyarok győzelmét veszedelemnek és a bonyodalmak 
forrásának tekintették. Es az uralkodó egy negyedszá­
zadon át képes volt kielégíteni a dualisztikus monar- 
khia mindkét felét, melyek kölcsönös féltékenységgel 
tekintettek egymásra. Ma az osztrák közvélemézy is 
meg van győződve, hogy az egész monarkhia előnyére I 
vált az, hogy a magyarok visszanyerték jogaikat. 5 
Magyarország biztos lehet az angolok rokon- 
szenvéről. Az osztrák-magyar monarkhia, helyzeténél 
és jellegénél fogva, arra van teremtve, hogy vagy az 
anarkhia tűzhelye legyen a kontinensre nézve, vagy a 
béke őre. 1867 óta ezt az utóbbi feladatot teljesítette 
és a világ köszönetét szerezték meg maguknak mind­
azok. a kik ez eredmény előkészítésében közremű­
ködtek.»

London, junius 9. Az itteni magyar segély­
egyesület a király ő felsége koronázási jubileuma 
alkalmából üdvözlő táviratot intézett ö felségéhez, 
melyben kifejezi hódolatát és odaadását, valamint 
azt a kívánságát, hogy isten cí felségeit és család­
juk minden tagját ép erőben, boldogságban sokáig 
éltesse. Az egyesület ugyanez alkalomból junius 
29-ikén a londoni Princesshallban fényes bált 
rendez.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A népszínházban holnap, pénteken tartják meg 

a második ünnepi előadást A koronázás emléknapja 
czimü prológot és az Éjjel az erdőn népszínművet 
hozván színre. Az előadás, tekintettel a fáklyás- 
menetre, hét órakor kezdődik. Szombaton a Bo- 
szorkányvár-at, Millöcker operettejét adják Blaha Lujza 
és F. Hegyi Arankával a két fő női szerepben.

SPORT.
— Az agancB-kiállitáanak a legutóbbi napokban 

nagyon előkelő vendégei voltak. Ott voltak : Ferencz 
Ferdinánd és Frigyes főherczegek, Koburg Fülöp kir. 
herczeg, Esterházy Pál herczeg stb. ; azonkívül a vi­
dékről felrándult közönség közül is számosán nézték 
meg a kiállítást. Holnap (junius 10-én) valósziniileg a 
király is meg lógja nézni. Azután az aganes-kiállitást 
bezárják s az agancsokat a kiállítóknak a legközelebbi 
napokban visszaküldik.

Béos, junius 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A bécsi nyári lóversenyek nyolezadik nap­
jának következő lefolyása volt :

l. Maiden-verseny. 1200 frt. 2é. kontin. nyeretlen 
lovaknak. Táv. 1000 méter. Gr. Esterházy Miklós pra. 
Leide másfél hoszszal könnyen első, Scazighmo F. 
ovag pk. X olosca második, másfél hoszszal hátrább 

Patriot harmadik aztán Bertus, Gehtan, Banda, Szikla, 
Tnhíü?’ haragos, Tessék Ipse, Szüret, Eszes, Arcanus. 
totalizator: u: 31. Helyrefogadások: I. 25: 46. II 

; 69- — II- Eladó-verseny. 1200 frt.
, e0Vd- lovaknak 1600 méter. Kodolitach A. tábor- 

nők oé. sga m Misenus küzdelem után félhosz- 
szal első, Myslowsky Alfréd 4é. pk. Szerény rná- 
sodik, nyakhoszszal lllico harmadik , egy hosz- 
szal Virág negyedik, aztán Tökfilkó, Brownie, 
Lancelot, Torpedo, Babonás. Nyertest a tulajdo­

nos 1600 forinton visszavásárolta. Totalizatőr 5:92. 
Helyrefogadás I. 25:81, II. 25:41, III. 25:58.
III. Taurus handicap. 3500 frt. 3é. és id. lovak. 
2400 méter. Gr. Festetics Pál 3é. sgak. Talány erős 
küzdelem után háromnegyed hoszszal első, Keczer 
Miklós 3é. sgam. Turul második, egy hoszszal hátrább 
Crossbow harmadik, V/2 hoszszal hátrább Judica ne­
gyedik, aztán Mariska, Achilles II., Felhő, Kivala, Déli­
báb, Amateur, Icicle, Dornbusch, Villám If. Totaliza­
tőr 5: 108. Helyrefogadás I. 25: 170, II. 25: 110. 
III. 25 : 80. — IV. Hastings-verseny. Eladóver­
seny. 2300 frt. 2é. kontinentális lovak. 1000 méter. 
Gróf Apponyi Antal pm. Massenet ötnegyed hoszszal 
könnyen első, Lossonezy Gy. sgak. E. Oliva második, 
két hoszszal Ragyogó harmadik, aztán Elly, Erica. 
Nyertest tulajdonosa 9550 frton visszaváltotta. Tota­
lizatőr : 5 : 10. Helyrefogadások : I. 25 : 34. II. 25 : 38. 
— X. Handicap. 1200 frt. 3éveseknek. 1300 méter. 
D. XXL F. szövetség spm. Trjphon, felhívásra fél- 
hoszszal első, gróf Sztáray .1. spm. Sasvár má­
sodik, fejhoszszal Abzug harmadik, aztán Soli­
taire, Olygarch, Or-Clcan, Carmen, Procop, Gar­
dénia, Titianella, Mardenboy, Pola. Totalizatőr : 
5 : 43. Helyrefogadások: I. 25 : 77. 11. 25 : 109.
III. 25 : 54. — X l. Reichenau-gátverseny. 3500 
forint. 2400 méter. Egyedi Á. 4éves sga k. 
Ideal egy hoszszal biztosan első, Kodolilsch A. tá­
bornok 4é. pm. Czimbalmos második, három és fél 
hoszszal Maritana harmadik, aztán Flamingo, Edel­
weiss, Birokra. Totalizatőr 5 : 31. Helyrefogadások : 
1. 25 : 70. II. 25 : 85. — VII. Krieau-akadály ver­
seny. 1300 frt. 4800 méter. Dreher A. 5é. sga k. 
Electa erős küzdelem után fejhoszszal első, Capt. 
George Cé. sga h. Purzbichler második, egy hoszszal 
hátrább X’alentia harmadik, Isa elbukott. Totalizatőr 
5 : 17. Helyrefogadások: I. 25 : 38. II. 25 : 34.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Tanügyi apáczabogarak. Ezzel a szokatlan 

titulussal sértette meg Glatz György, a Magyar peda­
gógiai szemle szerkesztője Józsa János deési polgári 
iskolai tanítót és Lengyel János segédtanfelügyelőt, a 
kik fulmináns röpiratnt Írtak Rill József szolnok-doboka- 
megyei tanfelügyelő ellen. A röpirók sajtópert indítottak 
Glatz ellen s a ezikknek különösen ezt a passzusát inkri­
minálták : «De hagyjuk a más becsületén és tisztessé­
gén rágódó veszedelmes férgeket, ezt a tanügyi íilloxerá- 
és apáczahogár-bandát a saját piszkában fetrengeni.» 
Ma tartották meg a sajtóügyi tárgyalást a budapesti 
törvényszék esküdtszéke előtt. Komjáthy Béla véd­
és Visontai Soma védőbeszédének meghallgatása 
után az esküdtek visszavonultak. Meghozott verdikt­
jében tiz szóval két ellenében a vádlottat «nem vét­
kesének nyilvánították, mire a sajtóbiróság Glatz 
Györgyöt a becsületsértés vétségének vádja alól fel­
mentette, egyúttal 52 forint 20 krajezár költség­
nek egyetemleges megfizetésére kötelezvén a magán­
vádlókat.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Hegedűs Pál m. k. íionv. huszárfő­

hadnagy és a központi honv. lovassági iskola tanára 
eljegyezte Egressy Galambos Margit urhulgyet. — 
Engel Pál, a Magyar kereskedelmi részvénytársaság 
vezérigazgatója tegnapelőtt eljegyezte Garai Arankát, 
Garai Károly ismert nevű fővárosi bankár leányát.

GYÁSZROVAT.
Özv. Bibescu herczegnö, Cantacuzene herczeg 

feleségének a nagyanyja, a kinek a férje 1847-ben 
Románia fejedelme volt, Bukarestben meghalt. A her­
czegnö két menye, Braneovan és Bibescu herczegnők 
nagy szerepet játszanak Paris előkelő világában. Fia 
György herczeg a Párisban az előtt oly hires Bauífre- 
mont herczegnét vette nőül, ki csak a minapában 
elhunyt belga kormányelnök Gasaman Ghimay herezeg 
leánya volt. György herczeg leánya a Budapesten szé­
kelő Cantacuzene herczeg neje. Az agg Bibescu her- 
ezegné temetése rendkívüli fénynyel és pompával ment 
végbe. A temetésen jelen volt a király is, mig a ki­
rályné egyik udvarhölgyével helyettesittelte magát.

Emin pasa.
Mai lapunk táviratai között jelentettük már, hogy 

Emin pasa, a hires Afrika-utazó meghalt. Emin pasa 
halálával olyan férfiú múlt ki az élők sorából, a kinek 
cselekvése ismételten igénybe vette az egész müveit 
világ figyelmét, sőt bámulatát is.

Emin pasa Schnitzer Ede név alatt 1840-ban 
született Sziléziában, Oppeln városkában. a hol 
zsidó vallási! szülei keservesen tengették életüket. Isko­
láit szülővárosában kezdte, majd Drezdába, onnét pe­
dig Berlinbe került, az orvostani egyetemre. Mint sze­
gény, ismeretlen orvos Kairóba került s ott csakha­
mar magára tudta vonni a khedive figyelmét is, a ki 
őt judvari orvosának nevezte ki. A khedive nemsokára, 
1876 han, déli Egyiptom főorvosának nezete ki Schnit­
zer!, a ki ekkor már az Emin nevet vette fel. Uj ál­
lomásán lélekjelenléte, bátorsága és kitartása által nem­
sokára az ottani kormányzóság lelke lett s a khedive 
már a következő évben ki is nevezte ót a tartomány 
kormányzójának. Ettől az időponttól számítható tulaj­
donképen Emin pasa világhíre és világtörténeti fon­
tosságú működése. Már akkor sok kutató utat tett 
a fehér Nílus és a Nílus iavai körül elterülő vidé­
kekre. Kutatásai értékes anyaggal gazdagították 
a tennészetrajzi tudományt. Nagyobb szereplése 
azonban 1885-ben kezdődőit, a mikor az a fel­
adat várt rája, hogy exponált tartományát meg 
védje a máhdi csapatai ellen. Mikor a máh'di láza­
dása kiütött, az angol kormány Gordon tábornokot 
küldte Szudánba, hogy megmentse ezt a tarto­
mányt. Mint tudjuk, Gordon pasa Chartumban el­
szánt csapata élén elesett. Ekkor Emin vette át a 
fővezérletet s csakhamar tönkreverte néhány véres 
ütközetben a inahdista sereget s ezekkel a fényes 
győzelmekkel megmentette a khedivének Szudánt. 
Uralkodója érdemeiért kinevezte őt pasának. — 
Szudánból Emin pasa nyugat felé fordult ki­
csiny, de harezvágyó és" elszánt csapatával s 
visszahódította a máhdistáktól a Fehér-Nilus kö­
ríti fekvő vidéket is. Itt Emin azt a különös kísér­
letet tette, hogy a műveletlen népek között európai 
mintára szabott államot alkot. Mig Emin pasa Yadeláj 
tartományban tervének keresztülviteléhez fogott, Euró­
pában nem tudták, hogy hova tűnt el. Kezdetben azt 
hitták, hogy merész hadiutjában elpusztult, csakhamar 
azonban olyan hírek érkeztek felőle, hogy valahol 
belső Afrikában fogva van. Két merész Afrika-utazó, 
Lenz és Fischer, 1886-ban útra is kelt, hogy 
felkeressék s — felfogásuk szerint • megmentsék 
Emint. Ennek az expedicziónak azonban nem volt 
eredménye. !887-ben végre biztos hírek érkeztek 
a felől, hogy Emin Vadelájban van, még pedig mint 
fogoly. Ekkor Stanley vállalkozott arra, hogy felkeresi 
és kiszabadítja Emint. Stanley csakugyan megkezdte 
hires^ útját, melynek részleteibe már csak azért sem

adelájbi
ért, kitűnt, hogy Emin pasának nem volt a 
megmentésre ^ szüksége. Békésen kormányozta XTa- 
delaj vad népeit s bizonyos fokig megvalósította 

, a kedvencz eszméjét, hogy ott a eziviiizáli orszá­
gok mintájára államot alkot. Emin, Stanley sok zakla­
tásának engedve, végre beleegyezett abba, hogy kö­
vesse Stanley expedícióját a keleti partokra.'Mikor 
azután a két hires Afrika-utazó Bagamoyóba érkezett, 
kitört közöttük a viszály. Stanley az egész világnak azt 
Iliidet te, hogy ő megmentette Emin pasát, Emin ellenben 
azt állította, hogy Stanley hazudik. Emin azt is állí­
totta Stanleyról, a mit ű utána sok más Afrika-utazó, 
a Budapesten is nemrég megfordult XX’estmark is meg­
erősített, hogy Stanleynek egyedüli czélja az volt va- 
delaji Htjával, hogy magához ragadja a tömérdek ele­
fántcsontot, a melyet Emin ott felhalmazott. Baga- 
moyóban Emin szerencsétlenül járt. Tiszteletére fák­
lyásmenetet rendeztek s akkor mikor tisztelőihez be­
szélni akart, az első emeleti erkélyről lebukott az ut- 
ezára s életveszélyesen megsérült. Erős természete 
azonban kibírta s négyheti ágyban fekvés után vissza­
ment Vadelájba, Stanley pedig Londonba ment, hir­
detni, hogy megmentette Emint. Azóta, hogy Emin

Bagamoyóba visszatért, Európába csak ritkán étke* 
zett felőle hir. Némelyek azt mondták, hogy 
békésen kormányozza országát, am.izok pedig azt y. 
litották, hogy délnyugoti irányban indult. Hogy milyen 
czélból, azt nehezen lehetne megállapítani.

Emin pasa minden esetre korunk legkiválóbb alak- 
jai közé tartozott s működése nem fog nyomtalanul 
elenyészni. Nevét már csak azért is megőrzi majd a 
történet, mert ő volt a legelső kutató és hóditó, a ki 
az afrikai vadakat szelíd bánásmóddal igyekezett a 
kultúrának megnyerni. Egészen ellentéte neki Stanley, 
a ki a kultúra jelszavait hangoztatva, kegyetlen vé' 
rengzéseket vitt véghez, hogy megtömje a zsebeit.

felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorbajoknil,
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 
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TÁVIRATOK.
Béss, junius 9. A szoeziáldemokrata pártgyülés be- 

fejezte tanácskozásait, melyek öt napig tartottak és 
elhatározta, hogy naponkint megjelenő pártkőzlőnyt 
alapítanak.

Berlin. junius 9. Sabnr szoczialdemokrata vá­
rosi képviselő a támadások következtében, melye­
ket a miatt intéztek ellene, mert résztvett Forckert- 
beck temetésén, letette mandátumát. Hir szerint 
ugyanez okból még két más városi képviselő is le­
köszön.

Karlsruhe, junius 9. A icürttembergi kirakj 
és királyné ma délelőtt tiz óra ötvenhat perczkor 
ide érkeztek s a nagyherezeg és a nagyherezegné, 
valamint a trónörökös a legszívesebben üdvözölték 
őket. Fogadásukra a katonai méltóságok és szá­
mos előkelőség jelent meg. A felségek, a kiket a 
nép mindenütt lelkesülten üdvözölt, nyitott kocsin 
hajtattak az ünnepi díszben pompázó utczákon 
keresztül a kastélyba.

Köln, junius 9. A Kölnische Zeitungnak állí­
tólag megbízható forrásból azt jelentik, hogy 3 
czár Kidben minden kétséget kizáróan kijelentette, 
hogy egyátalában nem szándékozik Francziaorszá- 
got támogatni, ha az Németországgal szemben 
felvetné az elzász-Iotharingiai kérdést.

Koburg, junius 9. A román trónörökös a 
múlt éjjel elutazott.

Paris, junius 9. A velenczei nemzetközi egész­
ségügyi egyezményt az angol megbízottak ma dél­
előtt aláírták.

Paris, junius 9. A képviselőház rojalista pártja 
mai gyűlésén nyilatkozatban állapodott meg, mely­
ben a párt kijelenti, hogy a pápa elhatározásait 
vallásos ügyekben teljes tisztelettel fogadja, de 
fentartja magának a jogot, hogy politikai dolgok» 
ban saját belátása szerint járjon el.

Paris, junius 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Flourens volt külügyminiszter a következőket mon« 
dotta egy angol hirlaptudósitónak: Utolsó orosz­
országi ulazásom idejében kihallgatáson voltam 3 
czárnál, a ki tudtomra adta, hogy meg 
fogja bízni Konstantin nagvherczeget, hogy 
Nancyban üdvözölje nevében Carnot elnököt. 
A czár formálisan megbízott vele, hogy a 
közeli látogatásról értesítsem Carnot elnököt. A 
czár azt akarta e látogatással értésére adni a 
franczia kormánynak, hogy a kiéli látogatás mit- 
sem fog változtatni a Francziaországgal fennálló 
barátságos viszonyon. Épen ezért csodálkozik 
azon, hogy a nagyherezeg látogatása olyan 
nagyon meglepte Nancy hivatalos köreit. Azt 
hittem, hogy már jó régen készültek a fogad­
tatásra. Másrészt azonban megfelel a valóságnak 
az a nyilvánosságra jutott táviratváltás, a melyben 
Carnot udvariasan azt tanácsolta a nagyherczeg- 
nek, hogy egészségére való tekintetből ne utazzék 
Nancyba. Konstantin erre azt felelte, hogy inkognitó­
ban jön. Az Estafeitc szerint Konstantin nagyherezeg a 
minap táviratot kapott a czártól, hogy utazzék 
Nancyba, vigyen hirt Carnotnak az orosz barátság 
változatlanságáról és tegyen nyilatkozatot Fran- 
cziaország és Oroszország érdekeinek szolidaritá­
sáról.

Páris, junius 9. Az ellenkező állításokkal 
szemben félhivatalosan kijelentik, hogy Flourens 
sem a franczia, sem az orosz kormány részéről 
nem kapott semmiféle megbízást Konstantin nagv- 
herczeg naneyi látogatására vonatkozólag.

Paris, junius 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Flourens az említett interview során megemléke­
zett arról a jó hatásról, melyet a naneyi találko­
zás elért és hozzátette : Csak azt az egyet kell 
sajnálnunk, hogy olyan fényes fogadtatásban ré­
szesítettek bizonyos diák-küldöttségeket, a mi 
sehogysem áll arányban azzal a poziczióval, me­
lyet azok a diákok a saját hazájokban elfoglalnak. 
A «SűM-egvlet tagjait értem. Ausztria-Magyaror- 
szágon valósággal gyermekesnek tarthatják azt a 
fontosságot, melyet Francziaországban ezeknek a 
küldöttségeknek tulajdonítanak.

Páris, junius 9. A royalista jobbpárthoz tar­
tozó hetven képviselő közül hir szerint negyven 
hozzájárult ama megállapított nyilatkozathoz, 
mely a következőket mondja: A mi a kormány- 
formát illeti, ez oly kérdés, a melyet Franczia­
országban, a l'rancziáknak kell megoldaniok. A 
pápaság elismerte az összes kormányokat, a me­
lyek Francziaországban egymásután következtek, 
de a midőn a pápaság érintkezésbe lépett e kor­
mányokkal, sohasem kívánta a korábbi kormá­
nyok híveitől, hogy adják fül hűségüket és mond­
janak le reménységeikről.

Páris. junius 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A royalisztikus jobbpárt Larochefoucauld 
herczeg elnöklete alatt a következő deklarácziót 
fogadta el: Mint katholikusok meghajolunk a pápai 
csalható Hanság előtt hit dolgában. Mint polgárok 
igényt tartunk ama minden nép által gyakorolt 
jogra, hogy szabadon nyilváníthassuk véleményün­
ket oly kérdések felett. melyek az ország 
nagyságát és jövőjét illetik. A kormány- 
forma kérdése ilyen kérdés. Ezt Franczia­
országban a francziák között kell megoldani. Ez a 
mi nemzeti Iradicziónk. A szentszék elismerte 
mindazokat a kormányokat, melyek e század folya­
mában Francziaországban egymásra következtek. 
Ezt megkívánta a politikai szükség, de nem azt, 
hogy az előbbi régime követői az ahhoz való hű­
ségüket megtörjék. Ma a kúria elismeri a köztár­
saságot. De ez nem nyerhet oly privilégiumokat, 
melyeket más kormányok nem bírnának. Az 
alkotmány revideálási joga fenmarad. A p°k* 
tikai mandátumok viselőit sem lehet kény­
szeríteni, hogy e jogról lemondjanak. A royalisták 
hajlandók egyértelműen közreműködni mindazokkal, 
kik a vallásos és nemzeti érdekeket védeni akar­
ják és erre annál alkalmasabbaknak hiszik magu­
kat, mennél jobban őrzik mes méltóságukat. A
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.űV3lisz(;'<us jobbpárt e deklaráczióval nem akar 
iűlon állást elfoglalni, minden katholikus csatla- 
kozhatik hozzá, a ki polgári függetlenségét kétsé­
gen kívül akarja helyezni. (N. Fr. Pr.)

Paris, június 9. A nemzetközi egészségügyi 
konferenczia ma aláirt jegyzőkönyve a következő 
módozatokat tartalmazza: A kötelezettség, mely 
szerint az egészségeseknek talált utasok a veszteg- 
zári kórházban visszatartandók, elmarad. Az infi- 
cziált hajók fertőtlenítése és visszatartása a leg­
szükségesebbekre szorittatik. Még nagyobb könnyeb- 
biíésekben részesittetnek azok a hajók, melyeken 
orvosok vannak. Ausztria-Magyarország megbizatik, 
hogy e módosításokat az érdekelt hatalmakkal kö­
zölje. Kuefstein gróf, Ausztria-Magyarország kép­
viselője holnap elutazik.

Brüsszel, június 9. (Az Egyetértés távirata.)
A radikálisok szétugrasztottak egy klerikális nép- 
gyülést, a melven a szabadelvüséget gyalázták. 
Több ember megsebesült. A választási mozgalom 
fenyegető jelleget ölt.

Brüsszel, június 9. (Az Egyet fries távirata.) 
A munkáspárt központi választmánya elhatározta, 
hoc-v fentartás nélkül az összes szabadelvű listára 
szavaz. Ezzel a brüsszeli szabadelvűek győzelme 
biztosítva van.

London, junius 9. Az alsóház mai ülésén 
Leírtkor államtitkár kijelentette, hogy Lugard és 
Williams kapitányokat a hadügyminisztérium 
bocsaj tolta a britt keletafrikai társaság ren­
delkezésére. Lugard a társaságtól azt a meg­
bízást kapta, hogy kutassa fel a legjobb utat 
a Yiktoria-N vonzatúhoz. Az angol-német egyez­
mény következteben a terv változást szenvedvén. 
Lugard. midőn Dagoretiben volt, október 19-én 
azt az utasítást kapta, hogy haladéktalanul men­
jen Ugandába és kösse meg a szerződést Ubangá­
val. Egyszersmind lelkére kötötték, hasson oda, 
hogy -zünjenek meg a vallási villongások és min­
den hitfelekezet teljes vallásszabadságban része­
süljön. Mindent el kell továbbá követnie arra nézve 
is. hogy az ellentétes érdekeket kiegyenlítse. Ez uta­
sítások végrehajtattak és l'wangával az ismert szerző­
dés 1S90 szeptember 26-án megköttetett. E szerződés­
ben a társaság képviselőinek adminisztratív jog­
köre világosan ines van állapítva. Eugard és alá­
rendeltjei. kiket Williams támogatott, a szerződés 
értelmében jártak el. Bredride államtitkár kijelen­
tette. hogy sem a hadügyminiszter, sem a főpa­
rancsnok nem bírnak ellenőrző joggal Lugard és 
Williams fölött s ennélfogva nem is vonhatók fe­
lelősségre azok cselekedeteiért.

Róma. junius 9. (Az Egyetfrtfs tudósítójának 
táv.ráta.) A képviselölniz ülésterme egy parlamenti 
előadás kepét tünteti fel. A páholvok tele vannak, 
a diplomaták majdnem valamennyien megjelentek* 
A nagy páholyban Pallavicini tábornokot, a király 
szárnysegédét és Giannotti föudvarmestert látni. 
Képviselő mintegy négyszázhusz van a teremben. 
Az ülés három órakor kezdődik. Az elnök felolvas­
ta! a a hat havi budget-jrrovizóriumra vonatkozó 
törvényjavaslatot. Ezután Imbriani kér szót és a kö­
vetkezőket mondja: Ez a pillanat ünnepélyes és a 
a helyzet uj. Először történik az, hogv egv kor­
mány. erejében nem bízván, kitér a szavazás elül 
es nagy vakmerőséggel hat havi provizóriumot 
kér. hogy időközben fegyvereket kovácsolhasson a 
parlamenti többség ellen. (Zaj a karzaton.) Hát 
szükséges a provizórium ? Nagyon jól le lehetne 
étrgyalni a költségvetést, július és augusztusban is 
ülésezhetnénk. A kormány hat havi időt akar 
nyerni, hogy egész kényelemmel szőhesse fonalait. 
iEgy hang: Csak hadd szói je!) Nem, ezt nem 
lehet túrni, ez felérne az öngyilkossággal, a 
harakirinek egy neme volna. Nem vagyunk Ja­
pánban és Giolitti nem mikádó. Az állatok is ön- 
'.éntartási ösztönnel bimak, csak mi ne védnök 
magunkat ? A kormány konfliktust akar előidézni, 
nzt hihetne az ember, hogy alkotmányos hatal­
mainkba egy rideg északi szellem férkőzött. Oh. 
Viktor Emánuel, az derék, jeles ember volt, igazi 
latin Ívlek. (Zaj.) Az elnök félbeszakítja a szóno­
kot. mire Imbriani haragosan odakiáltja hozzá, 
hogy jogában áll úgy beszélni, mint neki tetszik és 
aztán igy végzi beszédét: Azok a férfiak, kik most 

1 kormányon vannak, tünkre akarják tenni a szabad­
ság intézményeit, de le fogjuk őket magunkról rázni. 
Ezután Loritto szólal fel. A képviselőház, úgy­
mond, még sohasem vonakodott az állami szükség 
kielégítésétől. De a kormánynak egyhavi provizó­
riummal kellene megelégednie. Luchini azt hiszi, 
hogy a mostani képviselőházban minden kormány 
ugyanazon nehézségek előtt állana, mert ez a ház 
tehetetlen. Ily körülmények közt nem marad 
más hátra, mint a provizórium megszava­
zása. Giolitti kijelenti, hogy a kormány kö­
telességének tartja, álláspontját meghatározni. 
Tévednek. kik azt hiszik, hogy a kor­
mány bizalmi szavazatot keres. A dolog egy­
szerű. Gondoskodnunk kellett az államközigazgatás 
szükségletéről. Az volt már most a kérdés, hogy 
hogyan történjék ez. A budget-bizottság egv töké­
letlen budgetet akar egy egész évre ránk erő­
szakolni. Mi csak hat havi provizóriumot kérünk. 
Lehet-e valaki szerényebb ? (Derültség.) A kormány 
programmja reformprogramra, melyet novemberben 
fog előterjeszteni, a mikor is a képviselőháznak 
mód.uban Je=z azt megvizsgálni és a kormánytól 
-zámoi kérni. A kormány kéri a képviselőházat, 
hogy helyezkedjék ez álláspontra. Arról van szó, 
hogy az J!am ügyeinek rendes menetét biztosítsuk. 
A kt-pviseluház el fogja utasítani a kicsinyes 
aggályokat és egyedül az állam jólétét fogja szem 
p!öu tartani. (Elénk tetszés a baloldalon. (N. Fr. Pr.)

Róma, junius 9. A képviselőhöz mai ülésén 
a ndgetprovizóriumról szóló törvényjavaslatot 
.urgya a. Igen sok képviselő jelent meg; a karza- 
Ofi. ia nepe-,ek voltak. A házban nagy volt az 

e en aeg. .rio itti miniszterelnök kijelentette, hogv
eeegyeziA,^ iog:. a bizottsági javaslat tárgyalás

-TclnH rltJT am ^ Lovitto a kormány ellen
azolottak Giohtti miniszterelnök feszült figyelem 
közt kezdett szólam. Uy komolv vita előtt _
monda a miniszterelnök — kívánatos ho<n- a kor­
mány közvetlenül kifejezze nézetei c'~"

] ZZ l d ' 1 ány nf‘m f°aa fölvetnia bizalmi kérdést, mert most arról van szó. ho«v
Z T ,nem„ely k0TánXzati szükségleteiről gon­
doskodjunk. Hogy a kepviselőház me- f0-ja ',Za
vazni a költségvetést, az kétséget sem°szenved^ A 
Mta psak a körül forog, hogy a provizórius költ- 
ypetés egy hónapra vagy hat hónapra szavaztas- 

meg. Ha a képviselőház hat hónap mellett 
:u_r;h úgy novemberben vagy deczembeiben me--
ezdheti a költségvetés tárgyalását, ha azonban°a

ház csak egy hónapig tartó provizóriumot fogad 
el. úgy a költségvetést azonnal tárgyalás alá 
kell vennie és az adminisztratív kérdésekre való 
szoritkozással egyszerű olvasásban kell azt el­
fogadnia. Ez esetben politikai kérdéseket nem 
lehetne szóba hozni, mert hiszen a kormány 
teljesen ragaszkodik az előbbi kabinet költségveté­
séhez. Az egész kérdés tehát csak arra szorítkozik, 
hogy a költségvetés hat hónapra vagy egy 
évre engedélyeztessék. Nem bizalomról van szó, 
hanem Olaszország rendezett kormányzatának 
biztosításáról. E nagy érdek mellett, végzi szónok 
szavait, reményű, hogy a kicsinyes kérdések el 
fognak enyészni. (Élénk tetszés a baloldalon és a 
középén.) Giolittit számos képviselő üdvözli. A be­
szédet élénken és hosszasan kommentálták. A ház 
láthatólag izgatott hangulatban van. Demartino 
(Nicotera-csoport) és Bonghi (jobboldal) a ka­
binet ellen szólnak. A vita folytatását holnapra 
halasztották.

Pétervár, junius 9. A hivatalos lap kommü­
nikéje szerint az inségsujtotta kormányzóságok 
állapota most már kedvező. Az Ínség elleni harcz- 
ban ellért eredmény annak köszönhető, hogy igen 
tetemes összeget, 150 millió rubelt fordítottak e 
czélra. Fölvetették azt a kérdést, vajon a jövőben 
a népellátás czélszerübb szervezése segélyével nem 
volna-e e netalán ismét szükségessé válható harcz 
az ország erejének csekélyebb mérvű kihasználásá­
val is sikeresen megvívható. Ez okból a belügy­
miniszter szükségesnek tartja a népellátásra vonat­
kozó szabályzatok mielőbbi revízióját.

Pétervár, junius 9. (Az Egyetértés távirata.) 
A Börsenzeitung szerint talán elmaradt volna a 
nancy-i látogatás, ha a franczia kormány kifeje­
zést adott volna annak a szilárd elhatározásának, 
hogv elejét veszi a németellenes tüntetéseknek.

Lisszabon, junius 9. (Az Egyetértés távirata.) 
A mérsékelt liberálisok és a konzervatívok közt 
kiújult nézeteltérések előreláthatóvá teszik, hogy a 
minisztériumot mielőbb újjáalaJcitják.

Bnkareszt, junius 9. (Az Egyetértés távirata.) 
A király holnap Yerciorovún át Németországba 
utazik.

Bnkareszt, junius 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A király legelőször a német császáripárt 
látogatja meg Potsdamban. a hol épen ott tartóz­
kodik most az edinburgi herczeg és felesége.

Mineapolis, junius 9. Herrison és Blaine 
párthívei tegnap este bejárták a várost, ez alka­
lommal összevesztek, elvették egymástól a zászló­
kat és megsemmisítették azokat. A rendet csakha­
mar helyreállították ugyan, de az elkeseredés 
mindkét részen fokozódik.

Mineapolis, junius 9. A határozati javasla­
tok előzetes tárgyalására kiküldött bizottság elfo­
gadott egy határozati javaslatot, mely a konvenczió 
elé ma terjesztendő köztársasági programúinak egy 
részét képezi: Az amerikai nép pártolja a bime- 
tallizmust és azt kívánja, hogy az arany úgy mint 
az ezüst törvényileg meghatározott értékű pénz­
ként használtassék, hogy mindkét érez egyenlősége 
elvileg megállapittassék és az összes dollárok, az 
arany, ezüst és papirdollárok egyenlő értékűek le­
gyenek. A határozati javaslat továbbá helyesli a 
nemzetközi érmeértekezlet egy behívását.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, junius fi. Az itteni borkereskedők köre kül­

döttséget men' sztett a kereskedelmi miniszterhez 
a;z;.l a kéréssel, hogy a kormány a borvám-záradék 
érvényesítése folytán gondoskodjék módozatokról, ne­
hogy idegen borok olasz ezégér alatt behozattassanak, 
valamint hogy a beviteli módozatok megállapításánál 
szaktérliak meghivassanak. Baguehein miniszter vá­
laszában ezt meg is Ígérte.

Berlin, junius 9. Az 1892-diki 75 millió franknyi 
román kölcsönt a Discontogesellschal't Bleichröder- 
konzorczium vette át. A prospektust ma hagyják jóvá 
s az aláírást a legközelebbi napokban nyitják meg.

Pária, junius 9. A vámbevételnek nagy emelkedé­
sét május hóban óriási gabonatömegek behozatala 
idézte elő, a mely azért öltött ily arányokat, mivel 
junius elejével a gabona- és lisztvámok időleges le­
szállításának határideje lejár.

Pária, junius 9. A külföldi értékpapírok franczia 
tulajdonosai tiltakoznak a portugál kormány eljárása 
ellen, hogy a Sevpe-Pimentellel megállapított egyez­
ményt vonakodik ratifikálni és elhatározta, hogy a 
külföldi bizottságokat teljes ülésre hívja egybe, hogy 
a teendő lépések felett tanácskozzanak. Az egyesület 
elő fogja terjeszteni a lefolyt tárgyalásokra vonatkozó 
összes okmányokat, hogy bebizonyítsa, hogy a jelen­
legi helyzetért az egész felelősség a portugál kormányt 
terheli.

London, junius 9. A nemzetközi bányász-kongresz- 
szus elhatározta, hogy elfogadja a szénbánya-bizottság 
határozatait, melyek azt javasolják, hogy az összes 
nemzetközi kérdésekben együttesen járjanak el és 
alkotmányos eszközökkel oda hassanak, hogy vala­
mennyi állam bányászaira nézve törvényes intézkedé­
sek léptettessenek életbe.

Róma, junius 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az Olaszország és Ausztria-Magyaror­
szág közt kötött kereskedelmi szerződés kiegészítő 
részét képező borvámzáradékra vonatkozó, a sze­
nátus elé terjesztett záradék igy szól: A nem 
régen Spanyolország és Olaszország közt kötött, 
habár nem végleges egyezmény, valamint az olasz 
bortermelő vidékek abbeli óhajtása, hogy rendkívül 
gazdag bortermelésünk számára az osztrák-magyar 
piacz megnyittassék, meggyőződhették a kormányt 
arról, hogy a sokat vitatott záradéknak közvetle­
nül irányt szerezzen. Az olasz kormány reméli, 
hogy a borvámnak ütvén líráról nyolez lírára való 
leszállítása borüzletünket élénkíteni fogja.

Christiania, junius 9. A Stockholmban tartott teg­
napi minisztertanácson jóváhagyták a Spanyolország 
és Norvégia közt kötött kereskedelmi szerződést. A 
szerződés szerint Norvégia különféle halai és az azok­
ból készült termékek, valamint az egyéb norvég ter­
mékek, ha azok közvetlenül vitetnek be, ugyanolyan 
kedvezményben részesülnek, mint a legfőbb kedvez- 
ménvt élvező ország hasonló árui. Ezzel szemben 
Spanyolországnak némely vámleszállitást engedélyez­
nek. ‘ Azonkívül Norvégia — hó szerint — kötelezi 
magát, hogy Spanyolország és .Norvégia között közvet­
len gőzhajózási járatot létesít, melyen évenként legke­
vesebb 12 utat kell megtenni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í A valutajavaslatok tárgyalása. Dr Wekerle 

Sándor miniszter jövő héten Becsbe utazik s azt hi­
szik, hogy ez alkalommal megállapítják Steinbach 
osztrák pénzügyminiszterrel azokat a módosításokat, 
melyeket a valuta törvényjavaslatokon tenni szándé­
koznak. Előbb azonban az osztrák miniszternek az 
osztrák képviselőház valamennyi mérvadó pártjával 
kell megállapodásra jutnia, a minek megtörténte után 
talán az ottani valutabizottság tárgyalásai is gyorsab­
ban fognak haladni s lehet, hogy a jövő hét végéig 
be is fejezik, mire azután négy-öt nap múlva az osz­
trák képviselőház kezdi meg a valutatörvényjavaslatok 
tárgyalását. Az osztrák valutabizottság, mint Becsből 
táviratilag jelentik, ma folytatta tárgyalásait és Teli- 
schewski a papirgazdálkodás ellen nyilatkozott és a 
tiszta aranyvaluta hívének vallja magát. Helyesli, hogy

a készfizetések felvétele későbbi időpontra tartassék 
feun. A javasolt reláczió teljesen indokolt. Az arany­
valuta behozatalának a költségvetési egyensúlyt nem 
szabad alterálnia, úgyszintén nem szabad uj igazság­
talan adók behozatalára okul szolgálnia. Szóló a kész­
fizetések felvételére garancziákat kivan arra nézve, 
hogy a magyar kormánynyal közös eljárás fog kö- 
vettetni.

* A valutajavaslatok Ausztriában. Az osztrák 
valutabizottság mai ülésén Telisehewski a papirgaz- 
daság és a tiszta aranyvaluta hívének vallotta magát. 
Helyesli, hogy a készfizetések felvétele későbbi idő­
pontra tartassék fenn. A javasolt reláczió teljesen in­
dokolt. Az aranyvaluta behozatalának a költségvetési 
egyensúlyt nem szabad alterálnia, úgyszintén nem 
szabad uj igazságtalan adók behozatalára okul szol­
gálnia. Szóló a készfizetések felvételére garancziákat 
kíván arra nézve, hogy a magyar kormánynyal közös 
eljárás fog küvettetni. Beer képviselő kifejti, hogy 
az egész mezőgazdaság és kézműipar sovárogva 
várja a papirpénzgazdnság megszüntetését. Szóló nem 
fűz reményeket az ezüstértekezletre. A kormány- 
javaslat alapelvei helyesek, ha egyes pontokban 
hiányosak is. A relácziónak a készfizetések felvétele 
előtt való megállapítását csak helyeselni lehet. A re­
láczió magassága mindenesetre kifogásolható. Az 
aranybeszerzés valószínűleg nem fog nagy nehézsé­
gekbe ütközni. Kozlovszki azt hiszi, hogy a világfor­
galom kívánatos állandósítása csak nemzetközi kettős 
valuta utján érhető eh Óva int erőltetett aranybe­
szerzéstől és további adóemelésektől. Nem volna kifo­
gása az aranynak az osztrák értékben való alkalma­
zása és a jegyek fundálása ellen és Magyarországgal 
szemben állhatatosságra int a készfizetések felvételét 
illetőleg, melyeket azonban nem szabad erőltetni. 
Herbst egyéni nézete az, hogy a reláczióra a kor­
mány vásárlásai befolyást gyakoroltak. Ne túlozzák a 
reláczió befolyását a jelzáloghitel kamatlábára. A re­
láczió azonnal való megállapítása ellen nincs kifogása 
és a j avaslatok részletes tárgyalásának azonnali való 
megkezdését ajánlja. Az esti ülésen Lang a javaslat ellen 
és az érczrudreláczió mellett nyilatkozik. Szóló attól tart 
hogy a készfizetéseket időelőtt veszik fel és Magyar 
ország túlsúlya e kérdésben is érvényesülni log, a 
magunk és Magyarország szerencsétlenségére, mint­
hogy Magyarország gazdaságilag gyengébb. Szóló 
a régi pénzegység megtartása mellett ó nyilatko­
zik. Ebenhoch az aranyvaluta elvi ellenének 
mondja magát, a lakosság jelenleg gyenge is 
arra, hogy ily kísérletet kibírjon. Szónok indít­
ványozza, hogy várják be az érmeértekezletet és 
egyelőre mindent hagyjanak meg, a mint van. A rész­
letes tárgyalás megkezdése ellen szavaz. Szcepanovski 
az arany jelentőségét történelmileg fejtegeti és pár­
tolja a javaslatot. Morsey báró lényegileg Suess fej­
tegetéséhez csatlakozik. .Yeuwirth két ténybeli helyre­
igazítást ad elő és a választ többrendbeli pontra 
nézve a részletes vitára tartja fenn. A bizottság elha­
tározta, hogy megkezdi a részletes tárgyalást. A leg­
közelebbi ülés szombaton lesz.

* A kassa-oderbergi vasút közgyűlése. Alább 
közöljük a kassa-oderbergi vasút részvényeseinek ma 
tartott közgyűléséről szóló tudósítást. A múlt üzleti 
év rendkívül kedvező eredményeit már előzőleg 
közöltük. E helyit csak arra akarunk utalni, hogy e 
fényes eredmény elérése első sorban a vasút jelen 
vezetőinek érdeme. A mint ezt a mai közgyűlésen is 
szóba hozták, a kassa-oderbergi vasút, mely osztrák 
vonalán már több év óta a magyar vonal javára eső 
tetemes tiszta bevételi fölöslegeket ér el, immár 
azon a ponton van, hogy a magyar vonalon 
is idestova nem veszi igénybe többé az állami 
kamatgarancziát. A közgyűlés ezért meleg elisme­
rést szavazott a társulat vezetőségének, névszerint 
Fáik Miksa orsz. képviselőnek, a társulati igazgató­
ság elnökének és Jláth Péternek, az ügyvezető vezér- 
igazgatónak. E két férfiúnak nagy része van abban, 
hogy a kassa-oderbergi vasút kedvezőtlen financziális 
helyzete nemcsak hogy javult, de süt oly örvendetes 
módon fejlődött, hogy e vasút osztrák részen jelenleg 
egész Ausztria Magyarország összes vasutai közt jövedék 
mezőség tekintetében első sorban áll, a mi az ismeretes 
bécsi államszerződés értelmében, közvetve a magyar vo­
nalra is kihat és hogy ezenfelül a magyar vonal is, 
mely eddig a részvénytőke kamatos!tására az állami 
garancziát vette igénybe, már most a maga lábán bir 
megállani és nemsokára az osztrák vonal jövedelme­
zőségét fogja megközelíteni. Szerencsés gondolát volt 
a boldogult Barosstól, hogy de Mautre vicomte, a 
volt vezérigazgató négy év előtt történt távozása után 
Ráth Pétert, akkoriban miniszteri műszaki tanácsost 
a jeles magyar mérnököt és tapasztalt vasúti szakfér­
fiút, ajánlotta a kassa-oderbergi vasút igazgatótaná­
csának, melynek elnöki tisztét akkor az érdemes öreg 
báró Vay Miklóstól Fáik Miksa vette át, mint 
de Mautre utódját. Ráth Péter ép oly erélyes, mint 
tapintatos kézzel rendbe hozta a vasút ügyeit és egy­
úttal, a mennyire a viszonyok eddig megengedték, 
majdnem teljesen meg is magyarosította az ügykeze­
lést. A társulati részvényesek egyhangú elismerése 
tehát teljesen ki van érdemelve. — A közgyűlésről 
szóló tudósításunk itt következik:

A kassa-oderbergi vasúttársaság ma délelőtt 
tartotta XX-ik évi rendes közgyűlését Fáik Miksa el­
nöklete alatt. Az előterjesztés kiemeli, hogy a társa­
ság magasabb kamatozású kölcsöneinek konverziója 
teljesen be van fejezve s az abból eredő nyereséget 
kocsik beszerzésére fordítják. A szab. osztrák-magyar 
államvasut magyar vonalainak államosítása folytán a 
társaság vonalához csatlakozó vágvölgyi vonal és a 
csácza-zwardoni vonal is átment az államkincstár tu­
lajdonába. Szükségessé vált e körülmény folytán a 
viszonyok rendezése s igy az igazgatóság az állam 
részéről történt átvétel folytán beállott jog- és tarifa­
viszonyok szabályozása tárgyában szerződést kötött, a 
mely szerint egyrészt az átvett vonalakkal is fenntart­
ható az összeköttetés s másrészt a társaságnak is meg­
felelő kártalanítást nyújt. Az üzlet eredményei egyéb­
ként ismét kedvezők. A forgalom jelentékenyen emel­
kedett s ha a pénzügyi eredmények a forgalom ered­
ményeinél nem haladtak párhuzamosan, ennek oka ab­
ban van, hogy a társaság is kénytelen volt a tarifák 
átalános mérsékléséhez csatlakozni. Az összes bevétel 
0,344.521 forint 47 kr volt, az összes kiadás pedig 
2,955.153 frt 91 kr. Tehát az üzleti fölösleg ezüstben 
3,389.367 frt 50 krra rúg. Mivel az osztrák vonalra 
nézve nemcsak, hogy nem vettek igénybe semmiféle 
állami kamatbiztositást, hanem tekintettel arra, hogy 
az elűző években e czimen kapott előlegeket és kama­
tokat a cs. kir. osztrák államkincstárnak teljesen 
visszafizették, még 285.390 frt 40 krnyi tiszta nyere­
mény is marad eredményül, a mely összeg a magyar 
vonal 1891. évi hiányának kiegészítésére volt igénybe 
vehető s e szerint á társaság összes alaptőkéik ka­
matozására és törlesztésére 1891. évre a magyar 
állam terhére csak 651.033 forint 78 kr aranyban 
esik. A közgyűlés a jelentést jóváhagyólag tudo­
másul vette s úgy az igazgatóságnak, mint a fel­
ügyelő bizottságnak a kért fólmentvényt meg­
adta. A sorsolás utján kilépett Aebly Adóit és Hol­
lón Ernő igazgatósági és Bún József felügyelő bi­
zottsági tagokat újból s egyhangúlag megválasztották. 
Végül a közgyűlés Kunvári Fülöp részvényes indit- 
vánvára a jelenlegi igazgatóságnak, a melynek műkö­
dése alatt a társulat ügyei oda fejlődtek, hogy az ál­
lami kamatbiztositást már most is csak részben vet­
ték igénybe s remény van reá, hogy a jövőben az 
teljesen nélkülözhető lesz, egyhangúlag elismerő kö­
szönetét szavazott. Dr. Fáik Miksa elnök a közgyű­
lés ez elismerését köszönettel veszi s Ígéri, hogy az 
igazgatóság s felügyelő bizottság ezentúl is azon lesz 
a törekvéseiben, hogv a társaság ügyeit tőle telhető­
ig felvirágoztassa. A közgyűlés után az igazgatóság

alakuló ülést tartott, melyen dr. Fáik Miksa elnökké 
és Loisch Ede alelnökkó újból megválasztattak.

« A tfgyör-nopron-ebenfurtt vasút ma tartotta
rendes évi közgyűlését. Az igazgatóság jelentése szerint 
az 1891. évi összes tiszta bevétel 831.417 Irt 19 kr, 
vagyis 346 frt 53 krral több, mint az 1890. évi ha- 
sonnemü bevétel. A 799.234 frt 49 krnyi tiszta szál­
lítási bevételek a múlt évvel szemben 0.309 frt 55 
krral csökkentek, inig a 35.182 frt 70 krra emelkedett 
különféle bevételek a muH évieket 6.056 frt 08 krral 
túlhaladják. Az üzleti kiadások 447.121 frt 75 krra, 
tehát az 1890. éviekkel szemben 8.526 frt 84 krra 
emelkedtek. Az 1891. évi üzleti fölösleg e szerint 
387.295 frt 44 kr, azaz 8.180 frt 31 krral kedvezőt­
lenebb, mint a megelőző évi. Ebből szükségeltetik ;
a) az elsőbbségi kölcsön kamatoztatására és terv­
szerinti törlesztésére 333.612 forint 79 krajezár, 
vagyis 15.010 frt 79 krral több, mint az elűző évben:
b) kamatokra folyó számlában 2.704 frt 14 kr, c) 
árkelet veszteségre 3.560 frt 60 kr, az 1891. övi 
nyereség tehát 47.417 frt 91 kr, melyhez az 1890. 
évről áthozott 37.041 frt 82 krt hozzáadva 84.459 frt 
73 kr áll a közgyűlés rendelkezésére. Az igazgatóság 
javasolja, hogy ebből az összegből a) 2.370 fit 90 kr 
azaz az 1891. évi nyereség 5%-a az alap­
szabályok értelmében a tartalékalap javadalma­
zására, b) 37.528 forint az 1892. évi Julius 
1-én esedékes részvényszelvénynek 1 Írttal leendő be­
váltására és végre c) 44.560 frt 83 kr egy takarék(íj­
alap alkotására fordittassek. Ez furcsa, vagy legalább 
is szokatlan elnevezésű alap rendeltetése, bogy a kö­
vetkező évek esetleges hiányai pótolhatók legyenek. 
Más részvénytársaságoknál az ily czélra külön tarta­
lékalapot, de nem takarék ( ! )-alapot szoktak léte­
síteni. A közgyűlés azonban az igazgatóság előterjesz­
téseit vita nélkül elfogadta, a jelentést tudomásul vette, 
a felmentvényeket megadta és az alapszabályok egy­
némely szakaszának módosítása után a felügyelő- 
bizottság eddigi tagjait újból megválasztotta.

* A Duna-gözhajózási társaság közli, hogy a ma­
gas vízállás következtében a személyhaj ó-járatok 
Passzau és Becs között, továbbá a helyi hajó-járatok 
Bécs és Pozsony között egyelőre, remélhetőleg csak 
rövid ideig, abban maradnak s hogy a budapesl-bécsi 
személyhajók Dévény, Hamburg és Német-Ovár állo­
másain egyelőre nem köthetnek ki.

* Nemzetközi bányászkongresszus. Mint London­
ból táviratilag jelentik, a nemzetközi bányász-kongresz- 
szus a nyolezórai munkaidő kérdését tárgyalta a 
füldszinén végzendő munkákra nézve. Az összes kül­
földi megbízottak támogatták az indítványt, csak egy 
angol megbízott nyilatkozott ugv, hogy igazságtalanság 
volna, egyenlő munkaidőt állapítani meg a bányában 
és a bányán kívül végzendő munkákra nézve. A tár­
gyalást végül elhalasztották. Délutáni ülésén a kon­
gresszus határozatilag kimondta abbeli kívánságát, 
bogy a munkások válaszszák meg a bányafelügyelőket, 
a kiket az állam fizessen.

* A somogy-szobb-barcBi vasut-részvény-társa-
ság ma délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését 
Széchenyi Pál gróf elnöklete alatt. Az igazgatóság 
jelentése szerint az üzleti bevételek 50.907 frtra, a 
kiadások 30.978 frtra rúgnak, tiszta üzlet bevétel tehát 
19.929 frt. Az 1890. évi 4406 . frt nyeremény egyen­
leggel együtt 23.418 frt áll a közgyűlés rendelkezé­
sére, melyből a julius 1-én beváltandó elsőbbségi 
szelvények beváltására összesen 1100 frt, a szelvé­
nyekre pedig egyenkint 1 frt 75 kr., összesen 
20.704 fit fordittassék. Az igazgatóság jutalékára 
1500 frt szavaztassék meg, a fennmaradó összeg pe­
dig a jövő évre vitessék át. A felügy elő-bizottság 
jelentésének felolvasása után a füimentvényeket meg­
adták.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
-- Magyar kiállítók Chicagóban. A chicagói ki­

állításban résztvevő magyar kiállítók által választott 
végrehajtó bizottság legutóbb tartott ülésén megbízta 
elnökét, hogy a szervezési munkálatok megkezdése 
előtt, egyelőre azonban csak magánúton, informálja 
Wekerle minisztert a mozgalom komoly volta felől és 
terjessze elő az érdekelt nagyiparoskörök, borterme­
lők stb. óhajait a kormány erkölcsi és anyagi támo­
gatására nézve. Az érdekeltek remélik, hogy a kor­
mány a támogatásnak legalább azt a mérvét nem 
vonja meg tőlük, melyet a barczellónai, brüsszeli és 
más kiállítások alkalmával nyújt. A bizottságnál már 
több mint ötven ez ég jelentkezett.

kereskedelem és tőzsde.
j * Aláírás ezer Hercur-rószvényre. A bécsi
•. Mercur váltóház részvénytársaság e hó 9-étől e hó 

20-áig vállalatának ezer részvényét egyenkint 840 Irt 
árfolyammal aláírásra bocsátja. Aláíráskor részvé- 
nyenkint 140 frt biztosíték teendő le ; a kiadott rész­
vények teljes fizetése négy részben történik. A Mercur- 
részvéuyck osztaléka a két legutóbbi évben 75 frt 
volt, azaz S-93°/„-a az árfolyamnak. Ez a haszon 6°/0-ra 
kamatositva, a Mercur-részvénynek 1250 frtnyi árfolya­
mát képezné. Az aláírás ugylátszik többszörösen felül­
múlja majd a kibocsátott részvények számát.

Nagy bankbukáa Londonban. Mint már la­
punk múlt számában egy londoni táviratunk jelen­
tette, a New Orientál Banking Corporation elő­
kelő bankház tegnap beszüntette fizetéseit. A fizetés- 
képtelen bank passzívái bir szerint 5'/» millió iont 
sterlingre rúgnak. Egy mai londoni távirat szerint a 
fizetésképtelenné vált New-Oriental Banking Corpora­
tion aktival névleg 814 millió font sterlingre rúgnak, 
a passzívákat 7’ 4 millióra teszik. A lapok jelentik, 
hogy a fizetések beszüntetésének közvetlen oka, hogv 
egy millióra rugó állandó betétet egy éven át szaka­
datlanul visszavontak; négy milliót bennhagytak. A 
bankház különösen a Maritius szigetén történt katasz­
trófa által szenvedett. Azt hiszik, hogy a hitelezők az 
esetleges felszámolásnál teljes fedezetet nyernek. Hír 
szerint lépéseket tesznek a bankház rekonstruk- 
cziójára.

•** Portugália fizetésképtelensége. A portugál! 
kormány, mint már táviratilag jelentettük, az egyez­
séget, melyet meghatalmazottja Serpa Pimentel Portu­
gália hitelezőivel kötött, nem fogadta el, s az adóssá­
gok törlesztése czéljából felveendő kölcsönre vonatkozó 
egyezményt sem ratifikálta. A külső törleszthető köl­
csön szelvényét, mely április 1-én volt esedékes és a 
konszolidált adósság július 1-én esedékes szelvényeit 
a kormány rendelete értelmében, melyet már a király 
is jóváhagyott, értékük egyliarmadáig váltják lie. E 
leszállítás azonban csak ideiglenesen s csak addig ér­
vényes, míg a külső adósság fizetésére nézve végleges 
megegyezés létre nem jön. A fentemlilett egyezmény 
szerint a hitelezők az eddigi beváltási összeg felét 
kapták volna: azonkívül a szelvénybeváltási összeg 
fokozatos emelését Ígérték neki, úgy, hogy az 1926-tól 
kezdve ismét az egész kamatot megkapták volna. A 
portugál! kormány azonban ezeket a feltételeket is 
olyan súlyosaknak tartja, hogy az ország pénzügyi 
helyzetével össze nem egyeztetheti, mert attól tart, 
hogy az uj kölcsön kimerítése után, az ország megint 
csak abban a helyzetben volna, a melyekben most 
van, hogy tartozásait nem fizethetné. Portugália gaz­
dasági és pénzügyi helyzete csakugyan válságos. 
Kereskedelme és ipara a moratorium miatt teljesen 
pang; vámbevételei — az ország legfontosabb bevételi 
forrása — teljesen elapadt, mert bevitele a vámháboru 
miatt szünetel s az országban rendkívül kevés pénz van. 
A szelvények leszállítása egyenlő értelmű az ország 
tönkjével s az ország hitelezőinek meg kell barátkoz­
nak azzal a tudattal, hogy Portugália tartozásainak 
egyelőre és talán hosszú időn át csak igen kis részét 
fogja fizetni. Magától értetik, hogy ezek az állapotok 
azokra a tőzsdékre, a melyeken a portugál! értékek 
forgalomban vannak, igen nyomasztó hatást tesz ; igy 
különösen a párisi tőzsdén a portugál! értékek az 
utóbbi napokban ismét rohamosan estek. A párisi 
tőzsdén ugyanis nem gondolták, hogy a portugál! kor­
mány az egyezményt nem fogadja el. A deprimáló 
hatás a többi értékeket sem hagyta érintetlenül s a 
tőzsde iránya alakiban lanyhult.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenver- 
ein következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést : 
Kurzer Leó kereskedő Lembergben, Kreidl Sámuel 
kereskedő (hagyatéka) Wittingauban, Weber Ferencz 
gyapolárukészitő Königswaldeban, Peisach Ferencz

szabó Przemyslben, Lüwy Lipót órás (hagyatéka) Sza­
rajevóban.

BUDAPESTI ABUSES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 9. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma igen szilárd irányt követett; : 

kinálai meglehetős nagy, a kereslet pedig kedvező 
volt s összesen mintegy 18.000 mm. búza kelt el. A 
többi gabonauemekben gyenge forgalom volt és sem 
az irány, sem az árak nem változtak. — Eladatott:

Búza. 1 iszavidéki 100 mm. 78.2 k. 9.321/, frt,
100 mm. 79 k. 9.35 frt, 200 mm. 78 k. 9.35 frt, 
2300 mm. 79 k. 9.32’/., forint, 200 mm. 77.8 k. 9.27P, 
frt, 100 mm. 77.8 k. és 100 mm. 78 k. 9.30 frt, 100
mm. 77.2 k. 9.25 frt, 100 mm. 77.2 k. 9.221/, frt,
100 mm. 76 k. 9 frt, 100 mm. 76 k. 9 frt, 300 mm, 
75.5 k. 8.85 frt, 100 mm. 75 k. 8.80 forint: mind 
három hónapra.

Fehérmegyei 1200 mm. 74 k. 8.75 frt. 1500 mm, 
74 k. 8.70 forint ; mindkettő három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 74.8 k. 8.771 „0 frt; három 
hónapra.

Bácskai 2200 mm. 77.6 k. 9.30 frt, 1900 mm. 
76.2 k. 9.15 frt, 200 mm. 75.2 k. 8.87* „ frt; mind 
három hónapra.

Bánsági 400 mm. 76.5 k. 9.05 forint; három 
hónapra.

Oláhországi 2400 mm. 76.7 k. 8.20 frt ; három 
hónapra.

Dunavidéki 400 mm. 76.8 k. 9 forint; három 
hónapra.

Rozs 200 mm. S.60 frt, 300 mm. 8.70 frt; mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Zab 700 mm. 5.40 frt, 200 mm. 5.65 frt ; mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Tengeri 500 mm. 4.95 forint; készpénzfizetés
mellett.

Mai hivatalos effektiv árak
írttá! frill

Bnza uj-bánsági .............. 75—80 kg. 8.60 9.25
— » tiszavidéki......... 75—80 > 8.60 9.25
— » pestvidéki ......... 75—80 > 8.55 9.20
— > fehérmegyei .. .. 75—80 > 8.60 9.25
— » bácskai ............. 75—80 » 8.60 9.25
— > északm aeyarorsz. 75—80 > -- ---.---

Rozs > 70—72 > 8.40 8.60
Árpa » takarmány......... 60—62 > 5.40 5.60

— » égetni való......... 62—64 -.-- -- .---
— > sörfőzdéi ......... 64—66 » -- .--- -- .---

Zab > 59—41 > ő.45 5.75
Tengeri » bánsági ............. Tő > ff.— 5.05

— > másnemű ......... < J > ■1.95 ő.—
Repcze
Köles

» káposzta............. —.—1' >
5.35 565

Határidöüzlet élénk forgalommal nyílt meg, fi ám­
bár Amerikából alacsonyabb gabonaárakat jeleztek, 
vidéki nagyobb vásárlási megbízások következtében 
szilárd irányt követett: később bécsi eladások miatt 
és azért, mert az effektiv üzlet nem elégített ki, 
gyengült. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza júniusra mintegy 5U.UUO mm. S.C9, 

8.70. 8.72, 8.71, 8.70, 8.72. 8.73. 8.75, S.76, 8.78, 
8.76, 8.74, 8.73, 8.71, 8.70, 8.69, 8.70 forinton.

Szokványbuza őszre mintegv 50.000 mm. 8.25, 
8.26, 8.27, 8.26, 8.23, 8.22, S.21, 8.19, 8.20, 8.21 
forinton.

Tengeri júniusra mintegy 10.000 mm. 4.96, 4.94, 
4.93, 4.94 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
5.04, 5.02, 5.01, 5.02 írton.

Szokványzab júniusra mintegy 20.000 mm. 5.4S, 
5.46. 5.45, 5.43, 5.42, 5.40, 5.41, 5.42 frton.

Hivatalosan e hó 14-ikére 7.000 mm. búzát és 
1000 mm. zabot mondtak fel.

Déli tözade.
A déli tőzsdén nyugodt, várakozó magatartás mel­

lett gyenge forgalom volt. — Köttetett :
Szokványbuza júniusra mintegy 5000 mm. 8.70, 

8.72, 8.71 Irton.
Szokványbuza őszre mim egy 5.000 mm. 8.21, 8.22 

forinton.
Tengeri júniusra mintegy 5.000 mm. 4.94, 4.95 

forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000.mm. 5.02, 

5.03 forinton.
Szokványzab júliusra mintegy 5.000 mm. 5.43, 5.44 

forinton.

Délután 1 órakor záródnak :
Szokványbuza május—júniusra ................... frt 8.70— 8.72
Szokványbuza őszre.......................................  > 8.21— 8.23
Tengeri júniusra ...........................................  » 4.94— 4.96
Tengeri julius—augusztusra .......................  » 5.02— 5.04
Szokványzab júniusra..................................... » 5.44— 5.46
Szokványzab őszre ...................... .. .......... » 5.45— 5.47
Káposztarepeze augusztus—szeptemberre .. .. > 11.70—11.80

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén gyenge volt, s eleintéa 

magasabb berlini jegyzések következtében kellemesebb 
irányt követett: később alacsonyabb gabonaárak miatt 
bágyadtabb lett. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 8.25, 
S.24, 8.23, 8.22 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 
5.03, 5.02 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.46, 5.45 
forinton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza május—júniusra................. frt
Szokványbuza őszre ...................................... »
Tengeri május—júniusra ............. ... >
Tengeri julius—augusztusra...................... .. »
Szokványzab őszre ..............................................»
Káposztarepeze aug.—szept.-re...................... »

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban valamivel kelle­

mesebb volt az irány, szilva üzlettelen. — Köttetett:
Dlzsnózsir pesti áru hordóval együtt 51—ól1/, 

forinton.
Szalonna, három táblás, kész szállításra 47’/,, jú­

lius—augusztusra 48 frton.
Szilvaiz szlavóniai áru szeptember—októberre 19 

forinton.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde kedvtelen hangulatban indult; a kül­

földi esti tőzsdék jelentései alapján túlnyomó volt a 
realizálási kedv és az árfolyamok tübbé-kevésbé el­
gyengültek : az üzlet folyamata alatt azonban kedve­
zőbb külföldi tőzsdehírekre itt is javult az irány és 
az árfolyamok megint emelkedésnek indultak; előzetes 
elgyengülésük után különös szilárdságot tanúsítottak 
osztrák-magyar államvaspálva-részvények, melyek az 
előtőzsdei legalacsonyabb árfolyammal szemben a déli 
tőzsdén 3 frtnyi emelkedést tüntetnek fel. Az utótőzsdére 
ismét gyengébb berlini árfolyamok érkeztek, mire a 
legmagasabb árfolyamok itt sem tarthatták magukat. 
Helyi papírokban szilárd árfolyamok mellett csak kor­
látolt forgalom fejlődött. Valuták és váltók eldrágul­
tak valamivel.

Előtözsde.
Az előtőzsdén az üzérkedés kedvtelen hangulatot 

tanúsított, realizált és az árfolyamok sorban elgyeu* 
gültek. Osztrák hitelrészvények mozogtak 320.50— 
319.40, magyar hitelrészvények 362—361.50, osztrák- 
magyar államvaspálya-részvények 303.75—302.25, déli 
vaspálya-részvények 99.25—99.37, rima-murányi vas- 
mürészvények 184.25—184.37, 4 -os magyar arany- 
járadék 110.55—110.42’/, között.

i 1 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvények 319.40—319.50, magyar hitelbaukrészvények 
361.25—361.50, osztrák-magyar államvaspálya-részvé­
nyek 302.75—303, déli vaspálya-részvények 99.25— 
99.50, rima-murányi vasmürészvények 184.12—184.25, 
4”/0-os magyar aranyjáradék 110.45—110.47’/,.

Déli tőzsde.

A déli tőzsde eleintén bágyadt hangulatban mozj 
gott, de az üzlet folyamata alatt kedvezőbb külföldi 
hírekre a nemzetközi értékek irányzata lényegesen

8.68— 8.7t, 
8.21— 8.23 
4.95— 4.97 
5.01— 5.03 
5.45— 5.47 

11.75—11.85

re
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rrvg^llárdult. Osztrák hitelrészvények hallámoztak
319.40—320.20, magyar hitelbank-részvények 360.75 
361.23. osztrák-magyar államvaspálya-részvények 303.25 
—305.25, déli vaspályarészvények 09.25—99.37 között 
Állampapírok közfii i-os magyar aranyjáradék az 
átalános helyzethez simult; köttetett 110.45—110.55-ön, 
5 ”0 -cs papirjáradék 100.85—101-en, regálekötvények 
99.75—99.85-ün. Bankpapírok közül köttettek kereske­
delmi bankrészvények 996—997-en, jelzálog-hitelbank- 
részvények 1S5.23— 185.50-en, magyar ipar- és keres­
kedelmi bankrészvények 116-on. Helyi papírok közül 
vásároltattak Ganz-féle vasöntöde-részvények 1900 
1904-en, salgótarjáni kőszénbánva-részvények G00— 
601-en, újlaki téglagyár-részvények 273—276-on, villa­
mossági részvény 228.50—230-on, rima-murányi vasmű 
részvények ISt—184-25-ön.

lóra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvé- 
nyék 320—320.10, magyar hitelbank-részvények 361.25 
—361.50, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 
305.12—305.25, -déli vaspályarészvények 99.37—99.50, 
rima-murányi vasmü-részvénvek 184.25—184.50, 4° 0-os 
magyar aranyjáradék 110.50—110.52’/,.

Praemiumiizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2.50—3 forint, nyolcz napra 6—7 frt, egy hónapra 
12—13 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén gyengébb külföldi zárlati árfolyamokra 

itt is elgyengültek az árfolyamok valamivel. Osztrák 
hitelrészvények hullámoztak 320—319.40, magyar hi- 
telbankrészvények 361.25—361. osztrák-magyar illant - 
vaspálya-részvények 305.25—301.12, déli vaspálya-rész­
vények 99.37—99.25, rima-murányi vasmű-részvények 
184.25—184.12, 4 -os magyar aranyjáradék 110.50— 
110.43 között.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvények 319.40 
— 319.50, magyar hitelbank-részvények 361—361.12, 
osztrák-magyar államvaspálya - részvények 304.12— 
304.25, déli vaspálya-részvények 99.25—99.37, rima- 
murányi vasmű-részvények 184.25—164.50, 4%-os 
magyar aranyjáradék 110.45—110.50.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 9. A) Hizott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (pdronkir.t 400 klgrammon 
felüli súlyban) 4í"‘ t—45 kr. — 2. Öreg közép (párcn-
kint 30Ö—400 Klgr. súlyban)-------- fcr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 kigron felüli súlyban) 451/,—46 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 46—46: „ kr. 5. Fiatal könnyű ípáronkint 250 
kigrig terjedő súlyban) 47—47% ír. 11. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 kigron felüli súlyban) 
45—45% kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 451/,—46 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 46—47 ír. — III. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 kigron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban) —----kr. 11. Könnyű (páronkint 250
kigrig terjedő súlyban)------- - kr. IV. Romániai ere­
deti (Stach!): 12. Nehéz (páronkint 240 kigron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klórig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 11. Nehéz
(puronkmt 260 klgr. felüli súlyban) 45%—40 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 40—46% 
kr. 16. Könnvü (páronkint 220 kigrig terjedő súly­
ban) 46—47 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvány-szerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
tzárvkban értendők. Szokványszeriíleg a hizott sertések tel­
es (brutto) súlyaiból az életre páronkint 45 klgr. vonandó 

le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertes-létszám: 1692. évi junius hó 7. napján volt 
készletben 1 ő4.7riG darab, junius S-ik napján felhaj­
tatott 20>0 darab, junius S-ik napján elszállittatott 
3.180 darab. inius ho 9-ik napján maradt kész­
letben 153.686 darab. — A hízott sertés üzletirány­
zata : Lanvha.

Magánhajók forgalma.
— -lunius S. —

Budapestre érkezett: Dunyerszky L. Czernaho- 
Vuja Szent-Tamásról 2100 mm. búzával, 1400 mm. 
tengerivel és 61 > mm. árpával és Olgája Petrováczról 
1612 mm. tengerivel. Weszely fivérek Dunája Adonv- 
ról 388 mm. búzával, 340 mm. tengerivel, 414 mm. 
árpával, 116 mm. zabbal és 188 mm. rozszsal, John 
Miksa Egyenlősége Verbászról 1863 mm. búzával, 
139 mm. árpával és 1072 mm. zabbal, Lobi E. Ju­
liannája Sziváczról 3216 mm. búzával és 67 mm. ár­
pával, Freund J. L. Budapestje Pancsováról 5701 
mm. tengerivel és Lajossá Pancsováról 3560 mm. bú­
zával, Griesznnyvr f.i. Mihályja Janikról íSl3 mm. bú­
zával és 2312 mm. tengerivel.

Budapesten a'naladt: 1 .scher M. V. Kincsemje 
üunaföldvárról > j 2 mm. búzával és 227 mm. tenge­
rivel, Szohner Károly Elefántja Torzsáról 2100 mm. 
tengerivel és Lelbaclí A. Margittája Verbászról 3650 
mm. tengerivel, mind Gvérbt-j

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elotózsde.

Becs, junms 9. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
lén . nd(. . bank-lizetésképtelenség és a por­

tugál i pénzügyi vakig miatt nyomott hangulat ural­
kodott. Minthogy a külföldi tőzsdékről is ki nem elé­
gítő tudósítások é-rk", íek. az árfolyamok ismét hanyatló

mértékben a bitelrészvé- 
uvek. Járadékok szinten hanyatlottak : az osztrák- 
magyar államvasut n.-z'.t-nyei iránt idvnkint t-lénkebb 
kereslet mutatkozott, de azért magasabb árfolyamukat 
nem tarthatták irr _. Val link n-m változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvények 
319.—, magva.- Livlliank '.50, angol-osztrák bank 
154.20, Lái.aerbank 216.ÚU, union-bank 247.75. o-'ztrák- 
magyai államva-ut 302.50, déli vasút 9!).—, eliiavölgyi 
vasút 2>6.1alpesi bányatársaság 65.75, fegvversryár 
417.—-, májusi -arad* k 95.O.j, magva;- ai.tnv áradok 
110.45, török sorsjegy 42.55, huszfrankos arany 9.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetén az árfolyamok részben ja­

vultak. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvények 319.62, 
magyar hitelbank 361. — , anglo-bank 154.50, union- 
bank 247.50, bankegyesület 116.50, Länderbank 216.50, 
osztrák-magyar államvasut 303.62, Károly Lajos-vasut 
215.—, déli vasút 99.25, elbavöigvi vasút 237.—, 
török dohány rész vény 175.50, alpesi bányatársaság 
66.10, rima-murdnvi vasmű 184.25, íegyvergvár 420.—, 
májusi járadék 95.70, magyar aranyjárauek 110.45, 
magyar papirjáradék 100.65, török sorsjegy 42.75, 
huszfrankos arany 9.50.

Később az osztrák-magyar államvasut részvényeitől 
kiindulva, javulás állt be.'

2 órakor záródnak ; Osztr. hitelrészvények 319.75, 
magyar hitelbank 361.50, angol-osztrák bank 154.50, 
unió-bank 247.25, Länderbank 217.90, bank-egve- 
sület 116.25, osztrák-magyar államvasut 305. í 5, 
déli vasút 99.35, elbavöigvi vasút 237.25, Károly 
Lajos-vasut 2i5.—, északi vasút 2910, dunagőzhajózási 
részvény 3-i3.—, Lloyd-részvény 383.—, észak-nyugati 
vasút 215.z5, alpesi bánya-társaság 66.80, rima-murányi 
vasmű 1x t.uO. májusi járadék 95.72, osztrák arany-

orosz rubel 1.21%. Tartva.
,. **?*> jumus 9. (Magyar értékek zárlata^ 4%-os 
füldteherment. kötv. 94.50, magyar hitelb.-részvény 
361.2u, erdélyi vasut-részvény 200.25, 1876. m. k. v. 
\ ■ e**- Lötv. 117.50, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 142.75. 
M. le-z. és váltóban;; részv. 1 í 7. —, Tiszai és szerr. 
köles, sorsi. 135.75,4' „-os aranyjáradék 110.45, magyar 
^'Vfgyar magyar vasúti kölcsön 99.85,

vasut-részvény 200.25, Magy. é.-kel, vasut- 
r^zvény 197.-, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. -.-, 

i-y.av. vasut-részvény —, Kassa-oderbergi vasut- 
reszveny 1 '3...0, 5»» magyar papirjáradék 100.65, villa­
mos részvénytársaság M. jelz. hitelb.-részv. -.-

Becs. vinni.-: 9. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
fut elint, részv. 319.75, déli vasut-részvény 99.62 
4<fc. osztr ar.anvjáradek 112.75, londoni váltóár 119.4ú’ 
Karniy Lajos-vasut-részvénv 215.—, 1864. sorsjegy 
163*=, 1860. sorsjegy 141.75, török sorsjegy 43.10,

l-0l% ezüst-járadék 65.35, dunagőzhajózási társaság 
részv. 332.—, dohány-részvény 175.50, angol-osztrák- 
bank-részvény 154.50, osztrák államvasut-rcszvény 
305. — , 20 frankos arany 9.491/ ., 4-2% papir-járadék 
95.75, osztr. hitelsorsjegy 189.—, német bankváltók 
58.50, cs. k. arany (vert) 5.67, osztr.-magy. bank-r. 
992.—, elbavölgyi vasút - részvény 237.25, bécsi 
Bankverein-részv. 116.50, Alpina részv.-társ. 66.80. 
Javult.

Délutáni magánforgalom.
Béc», junius 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.( 

A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt : Osztrák hitelrészvény 319.37, 
Lüuderbank 217.80, osztrák-magyar államvasut 304.50, 
déli vasút 99.62, török dohányrészvény 176, alpesi 
bányatársaság 66.75, májusi járadék 95.72, magyar 
aranyjáradék 110.45, török sorsjegy 43.75.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, junius 9. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Minthogy Newyorkból ismét hanyatlást jeleztek 
s a meteorológusok az időjárás javulását jósolják, az 
irány jelentékenyen gyengült, de az árakban nem állt 
be nagyobb változás. Csekély üzlet mellett köttetett : 
búza május—júniusra 9.06, 9.08, 9.06 frt, búza őszre 
8.50—8.44 írton, teng éri iuMas—augusztusra 5.42—5.40 
frt : rozs őszre 7.68—7.70 frt, zab őszre 5.90—5.92 
írton. — Felmondtak -. 1500 mm. tengerit és 1000 mm. 
zabot. Kisebb tételekben eladatott ; szentesi 78 kilós 
búza 8.S5 frlon, szarvasi 77.5 kilós búza 8.65 írton, 
miudketto" az illető állomásokról.

Délután■ a magasabb berlini gabonaárak, alacso­
nyabb newyorki jegyzések ellensúlyozták, a spekulá- 
cziót semmi sem buzdította. Az üzlet igen gyenge volt 
s az árak nem változtak. — Köttetett : búza má­
jus—júniusra 9.06, 9.05, frton, búza őszre 9.45, S.47, 
9.46 frton: rozs őszre 7.66, 7.68, 7.67 frton; zab
őszre 5.92 frton: tengeri május—júniusra 5.38 frton, 
tengeri julius—augusztusra 5.40, 5.39 forinton.

Szesz ára tartva. Kész kontingentált áru 17% frt 
pénz es 17% frt áru.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 9. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A londoni fizetésképtelenség és a portugál! 
kamatleszállítás miatt a mai értéktőzsdén az irány 
átálában gyengült. A magánkamatláb mérsékelt emel­
kedése következtében realizálások történtek. Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 170.50, Disconto-Comman- 
dit 191.—, darmstadti bank 140.75, Deutsche Bank 
167.75, drezdai bank 151.25 Handelsgesellschaft 
149.87, nemzeti bank 122.50, osztrák-magyar állam­
vasut 132.37, osztrák déli vasút 42.75, elbavölgyi 

05.60, bustiehradi vasút 192.75, dux-boden- 
bachi vasút 235.50, varsó-bécsi vasút 219.25, orosz 
délnyngoti vasút 77.25. Svájczi vasutak szilárdak. 
Gotthard-vasut 148.25, svájczi északkeleti vasút 119.12, 
unión-vasut 74.25, svájczi központi vasút 134.25, meri­
dional-vasút 129.50, középtengeri vasút 98.37. Német 
vasutak gyengébbek. 1 SSO-iki orosz kölcsön 96.50, ke­
leti kölcsön 69.80, magyar aranyjáradék 93.80, olasz 
járadék 90.30, orosz rubel 213.75, német uj kölcsön 
86.90. Portugáli értékek több százalékkal estek. Bánya­
értékek bágyadtak. Laurakohó 117.87, dortmundi 66.62, 
bochumi 137 25, gelsenkircheni 142.62, harpeni 152.37, 
Hibernia 123.62, Trust 136.20. Lloyd-részvénvek 111.50- 
Magánkamatláb 13/*°/0.

Berlin, junius 9. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
170.70, osztrák-magyar államvasut 132.50, osztrák 
déli vasút 42.70. Gyengült.

Frankfurt, junius 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 272.50, osztrák-magyar államvasut 263.75, 
osztrák deli vasút 87%.

Hamburg, junius 9. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 93.75, osztrák aranyjáradék 96.—, osztrák ezüst­
járadék 80.85, osztrák hitelrészvény 272.25, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 127.50, osztrák-magyar állam­
vasut 659.50, osztrák déli vasút 211.50, olasz járadék 
90.20. Csendes.

Paris, junius 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai értéktőzsdén Ottoman értékek szilárd 
irányt követtek, portugáli értékek is szilárdultak. — 
Jegyeznek: 3 °j0 -os franczia járadék 99.20, uj 3%-os 
franczia járadék 99.35, türleszthető járadék 99.35, 
1%%-os járadék 105.45, Banque de France 4150.—> 
Credit Fonciér 1112.--, Szuez-részvények 2788.—, 
egyiptomi kölcsön 485.62, spanyol külső járadék 65.37, 
magyar aranyjáradék 94.87, olasz járadék 91.61, orosz 
96.25, uj 3°/0-os orosz kölcsön 77.60, portugál 3%-os 

1 25.87, Ottoman bank 592.50, osztrák-magyar 
államvasut 663.—, osztrák déli vasút 220.—, Rio 
Tinto rézbánya 426.25.

3 óra 4-0 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 99.20, os járadék 105.45, türleszthető
járadék 99.40, magyar aranyjáradék 94%, osztrák­
magyar államvasut 662.50, osztrák déli vasút 217.50, 
osztrák földhitelrészvény 1135.—, osztrák Lünder-bank 
467.50, alpesi bányatársaság 248.75, török dohány- 
részvény 376.25, Banque de Paris 662.50, ottomán- 
bank 591.87, török sorsjegy 84.87. Szilárd.

London, junius 8. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95. osztrák aranyjáradék 95.—. osztrák déli vasút 
i>.75, ezüst 41.12, .í%°j0 -os angol consol 96.50, uj 
spanyol járadék 65.37, olasz járadék 90.87, egyiptomi 
kölcsön 9Ö.12. Bágyadt.

London, junius 9. (Megnyitás.) 2% % -os angol
consol 90%c.

London, junius 9. Ezüst 41%.
Pétervár, junius 9. Váltó Londonra 95.45.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
At árfolyamok a? illető helyi szokványok fzerini készpénzben meuióra 
vagy ultiméra értendők. e szerint a mellékelt paritás is készuénzre vagy 
medicra, illetőleg ulti mura értendő. A készpénz-arfoiyamok K-val. a 
mediora M-mel. az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy- a fenti átszámításokhoz még a transasezió-költségek, továbbá a 
meció- e3 ultirau-ariölyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongaczió-tételek is ^zamita^ba veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tózsaen nem jegy ezreinek. Átszámítási árfolyam 100 marka vúta 

= 58 *2^ 60 £r. 100 frank vista 47 frt 45 <r.

Junius 9.
0 , Különbözet a 1 

Ar- Buda* utolso zárlat­
folyam Pes*1 hoz kénest 

egyemeg osztr. értékben

PARIS.
Tranczia járadék ... _ _

« 4» -%-os « ... _ .
Osztrák-magyar államvasut —.
Osztrák deli vasút........................  -
"Osztrák füldhitel-részvénytársaság
"Franczia türleszthető járadék _ -
Magyar 4%- os aranyjaradék _. _
«itcoman-bank.......... .......
"Osztrák Länderbank _ ... ...
Török dohanvreszveny _   —
Banque de Paris ... __ _
"Alpesi banyarészvény _ _ _

BÉRLI*.
Osztrák 4-2*£-03 papirjáradék

< 5«»-OS c __ _
< 4-20,,-os ezüstjáradék_
< 4 % -os aranyjáradók___

Magyar 4 ^ -os aranyjáradék _
ő6£-os papirjáradék____

"Elbavölgyi vasút........................
Osztrák hitelrészvény ...___
Osztrák-magyar államvasut... _
Osztrák déli visut .................  _
Károly-Lajos vasút...   ...
Kassa-oderbergi vasút ...___
"Orosz bankjegy........................ ...
Valló bec-,i piaczra................. —.

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék _ ^

< f»%-os f ..._
< * ezüstjáradék „. _
< 4%-os aranyjáradék____

Magyar 4%-os aranyjáradék ____
< 5%-os papirjáradék  

O-ztrák hitelrész eny____ ___ _
Osztrák-magyar bank ____ ___
Osztrák-magyar allamvasuL«. _ —
Károly-Lajua vasút    —.
Osztrák déli vasat _. ...____ _
Magyar-gácsországi vasút _________
Váltó becsi piaczra.......... ..............
Unjonbank * .......... ....... .......~ ”
V’ .amossági részvény _ —. ^
A hu-«* atáraasug   —. _

99 cC 
IO5.45 
662 50 
217 5C 

1135 —* 
93.4C 
94 38 

591.87 
467.50Í 
376 25 
662.50

81.70 
86.20 
81.- 
36.20 
94.- 
86.10

170 SC 
122 60 
4/.9C
91.70

213.5C

81.75 
85 20
81 20i
96 20} 
93 85 
86.— 

272.50 
845 — 
264 - 
182 87 
87.88 

170 25 
17C.55 
211 50 
9470 
57.2C

304.63 + 2.7C
98 €7 — 0.43

110.56 + 0Í3S

‘ í
95 82 4* C.07

101.42 — C.C4
35 26 — 0 03

112.28
110 45 + 0.10
103.93 — 0.03
320Í20 - CÍ68
305 45 + 2.83
100,24 — 0.15

95.83 + C.07
101 31 + 0.C8
95 49 -t- O.CS

113.— — C.C4
110.31 + 0.16
103.87 + 0 09
319.97 - 0.03
S3?.14 + 0.87
305.19 + 2.55

99.96 — 0.53
200.31 + 0.18
53.59 + 0.04

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, junius 9. Nvers ezukor Prágában 16,..>o 

frt, Aussigban 16.85 irt, iinomitvány Prágában 36 
forint.

Trieszt, junius 8. Minden változatlan.
Berlin, junius 9. Búza szilárd, rozs javult, zab nyu­

godt, olaj csendes, szesz javult. . .
Hamburg, junius 9. Kávé júniusra 6o, juhusra 

641/., szeptemberre 63V2 fillér fontonkint.
Hamburg, junius 9. Nyers ezukor júniusra lo.4z, 

júliusra 13.60, augusztusra 13.77, október—deczem- 
berre 12.95, január—márcziusra 13.12 márka, oO
kilónkint. „ ,,, , . , .

Pária, junius 8. Nyers ezukor 38.25, szilárd. Fehér 
ezukor folyó hóra 39.30, júliusra 39.50 szilárd ; julius 
augusztusra 39.60, októbertől négy hónapra 37.60, íino- 
mitvány 102—102.50 frank.

Pária, junius 9. Búza csendes, liszt bágyadt, olaj 
nyugodt, szesz tartva, idő borult.

Havre, junius 9. Kávé folyó hóra 83.75 frank, 
négy hóra 81 frank.

London, junius 8. Jáva-czukor lő1/., nyugodt ; répa- 
ezukor 13*/. ; nyugodt.

Amaterdam, junius 9. E hó 14-én 26.914 bál Jáva- 
és kevés Pandaug-kávé kerül árverésre.

Bréma, junius S. Petroleum helyben 5.70 márka; 
nyugodt.

Antwerpen, junius 8. Petroleum 13.50 frank; 
nyugodt.

Newyork, junius 8. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
yorkban Is/v szeptemberre 7.75, októberre 7.85 
Gyapot Neworleansban 71/s> — Finomított petro­
leum standard white Newyorkban júniusra G. —. — 
Finomított petroleum standard white Philadelphiában 
júniusra 5.95. — Nyers petróleum júniusra 5.30. 
United pipe line certificates —. — Liszt~3.60. — 
Piros őszi búza helyben 99.75 (= 8.97 frt), jú­
niusra 9.50 (= 8.22 frt), júliusra 92.75 (== 8.34 frt), 
augusztusra 935/„ (= 8.41 frt) 100 kilónkint. — 
Tengeri júliusra 56. Czukor (Fair refining (Mus­
covados) 23/4. — Rió-kávé 13. — Zsír (Wilcox 
jegyzése) 6.62. (Fairbank jegyzése) 6.95. — Gaboua- 
fuvardij-imperial quarterkint Észak-Amerikából az 
angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 2.— (= 0.86 irt 100 kilón­
kint). Napi felhozatal gyapotból 300 bál. _ __

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német piaczokra 100 márka vista 58.60 frt, 100 frk 

47.45 frt.

Olaj

Junius 9. Ár­
folyam

PÁ3IS
folyó hóra _____ ___  _ _ — 24.25
júliusra ____ ___  _ _ 24.60
jul-augusztusra ____  _ — 24.80
4 utohó hóra _ _ 25.10
folyó hóra____  ____ ___  — 54.30
rali us ra —_ 54 75
jul.-augusztusra ____  — 54.90
4 utolsó hóra __ _ _ _ 55.60
folyó hóra____ ___ ___  _ — 55.75
júliusra_______ ___ ___  _ 56.-
jul.-augusztusra ____ ___  _ 56.25
4 utolsó hóra _ _ 57 25
folyó hóra........... _ _ _ 49.50

júliusra ...____ ___  _ _ 49.—
jul.-augusztusra ____  _ — 48 50
4 utolsó hóra_______  — — 43.25

Buda-

egyenleg 03Ztr. órtekőea

BÉRLIK.
Bnza júniusra _ ____ _ __

— julins-augusztusra  — —
Rozs júniusra ____ ___  _

— julius-augusztusra
Zab júniusra _____ —

— julius-augusztosra ____ _
Olaj júniusra ____ ___

— szept okt.-re____  _ _ _
Szesz junius-juiiusra«.

aug-.9zept.-re ____ — —
STETTIN.

Bnza júniusra — — — —.
— szept.-okt.-re _.

Rozs júniusra
— szept.-okt.-re_____ ___ _

Olaj j un-usra ____ ___ _
— szept.-okt.-re _ ____ ___

Szesz helyben SO marka
fogyasztási adóval.......... _ _

— jun.-jul.-ra 70 márka fogyasz­
tási aduval_... ____ ___ ___

— aug.-szent.-re 70 márka fogyasz­
tási aduval...____ ___ ___ __

— aug.-szept.-re 70 márka fogyasz­
tási aduval____ ___ _ _

KÖLN.
Bnza júliusra____ ___  _

— novemberre ____ ___ _ _
Rozs júliusra _______ ___ ___ ___

— novemberre , _
Olaj helyben_____  _______

— októberre____ ___ ___ _ _
BOROSZLÓ.

Bnza...
Rozs (uj) ____ __  _ _ _
Zab ... ...... _ _ _ _
Roncze ____ ___ ___ ___ ___ _
Szesz
Olaj ... ... _. ..
Tengeri ______ _

- 188.- 
I 188.—
; 196,—
180.50 

! 149.25 
i 147.50

52.90 
52 90 
26 60 
37.40

206.- !
192.50 
190.— 
VI.—
52. -
53. -

5o*60

36. -

37. -

15.10
16Í90

54.50

21.40
20.40
14.80
55Í-

13Í-

11.48
11.67
11.76
11.90 
18 22 
!6 35 
16.40 
15.61 
26.19 
26.31 
26.43
26.91 
26.C3
25.77 
25,51 
22.(4

11.03 
11.03 
11.49 
10.56 
8 74 
8.64 

50.93 
30 58 
21.45 
21.37

12.07
11.28
11.13
iO.CZ
30.47
30.47

21.45

21.C3

21.69

11.13
11Í07

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz kapóst

31 92

12.54
11.95
8.67

32.23

7,6!

+
+

+
+
+

+

+

+
+
+
+

+

+

+
+

+

+
+
+

0.03 
O.C2 
0.02 
c.ce 
0.06 
0 Cl 
C.02 
0.04 
0.09 
0.09 
0.C9 
0 09 
0,02 
C.02 
0.02 
0.23

COS
C.C6
0.13
0.12
0.01
0.5/

0.06
0.23
0.21

0.01
0.04
0.09
0.13
C.02
0.58

0.1C

0.02
0.32

0.C1
o!ci

0ÍC2

0.01
0.01
0.01

0Í21

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Budapest, junius 9. (Braun József és fia ezég jelen­
tése az Egyetértés számára.) Felhaj látott: 873 db 
magyar ökör, 159 db magyar tehén, 545 db szerbiai 
ökör, 38 db szerbiai tehén, 32 db bika és 21 darab 
bivaly, összesen 1668 db vágómarha (és 175 darab 
jármos, illetve bekötési czélokra alkalmas ökör.) Mi­
után a mai felhajtás a hét szükségletnél több volt, 
ennélfogva a mészárosok tartózkodtak a vásárlástól, 
ebből íolyólag az üzlet ma nehézkes hangulatban 
lanyha irány mellett folyt le. — Az egységi árak 
azonban meglehetős azonosak maradtak a 'múlt heti­
hez. — Következő árakat jegyeztünk :
Jóminőségü magyar ökrökért". . 27 frttól 32 írtig 
Középminőségü magyar ökrökért 24 $
Magyar tehenekért (tarka) ... 24 »
Szerbiai ökrökért..............................23 »
Bikákért............................................. 26 »
Bivalyokért........................................ 19 »
métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

32
27
29
32
31
oz;

Szurómarhaváaár.
Béca (St.-Marx), junius 9. A mai vásáron készlet­

ben volt: 2843 borjú, 2061 élő sertés, 610 leölt ser­
tés, 1/4 leült juh és 242 bárány. Nagyobb szükség­
let következtében a borjuüzlet igen élénk volt; az 
árak 4—6 krajczárral emelkedtek. — Eladattak: élő 
borjuk 44—50 kr, elsőrendüek 52—56 kr, legjobb 
minőségűek 58—60 kr, leült borjuk 56 — 74 kr, fiatal 
sertések 34—44 kr, leölt nehéz sertések 46—50 kr, 
elsőrendű süldők 50—54 kr, leült juhok 28—40 kron 
kilónkint, bárányok 5—12 frton páronkint.

Juhvásár.
Béca (St.-Marx), junius 9. Felhajtatott 1407 juh. 

Irány igen szilárd. Kiviteli juhok 18—22 frt, selejte­
sek 10—16 frt páronkint.

Pária (La Viliette), junius 
irány rossz.

Felhajtás 13.192 juh ;

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.!
Nemzetközt baromfiki állítás. Az országos ba­

romfitenyésztő egyesület az őszre nagyobbszabásu 
baromíikiállitást tervez, mely költőgép- és postagalumb- 
\ ersenynyel, ormlhologiai és kutyakiálli lássál lesz 
egybekötve. A kiállítás tartama alatt baromfilenyész- 
tési tanfolyam is lesz. — A kanárimadár tenyész- 
tok társulata tegnap délután gyűlést tartolt, melyen 
elhatározták, hogy a társulat elárusító telepet létesít, 
s rész tvesz az országos baromfitenyésztő egyesület 
kiállításában.

NAPIREND: junius 10-én.
Napíar; Péntek. Róm. kath. : Margit királynő. — Prof. • 

rizekhiel. — Görög-orosz: (május 29.) Teodória. - Zsidó • 
(Szíván lo.) — Kap kél: 4 óra 5 p„ nyugszik: 7 óra

p- ~ ,HoId kel: Ő óra 21 p. délután, nyugszik: 3 óra ;-3 p. ejjel.
FuMyásmenet a királyi palotához, esti 9 órakor. Indulás 

az esku-terrol. A király elutazása.
A horyat-szlayon miniszter fogad d. c. 10-től d. u. 2-i".
A főváros középitószeti bizottságának ülése d u % 

órakor az uj városházán.
Országos koptár az akadémiában, nyitva d. e. 9-től

Nemzeti mnzenm : régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. l-i-c, 
meUetteUm tirai megtekmthetők 50 kr. belépő díj

. m nwi/i

Szahaclságharcznnk emlékeinek kiállítása a vigadóban.
Nyitva reggeli 8-tól esti 7-ig. Belépti dij 30 krajezár. 

Jnbilenmi virágkiállítás a városligeti iparcsarnokban.
Nyitva d. u. 9-tól esti 7-ig. Belépti dij 50 kr 

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fél óránkint.
A Margitszigetre a helyi hajók félóránkint indulnak. Az 

alsó vendéglőben katona-, a felsőben czigányzene. 
Egyetemi fúvósakért nyitva 8—12-ig és d. u. 2—6-ig. 
Magy. kir. technológiai iparmnzenm (VIII. József-körut 

6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi mnzenm. A hazai termékek

ünnep nap
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u. 3-6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. u. 4—8-ig. 
Mnzenmt könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-i». 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig. C

Kivonat a hiv. lap junius 9. számából.
Árverések a fővárosban. Almásy István 331 írtra 

becs. ingós. junius 9. (IV. kér. Hungária szállodában.) 
Palm Albert 355 frtra becs. ingós. junius 11. (Vili. 
kér. népszinház-uteza 18. sz. a.) Kohn Lipót 2880 írtra 
becs. ingós. junius 10. (VI. kér. király-uteza 72. sz. a.) 
Diibell Henrik és fiai 1106 frt 50 krra becs. ingós. 
junius 11. (Vili. kér. szüz-uteza 5. sz. a.) Kohn Lajos 
1171 írtra becs. ingós. junius 9. (VII. kér. kertész- 
utcza 30. sz. a.) Palm Albert 355 frtra becs. ingós. 
junius 10. (Vili. kér. népszinház-uteza 18. sz. a.) 
Deigner József és Deigner Magdolna 388 írtra becs. 
ingatl. junius 30. (Az 1—Ifi. kér. járásbíróság.)

Árverések a vidéken. Leitersdorfer Betti 2172 frt 
38 krra becs. ingós. junius 13. (Jászberény.) Bayer 
Jakab és neje 3528 Írtra becs. ingatl. junius 13. 
(A pestvidéki kir. törvényszék.) Berger Hani 1029 
frtra becs. ingatl. julius 21. (Nagy-Szőllős.) Szárnyas 
Jakabné 5537 frt 50 krra becs. ingatl. junius 30. 
(Nagy-Lak.) Csapó Imre és neje 2116 frtra becs. ingatl. 
julius 8. (Ráczkeve.) Csapó Imre és neje 1584 írtra 
becs. ingatl. julius S, (Ráczkeve.)

Csődnyitás. A budapesti kir. kereskedelmi és váltó­
törvényszék részéről a «Fővárosi emberbaráti egylet 
mint szövetkezet» ellen. Csűdbiztosul Horvay Árpád 
kir. törvényszéki bitó, tömeggondnokul dr. Ardó Alfréd, 
helyetteséül Pékár Imre budapesti ügyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő julius 26.

Pályázat. A zsolnai ni. kir. adóhivatalnál VI. oszt. 
adótiszti állásra.

Csávolszfcy Lajos
lapJdadútidajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda.

Giczy L. Gy.-Szomere 
Horváth G. Gy.-Szemere 
Dr. Rohonczy L. Kercsztur 
Magyar J. Filzél 
Szentiványi B. Liptú 
Ferenczy F. Ör>
Kantzia E. Lipcse 
Gsala S. Gyöngyös 
Ko==5 .1. Abrudbánya 
Frank A. MLskolcz 
üllraan J. Nagyvárad 
Kolencz .1. 'furcsa 
Klisárics M. Karlúcza 
Janovits T. Karlócza 
Koch .1. Gy.-Szemere 
Auer H. Grácz 
Lakrovics F. Heves 
Cjhelyi J. Sziták 
Zobel H. Becs 
Kovásznay A. Élesd 
Szalay S. Élesd 
Fürst J. Zsámbék 
Poliak S. Temesvár
Marchall-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Cherbulicz A. M. mgz. Genf 
Hahn A. kd-3 Teplitz

London szálloda.
Vauchcr Cli. mgz. Paris 
Battley J. főügy. Kassa 
Telepen F. főhiv. Pozsony 
Schindl A. énekesnő Becs 
Latlim.irm F. r.iérn. Becs 
Leopolder J. kdü Bécs 
Politzer M. kdu Bécs 
Barti J. kdŐ Pcrjámos 
Ernst M. gazd. Ljfalu

Hungária szálloda.
Gr. Dienheim B. A. birt. Lemberg 
Gr. Otero C. mgznő Berlin 
Ruttigau V. mgz. London 
Hoady Gy. mgz. New-York 
Robb A. mgz. Dublin 
Lüwenstein B. mgz. Berlin 
Lemann K. rag/. Piimont 
Nocholson E. mgz. Lewes 
Harrow H. mgz. Glasgow 
Krosing M. mg/.. Pulaus 
Lenek E. mgz. Somogy 
Burehardt R. mérn. Berlin 
Boivh R. leik. Anglia 
Muriny J. gyógysz. D.-Földvár 
Spitzer J. kdü Temesvár 
Siegfried G. kdő Frankfurt 
\Yellesz A. kdő Becs 
Kurz J. kdő Bécs 
Harrich J. kdő Bécs 
Ulrich L. kdő Bécs 
Singer S. kdő Bécs 
Breier H. kdü Bécs 
Neurath J.-né kdü Bécs 
Rensperger F. kdő Bécs 
Stern J. éksz. Bécs

Magyar király
szálloda.

Ghita S. birt. T.-Szeverin 
Fratostiranu M. T -Szeverin 
Bethlenfalvv Gy. A.-Maróth 
Abrest P. szerk. Steverhof 
Bernstein A. kdő Bécs 
Kullits P kdő Mitrowitz 
Molnár E. kdő Kolozsvár 
Gruber A. kdő N -Szenen 
Bruck J. kdő N.-Zomban 
Lewit S. kdü Naahod 
Kiemke H. kdő Lipcse 
Stanszky M. kdő Prága 
Czájiik F. gazd. Prága

Vadászkürt szálloda.
Gr. Collaltó M. hadn. Pardubitz 
Grossmann t.. birt. B.-Sz.-György 
Geisz L. birt. Tolna 
Hets F. pénzt. Veszprém

Nemzeti szálloda.
Pintér B. birt. Czegléd 
Pavlides A. bérlő Tolna 
Czivgler J. ip. Süttő

Walter Fehérló 
szálloda.

Hasitskn A. fbirt. Lemberg 
Bauer S. fbirt. Tass 
Szobjeczky .1. fbirt. Eperjes 
Bauer Zs. fbirt. Nyírbátor 
Színei M. mérn. Berliu 
Törfler A. mérn. Bécs 
Kurtz M. kdő Bécs 
Klein S. kdü Berettyó 
Schmidt Gy. kdü Gyula 
Kocsián M. kdő Szüléd 
Brünauer M. kdő Aroksz.dlás 
Okolicsunvi L. kdő S.-Turján 
Kern M. kdü Bécs 
Klügl M. kdü Bécs 
Richter B. kdü Baden 
Kizol A. kdü Linz 
Molnár A. kdü Czegléd 
Hovel .1. kdü München 
Rtevat K. kdü Drezda 
Bűnnel J. kdő Lipcse 
Schütz A. kdő R.-C9 
Darvasi B. kdu Debmczen 
Román J. kdü Temes

Ringer 2 korona­
szálloda.

Szalay P. fbirt. Mm Ionos 
Koroknay .1. mgz. Nagyvárad 
Weisz M. tig\n. Szolnok 
•Limit Gy. kdő Szegzárd 
SzüllŐsy K. fbirt. N.-Karoly 
Fleischer P. kdü Sz.-Szt-Márton 
Andriska L. bőrkdú Kas^a 
Közit» N. kdő Kis 
Petrovits J. kdő Nis 
Adler P. kdő Erdőtelek 
Grosz J. kdü Nagyvárad 
Weisz K. kdő Dunapeutele 
Weisz S. kdő Dunapentele 
Hamecer J. fbirt. Zombur 
Kozma S. fbirt. Győr 
Ganz M. kdü Sári 
Fehér M. kdő Kecskemét 
Blau G. kdő L.-Káta 
Wizel M. fbirt. Ráczkeve 
Lázár K. fbirt. Sümeg 
Baka S. kdő Sümeg 
Schuszter F. kdő Reischdorf 
Hahn F. kdü Reischdort 
Ifj. Ars J. fbirt. Dürnsöd 
Czeizel S. kdő Tass 
Fleischer M. kdő Apostag 
Lázár J Ibnt Lajosmizsö 
Spitzer L. térlü Tass 
Andre »vif» U. kdő LesLuvácz

Bedrovits ,í. kdő Leskovácz 
Marianovits F. kdü Pozarevácz

Korzó szálloda.
Okolicsányi S. konz- Stuttgart 
Okolicsányiné konz. Stuttgart 
Dr. Salamon J.-né Nagyvárad 
Bakalovits A. főszgb. N.-Becskerek 
Lassy V. J. ein. Pozsony 
Kolinszkv 0. hiv. Bécs 
Gschissei L. hiv. Becs 
Balogh fbirt. Debreczen 
Hochmetz J. bírt. Zágráb 
Lov. Günther S. tisztv. Bécs

Pannónia szálloda.
Erdős B. Kassa 
Schneider J. Resicza 
Hirsch J. N.-Iglód 
Kdmond Ü. P.iris 
Salaira A. Bohia 
Dr. Tóth E Zenla 
Kataka Zs. Balsaadi 
Beuvovszky U. Miskolcz 
Dr. Bauer J. S.-A.-Ujtirly 
Vagy A. Pektevácz 
Kraus/. A. Bécs 
Madzko P.-né Pásztó 
Ilj. Schwarcz A. Eger 
Hoffmaim A. Bécs 
Bont Gy. Mados 
Brozl .1. Zágráb 
Gasparine P. Zágráb 
Gáspár Gy. M.-Vásárhely 
Heller B. Lacsky 
Birnbaum K. Zombor 
Sterner 0. Sopron 
Ifj. Wnuberger I Jászberény 
Hajós P. Bécs

Központi szálloda.
Hg Radziv.ill Bécs 
Horváth A. Boldva 
Rőszing H. Amsterdam 
Popp J. Bukarest 
Hollmann D. I.iszkafalva 
Iíosenfeld M. Obecz 
Weisz M. Szarajevó 
YVollak J. Szarajevó 
Laska G. Prága 
Virág H. Fiume 
Heichardt M. Kassa 
Kleinberg A. Sz.-BéJa 
Fischer J. Kecskemet 
Werner K. Bécs 
Krausz M. Bécs 
Rvdlich L. Bécs 
Moskovits S. Czegléd 
Wagner E. Samacz 
Kát/ A. Tokaj 
N.ithán W. Toka,
Hirschler R. Pozsony

Sziklay József foher- 
czeg szálloda

Jamovius 0. Szt-Mihály 
Dr. Vahlner P. Losonc/
Nebel E. Arad 
Kővári K. Keszthely 
Vaj Ja 5. Fodorház.1 
Ftdlner F. Turdosin 
Keszthelyi M. Ungvár 
Szász Th. Bécs 
Horn R. Pécs 
Wchtinger J. Kolozsvár 
Szakai J. S.-Újfalu 
Druck N. Tata 
Falussy 8. Kassa 
Szabó T. Arad 
Marik J. Szolnok 
Bak J. Abaiyit 
Flora G. Kolozsvár 
Fák le r L. Szeg zárd 
Flits M. Székesfehérvá 
Wcisz A. New-York 
Uray L. Tyúkod 
Stegmüller G. Győr 
Endrey A. Csurgó 
Mautner A. Bécs 
Kálmán S. Hatvan

Erzsébet szálloda.
Dr. Vég G. Tab 
Dr. Vulkán A. Sz.-Régen 
Ifj. Kovács S. Szentes 
Hertelendy Gy. M.-Genes 
Konsiantinovits J. Szemendria 
Manók F. Mitrovitz 
Miics J Mitrovitz 
Klempár J. N.-Bánva 
Klempár J. N.-Bánya 
Rerkó J. Pan csóva 
Fáik Gy. Bécs 
Darircek H. Zürich

L. Alcsuth 
Kolbe Gy. Szakad

Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Dr. Krayer C. Berlin 
Senat aus B. Róma 
Marsdeu J. London 
Dr. Metian T. Zernest 
Kleist F. Boroszló 
liítllebrand F. Boroszló 
Albert YV. Erlangen 
Bakhausz J. Bécs 
St hrantz W. Bécs 
Trost ler E. Bécsj 
I iracli .1 Bécs 
Pfau N- Fiume 
Mund E. Berlin 
S/emitka M. Krajova

Európa szálloda.
Ja. k?on F. New-York 
Wilson J.. New-York 
Wilkensohn N. London 
Br. Odelga Becs 
Lov. Sagassei J. Róma 
Jakobcen A. Dánia 
Christensen V. Kopenhága 
Bogu ír H. Br tiszel 
Dr. Kabdebó F. Fogaras 
Andersen H. Koppenhága 
Scholen H. Kopenhága 
Maries s. N.-újvár 
Dr. Bonczy S. N.-Újvár 
Görgey K. Lőcse 
Meisner V. Bécs 
Moor C. Prága 
Liebl J. Bécs 
Lorber E. Hamburg 
Diktorf M. Hamburg 
Lilpop H. Wei-enfeis 
Löwy S. Daruvar 
Cirics M. Újvidék 
Reich J. Fogaras 
Wurdeha 0. Tapuska 
Thomba K. Zólyom 
Csesnyak J. Perlak

D^bos J. Sz.-Ujvár 
Porges E. Bukaresti )
Beniczky A. Szolunk 
P»ci er 0. Klogsdorf 
Varga F. Debreczen 
Audrejevics St. Zimony 
Holzer B. Bécs
Fehérhattyu szálloda.
Weisz S. Erdő vég 
Engl A. Sz.-Lőrincz 
Korda J. Kisbér 
Löwy B. Belgrad 
Szőke B. Dobos

Árva A. Szemlak 
Bárdos A. Szemlak
Banda« M. Szemlak 
S- limit F. Szem lak 
Adler G E.-Telek 
Brcdy G. T -Keszi

Aranysas szálloda
Horthy B. M.-Ká.rony *
Kosoniehl P. M.-Csáth 
Világhy K. fitiböljárás 
Holczer L. P.-Paio ás 
Hnlc7.iT J. Ipolvság 
Kelecsényi L. Vukovár

Elhaltak névsora 1892. junius 9-én’
Frommer D. B. 28 é. h;id. n. VII. Dimjamch-u. «.
Major Cz. IS e. nap.-z. V. dévai-u. 6.
Kaudek I. 28 é. nyomd. VI. Andrássy-nt 01.
Szajkó L. 26 <■. füldm. VI. Angyalföld.
Suránvi M. 4 í. csel. 1. VII. Stefinia-ut SÍ.
Kittrich E. 8 e. pinaz. Ca VIII. Rukk-Sz.-u. 7.
Kriszta V. S é. fónv. 1. VIH. tíímd-u. 50. 
tlirlach fi. S é. ászt. 1. VII. Bim-u. SS. 
llobroská J. 11 é. kocsis Üa VII. isiimiin-ut 8.
Hinits Gv. 48 é. VI. aradi-u. 2.1 ■
Weszely R. 26 é. napsz. VIH. Dugomcs-u. 19.
Pokorni A. 29 é. czip. útról.
Webír L. 29 é. szijgy. VI. N.-János-o. S2.
Kramarits H. É. 38 é. napsz. VIH. koszoru-o. 30.

Időjárás
a m. kir. meteorologi-ai leöznonti intézet távirati 

jelentése 1892. junius 9-én reggel 7 órakor.

Állomások
!. 

El

A hő­
mérséklet Szél 

iránya 
ós ereje £ ő
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mlel.mam* as 1*4

760 + 18 6 E 1 4 21 13 11
760 + 11.6 DK 2 4 16 5761 + 18 7 EK 1 Q 11 18 12760 + 14 2 4 17 u760 + 15.0 ! EK 1 2 1 16 11
782 + 12 0 ENY t Q 88 14 8
757 + 15 0 1 NY 2 4 _ 17 13
7C9 + 13 0 : ENY 1 © 64 ! 15 10761 + 12.8 — 4 13 1 IC ll
759 + 16 5 j NY 1 4 1 ! 22 u
759 + 16 4 5 —
759 + 14 2 D 2 © 2 21 10760 + 14.4 — 1 2 1 17 10760 + 16.4 I D 2 4 1 28 12761 + 14 5 DK 2 1 5 16 10
780 + 18.1 1 DK 1 2 — 18 7
760 + 14 6 j NY 1 ' Ö — 17 3
761 + 16 0 ; EK 1 1 1 17 9

.761 + 12 6 1 D 1 i — 16 7
762 + 12.0 : i> 1 © 21 _
760 + 14.4 1 EK 3 1 2 16 1 11
761 + 12 8 DK 3 3 —

; 761 + 14 2 DK 1 0 — 15 10
761 + 14.0 DK 1 2 _ —
759 + 10.6 DNY 1 1 — —

'760 + 10.6 D 1 2 1 19 8
1762 + 122 ENY 1 © 26 18 12
1762 + 14.0 ENY 1 4 48 14 12
787 + 7.1 EK 1 9 2 13 6

1766 + 11.8 3 80 10 8
i 760 + 113 ENY 1 3 2_ 17 10
760 + 152! D 1 4 2 19 18
759 + 17 3 ENY 2 3 —

761 + 20.8 DNY 2 0
761 + 16 8 E 3 0 —
759 + 16 8 DNY 1 1 4 _
780 + 16.5 E 3 4 _
761 + 32.0 NY 0 2 — _
759 + 20.1 ENY 3 0 — _
760 + 21.1 ENY 1 0 — _

1 759 + 21,1 NY 0 4 —
766 + U.8 — 0 —
787 + 17.6 EK 3 1

! 762 + 18.4 NY 1 0 _
76í + 18 5 NY 2 s —

1767 + 16.0 NY 3 0 —
! 766 •f» 18 8 NY 3 1 —
767 -1-18.0 0 —
766 + 17 4 E 2 I —
765 + 15.5 NY 3 1 _
766 + 169 E 9 2 — _

' 768 + 18.2 ENY í 4 — _
,768+18 3 NY 4 1 — _
769 + 16.7 D 5 0 — _
767 + 14 4 D 4 1 __ -■

769 + 17.8 DNY 3 — _
767 + 13 0 D 6 4 18
762 +110 — 4
762 + 9.2 DK 3 0 — —
763' + 16.8 NY 6 3 — — —
760 + 9.5 D 1 3 2 — —
758 + 131 — C 3 — —
758 + 17.6 — 4 — —
758 + 19.8 D 2 0 — — —
768 + 16.4 _ 0 — — —
759 + 12 0 — 4 2 .—
759 + 21.0 __ 0 — _ —
768 + 21.0 E 2 * — — —

irswráralja_
Trencsén 
Selmeczbánya 
Magyar-Ó vár 
Ó-Gyalla _ 
Budapest __
Sopron _
Keszthely _ 
Csáktornya _ 
Zágráb ... — 
Fiume ... — 
Crikvenica 
Pancsova —
Zsombolya _
Orsóvá_—
A •':id   ._
Szeged _ —
Szolnok_—
Eger...-------
Debreczen _ 
Késmárk —
Ungvár.........
Akna-Szlatína 
Szatmár... _
Nagy-Várad_
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben
Bécs..........—
Krakó_—
Bregenz... _
Salzburg _
Klagenfurt_
Polá_... _
Lesina _ —
Sarajevo — 
Torino ... — 
Flórencz —
Róma____
Nápoly ... _
Brindisi____
Caghari____ _
Palermo _
Malta ____
Zürich _ _
Páris____
Nizza ____
Biaritz _ _
Ereszt ... _
Kopenhága _
Hamburg _
Swinemünde
Meinet _ _
Berlin____ _
Münster... — 
Stornoway ... 
Mullaglimore 
Scilly _—
Schields_ — —
Skudesnaes... — 
Christiansund — 
Uleaborg ... - 
Stockholm ... - 
Szent-Pétervár.. 
Moszkva — -
Kiew----------
Odessa _ — - 
Varsó — — « 
Sófia — — -
Sulina ......... -
Konstantinápoly

A szélirányok jelölése: E — észak, K = kelet, D = dél 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 — többnyire borult 
4 = egészen borult, Qp =» eső, * = hó, '= =» kői 
= R zivatar.

A légnyomás keleten emelkedett, nyugaton ki==é sülyedi 
s igy egészben változatlan eloszlás mellett a nyomási kü 
lönbségek kisebbedtek.

Nyűgöti Európa többnyire száraz, keleti Európa ellenbei 
esős.

Hazánkban az utolsó 24 órában az idő még esős volt 
egye? helyekről jelentékenyebb zápore-űt jelentenek, a liu 
mérséklet alacsony.

\ áitozóan felhős, belyenkint esős idő várható, általábai 
pedig kilátás szárazabb és melegebb időre.

Vízállás, 1892. junius 9-én.

JT _ j «> .2

Folyó Vizmércze
> *"

l^S-

cm. 1 cm. .

Zen ^cb'írdiug-------- ---- + MO <10'J
Duna Pássá u _______ __ + < í» + S55 < SO

Bécs_ + sss < 74
Pozsony 4- 500

7*
+ 4SS

< 31
Komarom_________ < v:
Budapest .. < 20
Mohács -r 517 < 6
Gombos -- 542 < 4
Újvidék -- 4U3 < 5

> Zimony '.94 < « f> Pancsova . - -- liGO > 1 I
> Orsóvá - - vbti > f’EAba - - Sy

Vág
Győr _____________ + 415 < í: "

Dráva Zákány _ + 14« ! > so j,
> 4- 267

E-zéfc___ + 56 V < 2
Száva Sziszek__________ í 365 , < «S '

» .Mitrovi cza_________ 4- < •-«Temes Kis-Kostély_______ 4- 155 1 > 10 L
Boga Kiszetó 4- 61 > 4

'i vmesvár__ 4- 5G ! > 1« ;
* Nagy-Becskerek ___ 4- r,5 ' < 15 '

Szamos Dees____________ 4- 100 < ?■»
Szatmar 4- 150 < 7-

Kraszna Nagy-Majténv------- + 141 <10-.-
Tisza -Marmar. s-Sziget---- - 76 > «

> Tekeháza ------------- -f- t?o < 16 ;
Tisza-Újlak ......... — 16 < ^8 !
Vas.-Namény----— + 82 < 31 1
Záhony (Csap) —— — 37 < ő

t s? i < - 1
T-z.i-Kilred---------- + 144 > s
Szolnok ................. - j. T 114 0
C.songrád -------------  j T 12* ! > 4 '
Szeged ..... ...............j: T 2U6 j > 3 1
Török-Becse ..... ........ > « I
Titel ____  —......... + 394 < 1

Latorcza Munkács --------- — 4- 37 > s
Ondova-Tapoly Hour ------ ------------ j "T 4;i <101
Bodrog Zemplén -------------  ' -t* 247 < S2
Berettyó Berettyó-Ujfalu__ _ Jj + s < «
Sebes-Körös Nag>-várad ........... .. j 4" 7G < s
Fekete-Körös 4- 26 > *Fehér-Körös Boros-Jenő + 51 < 20
Kettős-Körös BéKés.......... ............. t

4- 182 
4- 124

< liHármas-Körös Gyom a < IS
Maros Branyicska (Déva)... > 30

Arad............... -r S2 < 43
» Makó _________ ___ 4- 85 < Sí

ÍS
í “

Jegyek magyarázata : + = null fűlött, 
> ■= apadt

— =r= null alatt, < fáradt

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi ti. 136.
Budapest, junius 10-éa.

A PO NT-BIQUET
család.

Bohózat 3 felv. Irta Bisson. 
Fordította Náday Ferencz.

Személyek :
La Reynette Náday
.laques Dubois Dezső 
Pont-Biqnetj Újházi
Toupance Latabár
Dagobert X izván
Trumeau Tóth



T>

1892 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNIUS 10.
pouzu
Pin«ér
Matlulde
pont-Biquetne
Dnmesnitoé 
Godardné 
Gábriellé 
Julie

Gabinyi 
Faludi 
Tolnainé 
Rákosi Sz.
U. Székely K. 
Meszlenyi A. 
Palotai P. 
Keczeri I.

Kezdete 7' , orakor.

M. KIR. oreraház.
ggdapest. junius 30-én. 

jj operaiwz zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, jumus lö-én. 

Másodszor:
A koronázás emlék­

napja.
Alkalmi költemény 1 felv.. 4 
képben, kardalok és csopor­
tsatokkal. Irta Rákosi Jenő. 
Zenéjét szerzett« Szabados B. 

Ezt követi:

Blaha L. assz. mint vendég.

Éjjel az erdőn.
Eredeii népszínmű dalokkal 
,1 felv. Beniczkyné Bajza L. 
.Hármas határ» czimu elhe- 
-zeléseböl irti Rákosi J. Zc- 
nciét szerzetté tézentirmai E. 

Személyek:

Raczos M.
Poriska 
Ágnes assz. 
Balogh I. 
Gyurka 
Mali
Májas G. 
Zátonyi B. 
Marczi 
Rektor 
Libapásztorl. 
Kurtáné 
Óreg ember 
Óreg a^.'Zony 
Egy legény 
Egy leány

Kezdete

Horváth V. 
Blaha L 
Pártényiné 
Szabó 
Vidor
F. Hegyi A
Németh
Újvári
Szirmai
Sántha
Csongor!
Klámé
Izsó
Izsón«
Békési
Erdősi I.

7 orakor.

budai színkor
Budapest, junius 10-én,

A czigánybáró.
Nagy operetté 8 felv. Jókai 
után irta Schnitzer Ignávz. 
Németből fordították Gerü K. 
és Radó A. Zenéjét szerzetté 

Strauss János.

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest, junius 10-én.

Egy nagy heczcz.
Énekes bohózat 3 felv. Irta 

Nestory J.

Kezdete 6 órakor.

Színházi Játékrendek.
A aems«ti síinkéi játékrendje : Szombaton, junius 

11-én: Bozóti Marta. — Vasárnap, jumus 12-én: A megbol­
dogult.

A m. kir. operákéi zárva van.

A népszínház jétékrendje: Szombaton, junius 11-én i
A boszorkányvár.

A bndai színkör jétekrendje: Szombaton, junius 
11-én: Angot asszony laánya. — Vasárnap, junius 12-én: 
A becsület szegenye.

£ ÁLLATKERTI
Ma és naponként a világhírű

kolibrikaraván
Liliputi királyi udvari művészek bemutatkozása és mutatványai

‘jédF"™ 10 személy, 

a világ legkisebb emberei.
17—30 évesek 50—S5 czentiméteres magasságban. Gyönyörű 

picii diszfogatokban liliputi lovakkal. 10801

Bemutatkozás d. e. 11—1 órakor. Mutatványok d. u. 4

órától kezdve 1 ,10 óráig katonazenekar kísérete

fényes villamvilágitás mellett
Belépti dij mint rendesen 30 krajezár.

Az 1848—49-ikl szabadsághareznnk
erELlél^einefe w%9

a fővárosi vigadóban látható 
ItíAllltása

vásárol 1848—49-iki ereklyéket.

WULFF EDEczirkusza
(az állatkertben)

Ő felsége 25 éves uralkodásának jubi­
leuma alkalmából itt idéző idegenek 

tiszteletére

két ünnepi dísz-előadás
délután 4 és esti 7 és fél órakor

W* teljesen uj műsorral.
Fellép az összes miivészszemélyzet.

A Wulff Ede igazgató által szabadon idomitoS

50 mén egyszerre *$sb
Non plus ultra. —■ Eddig még soha be nem mutatva. 

Mind a két előadásban bemutattatik az 50 csődön. 
Holnap szintén 2 nagy disz-előadás

délután 4 és esti 7 és fél órakor.

Első fővárosi

O B P H E U
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

Ma nagy díszelőadás !
Először:

S£ COMTESSE DE OTERO 22
ékszerei révén, melyeket előadás visel «A Brillians 
királyné», szépsége révén ^Sevilla rózsája» néven is­
merve. A <Bri!liáns királyné» nevet sok utánzója felvette 
már, de jogosan csak Sennorita de Otero viselheti, mert
ékszerei 2 millió márkát érnek.

S£ COMTESSE DE OTERO 22
csak néhányszor lép fel. 

fellép még az összes személyzet és clőidatik

A spiritiszta
nagy tetszéssel fogadott Operette is Carola k. a. és Rück 
ur közreműködésével a főszerepekben. Helyárak a rendesek.

FEHÉRLÓ
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Rácz László
ismert és kedvelt népzene- 

kara játszik. 9178
Kezdete 8 érakor.

Herzmann- feie Orpheum
Hajós-utcza 13. sz., a m. k. opera fftellenében

Legkellemesebb fővárosi mulatóhely. 3S 

Rendkívüli ünnepi előadás i
Az itt levő idegenek tiszteletére

operetíe-estély ! <■<
Fellép valamennyi művész nj műsorral.

EIN SONNTAGSKINDEL
előadja 40 személy.

PUSZTAI ÉLET FESCHE GEISTER
előadja 36 személy. előadja 30 személy

Az Orpheum melletti Herzmann-kávéház. idegenek és hely 
beliek kedvencz mulatóhelye, egész éjjel nyitva van.

TELEFON! TELEFON

Ma a kerthelyiségben

, Banda Marczi és Fiai
|| It í ismert és kedvelt zenekara 

játszik,
2Cez:d.ete S órajzoz. 10644

ÁLL
IfF’V'P 1 Di 4 Ma este az étteremben

Jír rÍn , MCSTÜIS 6SFl3Í
o l A u L ö D Á. ismert es gsj zenekara

Kezdete 8 órakor. 2808

A budapesti ám- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 9.

üposrta-rcpcze.
kei«---------------

2T* a * Irányzat
Minős.

>uly
hektoiit

100 kilogramm

1 ( rttol 1 frtig
súly

hektoiit.

100 kilogramm

írttol ! írtig

Basa j I 1
EáLSógi ------------------ uj szilárd 74 75 8.60 8.80€ -"1 « « « 76 e.70 1 8.99 77 8.85 9.10

78 9.- 9.20 79 9.10 ’9125
80 81« ---- -______ __« C f4 75 8 65 S.80------------- « « 76 8.7C 8 90 77 8.35 9.10« --------------« i « 78 9. 1 9f20 79 9.13 9.25« ______-__e c 80 81
74 75 8.50 8.75Fest vidéki ——------------« • 76 8 65 fF.eS 77 8.80 9.OS« ----------------« « 78 8 9S 9 15 79 9.05 9.20« ________« e 80 81

« ----------------. i . 74 75 8.60 8.80Tenerrccsyei____ ____« 1 « 76 8 70 8.90 77 8.85 9.10
« ------------- «j « 7S 9 - S*2C 79 9.10 9.25

80 81
74 75 F 60 8.80Ea. Skaj-------------------« « 76 8 /0 I 8.S0 77 6.85 9.10« --------- —------ « « 78 S.— 9.20 79 9.10 9.2580 81
74 75.ezaónia^arorsz.-----« j « 76 77 __ •_

« __ _________ « « "8 --.--- — .-- 79
eo 81

Különféle Irányzat
texzzzen-yelz , 1 - a 3

Gafoca ó vagy aj Irányzat a J
Minő;-égi

8U:>
hektolitert.

100 kilóg; amm

írttól írtig

frciUrd
lanyha

- j
takarmány 1
egeim vaio 
korfőzdti

másnemű

70-72
60—62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

8.40
5.40

5.35

8.60
5.60

5 65

Gabona Irányzat Határidő
Búza_______ csendes taxadz ra

« « I május—junius 2« ■ őszre j 73
« : d S
« juliae-augusztua.1 ! i?!. j

Zzb_________ ] • Epést 7-zuihtan. 
május-júniusra.
Bp* -t >zui. őszre

Kap. repeze_ !c,=nd<s sur.-szept.

8.72 
3 23 
4.96 
5.04

5.46 
5.4-* 

1 1 80

Heremag------

Repezeolaj-----
Olajpogácsa — 
Disznózsír---- --

bzaienna —----

Faggyú 
biLiva —.

«I

tizilva határidőre

csendes

lanyha

ezilar-l
szilárd
szilárd

Luezerca magyar, idei
Vörös, idei ------------------t
C szí. kétszer finomított...

i Festi_________________
Vidéki_________________ !!

; M. I. legensz. ara m. sz.
’ Városi légensz.-----------

c «3 darabos :
i Ftibtölt________________

Olvasztott--------------------

45 50
47.50 
50- 
35.—

12.25
15.—
20.50

£

Szilva-u_____

íaiárd

szilárd

Szilvaiz határidőre, szilárd!

Szesz------------- - j lanyha

boszniai. 1S91 fjj? j 1
szokvanyminősög lio 66 

100 darabod | E §
85 « *3
szerbiai. 1891 |-el­

szokván yminőség I« j 12.— 
100 darabos } 5 § 15.—
6Ő « l*10 , 2C.50
boszniai 1893 XXIf^^ i 

ezokvanymineseg le 61 15.25
100 darabos j.5§ I] 16.SO
65 « ' = 0 ; 20*25 1
szerbiai 1S92 X/^I 

sz-kvanVninfeef IJ 61 15.25
1(0 darabos 16.50
tő * Is ° 20.—
bziavoniai 1891 ---------- 22.—

ezlav. 1892 szcpt.-okt. íj 1B.75 
szerb--------------------------- :] IC.—

Sarga. esnrgatott-------- ' 39,50
Rozsnyói_____________ 140.—
Szlavóniai----------------------' —. —
Szesz nyers osztalékait—i! 17.— 
Szesz-élesztő c 20.—
Sze-z. t'.nomitott-----------  54 50

12.75
15.50
21.-

15.50
16.75
20.75

15.50
16.75
20.50 
23.-

: 17 50 
20.50 
55.-

.A. j2.a.jós=sAlita.E ru/vagdAjtételci.

H onnét buaa-
pe>-re

Duna

Tisza

Szava 
Beg a

Fancsova--------
Újvidék-----------
Bexdán -----------
Kalocsa____ —.
Duna-Földvar —
Szentes-----------
Szeged -----------
Zenta --------------
Titel_________
Mitrovicz_____
Temesvár--------
Nagy-Becskerek

36—28 •
21-23 j 
17—18 I
13—14 i #—10 krajezárral 
11—13 J

*A hajódijtételek 
értetnek a szálli- 
tá&i adót bele­
éri ve ésabiztoei-

31-33 drágább a budapesti I taaiuyatkizárva;
28—39 
25—27 
33—2í 
SÍ—36 
38—40 
36—28

díjtételeknél

értékpapírok
Utolsó arkelet

a Bega-ailomasok 
a burezeilirozasi 

beieertve.

ALLAMADOSSAG.

Magyar k : aranysára tk a^umentcs 500. 1000_____ 4
< « < « 10,000 ___________ 4
« « « c ----- jumus. 15 i
c papirjaraa^» adumentv3 _____________________  5
« < « _______ ______ jun-. 1 ri-1
« 1875. keleti v. aüatokdiveiiy aranyban...............— 5

t'83. a ra. n. kir. alíamvasuti sölcst n ranvban -------- 4* ,
t'V.'. évi 4‘-%-os adom aii. vas. k. ezustnen-------------- 4‘.
Hagy. k:?. nyeremeny-kölcsun ivó írt--------------------------

« « « « ; 0 frt_________________
V ad re. reg»le-kartalan.tusi autveiiy----------------------- 4‘.
*l j%-cs adom. norv. szi. v. regalt* kötvény ...........................41,
T;í_- c: szegedi kuicsön................ ............ ......—------------------4
M i90 adena. Magyarorsz. íöldtefaerm kötvény--------------  4
*• ■*:- - horvav-- .avonor.-A 1. Idíehcrm. k- tv..............  4
Magyar f'-ldteherroentesitesi kötvények horvátországi----- 5

gyár :sz. je.zalog uro«ri valtsagkóivenyek >100 !r‘u — 5
X.r horv.-sziavon>eiza.’cg folavaltsagkötveny -100 frt)----- ;
jí-.g>*r kir. L*n;«icz„ uuivany 0 bora U00 írt)

110.40 110.70

110.45 
100.85 
100.80
117.50
119.50 
100.db
142.50
142.50
99.75
97.75

135.50 
94.50 
94.50

110 55 
IOMO 
101.90
116.50 
120 50 
100.75
143.50
143.50 
100.25
98.50

136.50 
95.- 
9b.-

^ too.- I —

Egyesített ai^zcadoSüAg p*pirb«n május—nov.---- ----- —4-' ie% 95.75 96.25

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó irkelet

pttnx áru

Egyesített allamadossag papírban február—aug. —. 
Egyesített ailamadossag ezüst kamat máj.—uov. «...

< « < < feb. — aug.___
Osztrák aranyjaradék adómentes____

papirjaradék adómentes________________ _ —__ 5
állottádóasag, kisorsolas 1854-ki S50 frt p. p------4

< « I860-ki 500 frt 0. e.—___ 5
« « 1860-ki 100 frt « «_____5
« « 1864-ki 1U0 frt « c____
« « lbo'4-ki 50 írt c

A temes-bégavölgyi vizszaralyozo társulat ____ ___ —__ 5 %
Budapest főváros lS90-iki kölcsöne adoroeute>---------- -- 41/,%
Ecigar fejedelmi allamvasuü zálog koicsönkötveny---- ----6 «51
Szerbiai nyerernery-kölcsőn 100 frank_________________ 3 %

< < < < oszrr. ftílülbeiyegzessel 3
Becs varos nveremeny-kölcsön 1871-ból____________ _

95.75
95.25
95.25

112.75
10C.75
141.-
141.50
152.50 
183.— 
183.-

H 102.— 
i) 99.75 
ü 103.- 

38.- 
29.50 

» 159 50

96.25
95.75
95.75

113.25
101.25 
142.- 
142 50 
153 50 
184.- 
184.-

102^0
ICO.— 
104. — 
28.5C 
49.- 

161.50

Osztalék
1891-re ÉRTÉKPAPÍROK '

Utolsó árkelet
pénz I .u-u

9.S5</i

•1 frank
U.SO

9.97*™

7.91«,o 
9.94« „ 
9.85« „

í.:o

5i frank
25 frank 
9.94«, :

RÉSZVÉNYEK. 

o) Bankok.

Angol-osztrák bank________________ 100
A bpesti ált. hitelegyl. mint szövetk 50
Endapesti bankegyes, részv.-társ------ 100
Budapesti keresk. és iparb. r.-társ 100
Fiumei hitelbank_________________ cO
Fővárosi bank reszv.-társaság I. kib. 100
Horvát leszámítoló bank____________ 200
Magyar altalános hitelbank_______ 300
Magyar általánrs hitelbank junius. 15-re 
Magyar ipar- es keresk. bank r.-t. 100
Magyar ipar- és keresk. bank r.-t jun. 15.
Magyar jelzálog-hitel bank_________ 800
Magyar lekalog-hiielb. II. kib. id. e. 100 
M. jelz.-hitelb. II. kib. id. elis. junias.l5-re 
Magyar leszámítoló es pénzváltóbank 100 
M. leszámítoló- e pénzváltóbank juniuslS-re
Osztrák hitelűiteket________________ 160
Osztrák hitelintezei_________ ju lius.4-re
Osztrák-magyrar bank______________ 600
I. magyar iparbank________________ 150
Pesti magyar kereskedelmi bank —— 500 
cUmo»-bank_______________________  200

k) Biztosító tárealatok.
Bécsi biztosító társaság____________ 200
Becri elet- és járadék-bizt. társaság— 200
Első magyar általános bizt.-társ-------10C0
Fonciére pesti biztositó intézet_____ 100
A «Lloyd» Mszontbiztositó r.-t-----—. 100
Magyar-franczia bizt. társ___________ 100
Magyar Jég- es vi«70nt biztosító r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztoeito tarsasag _ 500

r) Gőzmalmok.
foGcmdM gőzmalom________________ 500
Első budapesti----------------  500
Erzsébet-malom_________   200
Hengermalom_________________   400
Lujza-malom -------      160
Molnárok es sütők__________ —____ 200
Pannónia____ _______________ ____ 1000
Yaczi hengermalom részv.-íársaság-. 100 
Viktória____________________________150

d) Közlekedési vallálatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t-------------- 100
Alföld-fiumei ------------------  íoq
Aradi es csanadi egyesült vasút___ 100
Baes-Bodrogh várra h.-erd. v. elsőbbs.-r
Barcs-pakraczi vasút reszv.-társ-------200
15 a ttaszek-dombóvár:-------------------------200
Budapest-pocsi vasút r.-t------------------ 200
Bpest-Szt-Lőrincx helyiérdekű v. r.-L 100 
Bpest-íózt-Lőnncz helyiérdekű eUű r. 100
Debreczen-hajaunairasi v. eLű r___ 100
Déli vasút----------   200
Deli vasút______________ junius.15-ro
Északkeleti vasút__________________ 200
Erdélyi vasút_____—_____ —_____  200
Gyur-scpron-ebenfurti vasút________ 200
Kassa-ouerbergi vasút_____________  200
Magyar-galicziai vasút_____—______ 200
M. r.v. v. (szeke-iíehervar-gyór-graczi) 200
Mái marosi suvasut r.-t. els. r............. 100
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. eis. r. 100
Osztrák-magyar allamv*sut_____ ar. 200
Osztrak-magyar allamvasut—jumus. 15-re i
Pécs-barcsi vasút ----------------------- 300 1
Első cs. kir. szab. dunagőzh. tcrs.p. f. 500
Pesti közúti vaspalya ___________  200 j
Pesti közúti vaspalya elvezeti jegy_
Pesti közúti vaspalya masodaorozatu 200

c) Takarékpénztárak.
Budapesti Ili. kerületi______________ 50
Országos központi------- —--------------- 500
Pesti első hazai ..........  1000
Egyesült Budapest főváros..... ............. ;,00
Magy.ir alt. takarékpenztar r.-t._____100

/•; Különféle vállalatok.

AltSanos uagpuc-kulcsonzó-u. »asog >0 
Egyesült magyarnonj. üveggyárak r.-t. 300 
Essakmagyarországi e. kő^zenb. r.-t. lOu
Fővárosi Casino-epület reszv.-tars---- 20u
FranJkim-Társulat kónyvayomóa___ 150

Kőnyvoycmca «Atbenaenm»  ____ — 100

56.50 
129. — 
102.50 
1C6 - 
92.-

361,25
115*75

185*. 50

117Í25

320*.—
995.—
ise.-

I 995 —

160.— 
292.— 

!27Z5- — 
i 78 - 

75.— 
CO.-

1010.-

286.-

137.—
200.-
75Í — 

204. - 
200.— 

I 200.-

57.50 
129.50 
105 - 
107.- 
^92.50

361 75 

116Í25

320 25 
1000 - 
189.- 
998. —

1025.-

528.-
1280.-
472.—
565,-
321.-
45C.—
960.-
288Í—

139.— 
201.-

80*.- 
205.— 
201 — 
201.-

II f 99.25 
197.- 
200.50
183Í- 
200.— 

I| 20C.- 
95.-

305.— 
:204.- 
334.— 
358 — 
176.-

128,—
624.—

8225.-
955.—
11/.-

99 50 
197.25 
201.50
184.'-
201.—
20«.-
95.50

305.25 
I 205.- 
! 338.- 
! 370.— 
j 178.—

I 120.- 
629.- 

832o.— 
j 965.- 

IU.59

160.- ; 162. 
10/.— <08. 
237.- 239.-
162.- | 163.
26sl— S 270Í- 
350.— 1 355.-

Osztalék 
1891-re értékpapírok Utolsó árként

jj pénz I áru

10.—

Pesti könyvnyomda rcszv.-lárs_______ 500
Pailas irodalmi és nyomdai r.-t.____ 300
Fiume: I. m. rizshánt. és rizskera. r.-t. 500 
Ganr és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Jordán Viktor-féle bőrgyár reszv.-t. 100
Nadrága vasvar-társulat____________ 500
Gschwindt-féle szeszgyár________ 200
Gyapjumosó és biz. első magyar____ 300

w. Kőszén- és téglagyár fDrasché)_______300
Jő. j Salgótarjáni kőszénbánya____________ 60
35.— j Gőztéglagyar. kőbányai______________ 160
15.— i Tégla es mészégető,'újlaki__________ 150
------ 1 Tegia- és czementgyár /‘gyes. id. elis. 100

Magyar Asphalt részvény-társaság —. ti'O
Magvar kender- és lenipar-részv.-trs. 300
Nemzetközi villamossági tarsasag___ _ 300
Nemzetközi waggon-kölcs. rószv-tars. 100
Rimamurácy-salgőtarjáni va»mü__ 100
Rimamuranxi vasmű _____ junius.81-re
Schhck-féle vasöntöde és gépgyár—__íOO
Sörfőzde első magyar_______   300
Sert és hizlaló__________________ ___ * =q0
Spodiurn és csontlisztgyar________ 100
Szálloda részvény-tárca______ , <jQ
Szállitási vállalat I. m___ _______ .... 200

, Szegedi szeszg^'ar és finomitó r.-t. ... 200
14 frank Törők bzr. dohány-egyedarus___ fre 200

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti fóv. takarók pénzt.
Magyar fóidhiteiint. papirertéí___ 5

‘ * < ----- 4Vaa-
* * < ----- 4
< < ar. v. ez.___ 5
c < szabályoz, es talajav. 4
< jelzálogbank------------- ~____ 51;,%
« « --------------------b %
< < -------------------- v.%

M.jelzalogb. közs.-kötv. 50évvf.210f. 4 \
< < Közs. kötél. 50 év vf. 41 a»í 

Macyar orsz. közp. takarákpénztaf 41#s% 
Kisbirtokosok orsz. foldhiteimtezete 5*/,%

< < « ö0‘ , evre 4l-a%
Osztrák-magyar bank o. é._______ 41;*0*

< « c c « 40*/, évre 4 %
« « < < < 50 evre 4 <5»

Pesti magyar kereskedelmi bank_5 %
c * c c _. 4l a«6

Festi magy. kér. bark közs. kötv. 4* 
cAlbma> takarék- és hitelintézet_ ti %

< < « -. 5 %
Aradi polg. takarékp. 40 ev vf. 110 5 %

< < < c « < < 5‘.'s%
F.rdélyr. m. jel/, hifb. 40 év visszafiz. 5% 
Nagyszebeni földhitelinti;et_______ 5 ^

« < ----------- ói/,
< < ----------- fi %
« ált. takar.-p. 31V, év vf. HOf. 5 <•»
< < < 40 óv vf. lüti f. 5 %
< < » 111. kib. 5 %

Temesvári első takarékpénztar___  5 %
< « — 4l;»%

Magy. jelzálogb. nyer.-kulcs. kütv. 4 %
K € usztr. felülbólyogzéoddi 4 %
« « nyeremeny-jegy_____
< « oszLT. fel üibélyegzés sej

Osztr. foldh.-mt. ny. kölcsön kötv. 3 %
< < kötv. nyerem, jegy 

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.... *,%

12C0.-
227.—

113a— 
1895.- 

II 93.—
425! —
315.-

:i 475.- 
,i 599.—

i 580.- 
1 269.- 
j 137.50 

185.— 
255.— 
2í9.— 

' 13C* —
184Í50 

i! 235.- 
IÍ1C45.— 

347.-
200l —

178.50

229.—
1180.—
1900.—

S8.-

435Í- 
32S - 
477.— 
601'.- 
590 - 
271.— 
138.50 
190.— 
255 - 
231.- 
I 30*50

164 75 
238.- 

j05S.- 
349.-
205Í-

179.50

I
93.25

101.50
100.75
95.75 

116.25
9» 50

102.50
101.50 
1C0.-
97. —
99. - 
59.-

103.50
101.50 
100.- 
101/ —

99.70
99.70

101.-
100.—
101.50 
101.— 
101.—
100.50
100.50 
99.—

101.75 
102.— 
103.— 
102.- 
102.-
101.75
100. -
98. -

122.50
122.75

99.75
102-f.O
101.25

96 25
95Í-

102." - 
100.50
97 50 
99.50 
99.75

104 50 
102 —
100.50 
102.— 
100.20 
100.20 
102.— 
100.75 
102.=0 
102.- 
102.-
101.50 
101.50
99.50 

102 25
102.50

102.25 
101.- 
93.— 

123.50 
123.50

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

pénz | áru

97 - 1 98 - 
OS.— i 97.— 
96.- : 97.-

100.- 102.- 
53.5C 1 94.50

1C0.-
120.-

99Í50 
101.— 
101. — 
93.50 

100.- 
1C0.-

! 101.-
121.-

100 —
: 101 50 
1 101 50 

94.50 
100.50 
100 50

119.50 120.5C
118.50 I 119.50

93.75
93.75

112.75
112.75
96.-

94.75
94.75

113.75
113.75
97.-

ELSOBBSEGER.
Az «Adria» m. teng. haiózási SW/1W04V»%
Bpestj közúti vasp. társ. 1SS7___ 4* Ví

< « < « 1S89   4'/s%
Budapesti lánezhid___________ 100 f. %
Budapest-pécsi vasút................... 300 4
Déli va.-ut ...............400/2000 marka 4 %
Dunagőzhajózási tarsasag ...100/200 4

< < 100 6 %
I. p. spodium-, trtyv-, vegyi tér. gyár b]0'»
Eezakieleü vaspálya...... ........ .. 30*0 5 '«í,

« « (aranyb.)--- 200 5
« « > ...1000 fi

Lloyd és tőzsde-épület............ 100 5 %
Magyar gaLcziai vaspalya .......  300 5

< « «II. kib. 200 í »n
« « « ezüst... 200 4

M. ny. v. (sz. feb.-győr-gráczi) 300 5 %
Magyar nyugati v. 1874. kib.... 200 5 
M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 ű \
« « « r « 1388 4*/,%

Gycr-eoproa-ebenfurti v. arany 200 3 %
Kansa-oäerb.els.rész.-kötv. 1889. ez. 4 %

« c « c « 1891. ez. 4 »á
« « c c c 1889. ar. 4 %
« « « < « 1891 ar. 4
« « (osztr. vonal) 1889. ez. i

Osztr.-magyar áilamvasut arany 200 5 %
O.-m. a.-v. 1883. kib. 100/2000márka l %
G.-to. allamv. X. kib. 1885. óöOfrc. 3 5*

MAGÁNSORSJEGTEX.

Büdavárosi sorsjegy------------------------- 10
« « osztr. felülbélyegzessel

A «Jó szív» egyesület sorsjegye ..........  2
A « « c osztr. fclüibelyegzásssl
M. sz. korona oraz. vörös kereszt egyl. 5 
« < < « osztr. felüibelyegzessal

Nyer.-kötv. a bpest-lipoiv. bazil. felép. 5
< « « osztr. felüibelyegz-issel ,

Az olasz vörös kereszt egylet...........25 lira
< « < « osztr. felülbélyegze^el

Osztrák hitelintézet ______________  íOO
OfZirak vörös kereszt cgyiet_________ 10
Palffy sorsjegy--------------------------40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)---------------- -
Császári királyi arany ikör.)----- --------- -
Osztrak-magyar 8 forintos arany-----------
20 frankos arany--------------- ---- --------- -
30 márka___________________________ -
Török arany líra ________________  -
Osztrák es magyar ezüst--------------- .-------
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nem. bírod, bannj. 100 mark. április.uO-ra

Bank
VAltó'n árfoly&ma dátr&x k.lab

Nemet bankpiaczok 100 márka-----  3 <% 53.50 , 53.7C
Ámsiercam 100 hollandi forintért... 3*.-% 98.75 99.25
Brüsszel 100 frankért-----------------2r,% —. — —j—
Paris 100 frankért-----------------------2' 47.45 1 47^65
Marseille 100 frankért___________ 2l/a % —.— j __ —
Evajczi pénzpiaczok 100 frankért_3 % 47.2C ! 47^50
London 10 iont sterüngert----------- á c0 119.43 ' 119*30
hzentpdiervár 100 rubelért_______ 5 % —.— —___
Olasz nankp. 100 líra nuov. ital.... fi , 46.— 46*20

5.64 
5.57 
9.48 
9.42 

11 68

53.50
58.60

5.69
5.62
9.57
9.52

11.72

53.70
58.70

Felszámolási árfoiyamoK:
Magyar -z00 aranyjaradek---------
Magyar bam papirjaradéK
Magyar általános hitelbank--------
Magyar pénzv. es leszámít, bank
Magyar jeizalogbank...................—.
OtZirak niíelintezct .......... —
M. ipar es kerek, bank-----------
Állami vasú"-----------------------------
Deli vasút------- ----- ------------------
Túrók birodalmi dohány--------- -
Rima-Murany — --------------- --------
•ifi, Földteherra. kötelezvény.......
Fiumei hitelbank ................... .......
Regálé-kölcsön------------------  —
1889. 41 , allami vasúti kölcsön—
Vüiamossa^i részvények ..........—
IS90. 4l.,%-os főv. köles._____
Jelzálog-sorsjegyek..----- ------------

361.—

Osztr. hitelrészv. 
Magy. hitelbank

I.cszánu tolóbank

Eiötözsde.
pr. Vr 319.10 
pr. 1 v.; Jdl.55 
pr. u 110.50

Előfordult kötések
322.50 Rimamurány ... pr. 1 

Osztr. államv.... t»r. '
Déli vasút_____  nr.31*
Salgó Tarján ...

: "o földh.zdlog! i — 
Kereskcd. bank.1

134. «, 
302 25 303.25

Tegnapi esti tőzsde.
Oszfr. hitelreszv. — —.—
Magy’. hitelű. ... — —

« aranvj. ... — i —.—
« papírj. ...' — | —.—

Lcszámitolóbank — ' —.—
Jelzáii. crank.......  — —.—

Előfordult kötések.
Rimamurauy ... —
Osztr. államv....; — —
Deli vasút...........  — —

gó-Tarjun ...' — —
ipar- ä k. L.; — —

A2 oszL-ák-magyar bank Limaijába valioleszamitolá^na!............. ............................
Zalogügyletekne!. allam járadékok es az osztrák-magyar bankzalogieveieir.al ... 
Mas értékpapírokkal _____________ *........................................................ .....................

Árverési hirdetmény.
A rá:z-almá?i kozfciríoko=ság tulajdonát képező R.-Almás j 

i* zségben fekvő régi nagy vendéglő és melléképületei 1800 
::rict. úgy a kozbirtokoí»ág tulajdonát képező duzioki gőzhajó-' 
ulomáshely és a Szent-Jáncs szobor melletti SCO ölnyi térti- • 

ICO—100 tri kikiáltást árban folyo évi jnlins 2-án reg­
gel 9 órakor a helyszínén megtartandó ajánlati verseny,, 
űe-ve nyilvános árverés utján eladatnak.

Zárt. ajánlatok, a vételárnak betűkkel leendő kitétele mellett, i 
liG : r.n: bánatpénzzel Úremsperger György gondnoknál Rácz-1 
Alrt - n az árverezés napjáig beadhatók, hol is a feltételek i 
iríc; felvilágosítás szerezhető.

Fi -Alma- 1892. -unius hó 7-én.

llOoa
Gremsperger György

közbirt. gondnok.

mg. ív., ezam.

MWHWMHWW

1 Titkos betegségeket, !
5 hng^cuofolyásokat^sebeket, syphilis utókővetkexményeit, ^ 
5 elpyengült férflerot, magömléseket, önfertöztetás utó- 5
2 bajait, nőknél fehérfolyást, nefecséendezes nélkül e» bármely ,
5 nőt bajokat, u iegmaKac^abb bőrbetegségeket, -mlamint ifjúkori ( 

nüaök következtében beállott ideg- cs ennek utókövetkezmenyekép ( 
létrejött hátgerinozbajokat. gyógyít 15 évi katonaorvosi tapa.-z- 
Ulst utau (budapesti cs becsi katona kórházakban 1 a legújabb , 

gyógymód szerint alaposan és biztos sikerrel (

|Dr. KAJDACSY,
volt cs. és kir. esredorvoe.

Lakás: Budapest. V..Váczi-körut4. sz.. I.em.
"belarat a lépceőnél.

Rcnd-l délelőtt 9—4 óráig, este 7—9 uráig; nftlrne): n. m. fevSalnák 
kelén te- es kijárat, — külűn váróterem. — Dtazoti levelekre azonnri 

váiászoltetik es gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 8386
éeeeees®eeee»eee»®ee«e®ei

:

Bériét. 14025/892. szám.

Hajdn-Dorog mezőváros határában 400 
hold tagbirtok, 20 hold dohánytermelés­
sel a hozzá szükséges épületekkel f. ó. Szeut- 
Mihály napjától 6—12 évre alólírott tulajdonos által 
haszonbérbe adatik.

Szepessy Gyuláné
11054 Hajdu-Nánás.

és szá oda.

Pályázati hirdetmény.
Zúmbor szab. ki-, város kőzépkereskedelmi iakolánól a 

modem nyelvek (ntmet-franczia é- a. mairvar nyelv, úgy az 
tzzt. kapcsolatos közismereti tárgyak elóadáeával megbízandój

két tanári állás
trésedéibe jővén ezen állásoknak választás utján leendő be-' 
tolthetése tekintetéből folyo évi jnnins V6 ig terjedő idó-1 
tartamra - zennel pályázat nyittatik.

A modern nyelvi (német-tranezia) tanári állá.- 1 'U frt tize- 
* "-'*" :r. -a :r. a magyar nyelv 1 az ezzel kapcsolatos 

i* /t-sfiier-.'*., tárgyak tanári állása pedig évi v frt tizeién <"s 
b : frt lakbérrel van javadalmazva, mindkét állás ezen fűiül 

— Irinyi •.•«lévés pótlékban részes*;!.
A betuiten-ió á;:á«ok egy évi próba í vvel lévén egybekötve 

vvgkgesités a tanév elteltével lesz eszközlendő.
*égkge,it,.< esetén a nyugdíjigény tekintetében az eltol-, 

kit próbaévszolgálati időbe beszámittatik.
, nyelv franezia német i tanári « lásr.i «'rak közép-
»e? polgan iskolai ké-pesité -el bíró. a magyar nyelv és aj 

lapcsojatos közismereti tárgyak tanszékére pedig csakis pol-' 
gan ttitoiai kéj*dité»sel bíró" unar mlyamodhatik. i

Az íAUto. ha a modern k zépi kólái minö-
.lessei dro tanerővel betölthető nem lenne, ezen állásra pol-1 

ga-, iskolai kepesr :;;r , _y,;Q ,, niegValasztható. ' ""
V J,'-r rz e'#'tre, h i ai intézeti rendes tan-

e.vfcLeK heti fT't.'zaina ;t k .zépkercskudelmi iskolánál 
<,lesen igonybe nrm vetetnek, kötelesek ezen óraszám ere-
rr í aTar0? h::’n-??e v:' ! iljntan^- alsőfoku ipar- és ke- 
rrsledelmi iskolánál is díjmentesen előadásokat tartani.

A megválasztandó tanar a városi tisztviselők nyugdijinté- 
zcienek jogos cs kötelezett tagja J

í]b,tatDak ennélfogva, miszerint 
uandor Béla /orrbor szab. far város, főispán ur ö méltósá- 
?icoz ezimzett folyamodványukat, melyben koruk vallásuk :agy, nötienáUapotut^badkotelezAtségivií;^^: 
zett tanulmányaik es képesítésük, nyelvismereteik és eddigilS/s°huUdfí’ * fent ejtett napfg 

^esszék be mert a később érkezendő folyamodványok 
nyelem be vehetők nem lesznek. J
Sombor, 169*2. évi májua hó 31 én.

II Dr. Csihás Benő,
3 polgármester.
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dúljuk malom - gépeinket, 
teljes malomberendczése- 
ket, turbinákat t vizikerc- 
keket, mint külöuleg 'bségemkvt.

WARNER J. és TÁRSAI
! malomópítcszeti vállalat, | 
I gépgyár cs vasöntöde
Budapest, wáczi-ut. j

Hirdetések
felvétetnek e lap részére

a kiadóhivatalban

Dalszinház-utcza I,

EGEDEI
tiszta alkalikus savanyu-viz 9345

legjobb asztali- és üditő-ital,
kipróbált gyógy5161* köhögés, torokbeteg­

ségek, gyomor- és hólyaghurctnál.

Főraktár Budapestéit, Lipót-körut 21a.

Békés község tulajdonához tartozó, a főtéren fekvő emeletes: 
épületben lévő vendéglő- vs szálloda-helyiség f. ev október 
l-sö napjától számítandó 6 évre bérbeadatik. A 200 forint 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok beadandók alólirott elöl­
járósághoz, hol a feltételek is megtudhatók hivatalos órákban 
folyó év junius hó 30-ának esteli 5 órájáig.

Kelt Békésen, 1892. junius hó 8-án.
Békés község elöljárói:

Mezey Lajos, B. Szabó Sándor,
első jegyző. 11053 biró.

Magyar királyi államvasutak 
Budapest dunabalparti üzletvezetősége.

Egyedüli képviselet Osztrák- Ma 
pyarorsz iirhán a legelső, különle-
4;essegeki' n fölfilmulhatlaa

párisi ezégnek 7422

F. BERGUERAND FILS.
Let-'finomahb valódi páriái óvszs- 
rck. Gommiés Halhólyag -j—6 írtig

U JBOÄSAQI
Halhólyag gnmmi széllel.
Bonts Amer. Capottes. párisi női 
szivacskák tneztja 2—ilfrtig. Pely 
Poms, Nouveaute drbja 1 IrtSOkr. 
2 írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan és diszkréten eszközöl

Keleti J.
Budapest, Korooalierczeg-utcza 17.

\

Szép bőr», finom teint,
ifjú üde arezszin ^ ,
érhető cl biztosan, 
hasznah till

OlTOSi

vélemény szerint a
legjobb, legneafralÉsabb 

toilette-szappan a jelenkorban.
Jól tisztit. — Kellemes iilat. —• Olcsó. — Kevss fogyás.

Nélkülözhetlen s. hölgy»toilfitteasztalon,
Boering szappané a bagolylyal az egyedüli, melyet a tnlórzókeny bőrű

egyének is használhatnak. äPF* Gyermekek és szopósbabak mosdatásara igen aján­
latod. Vegyileg megvizsgáltatott és az eredmény szerint

a világ legjobb szappana. 1012o
Ismertető jelül minden darab valódi Doering szappanra védjegyünk, a

bagoly van nyomva, innét ered a név is „Doering szappana a bagolylyal“. 
Darabja 30 krajczárjával kapható:

Brachfeld F. cs. és kir. udv. szállítónál Dorottya-utcza ; Brachfeld Szigfrid és fia os. és kir. száll. Nádor- 
utcza 10; Delslnyl Frigyes váczl-kdrut 10; Detsinyl Károly a ..Kígyóhoz* V. Furdo-utoza 10, Qruber Nándor 
klavd-utcza ; HolosF. Dorottya-utcza 10; Jerikoglu Sándor VI. Aadraaay-ut 33; Kertész Tódor Dorottya-utcza I; 
Lueff B váczi-utcza 28; kolnér és kóser koronaherczeg-utcza 9; Schleifer és Klein V. fUrdo-utcza 5; Pinkáé 
Zsiomond és Testvére Andrássv-ut 27: Seldl József loronaherczeg-utcza 18; Tltsch Oyuh os.éaklr. száll, vaozl- utcza°2l ; Vértese! Sándor m k. udv. Ilatszertára Kri.tóf-tér 8; Walteradorfer Pál Vll- kereoesl-u B . Zelenl.l 
B L Szervita-ter 3 Érsekújvár: Pllpel Zaigm. Kassa: Fermy H. Karoly, Aufricht H , Strausz 0. nfóda Kolozsvár: Rovata P^es Fia fő-tér 31. Mlskolozon: Srilnwald Ede. Nagyryárad: Huzallá 
N Wschsmann Albert gyogyfükereakedd K. Kanizsa: Roaenfeid Adolf ós Fia. nyíregyháza: Pavlovit* 
loirs Szegeden Aigner Lajos; Barcssy Károly jyogyszeréaz; Bokor A. gyégyazereaz; Brandsglegoi József: Ga?*rOlivérek; Hlrth és Ballczer fKrauszN ; Vájd. Imre;. Tar..,; Zombor: Weldlnger A. és 8. 

Nagybani eladás Budapesten:
■aradé Nándor hstvanl-utozs 9; Teret József gyógyazertárs klrtiy-nteze 12 ;
Reiner Llpét és Ferencz gyógyíré raktára tlrály-u. «I; Stessel N,ndor ®,J4r,e ,a,5*u,ozl:

v Kochmslater Frlgyea utódai nagykorona-uteza 32.
Ansztrla-Macyarorazágl főképviselő: A. Motsch * Co. Béos, I. Lugeok 8.

! 22815 szám.

Pályázati Mrtietniéey.
A pozsonyi cFerencz József» állami dunabid VI. ds VII. 

j sz. pilléreinek köhányással leendő biztosítása végett ezennel 
! nyilvános versenytárgyalást hirdetünk.

A teljesítendő munkák mennyiségére vonatkozó tájékoztató 
adatok, valamint a munkák végrehajtását szabályozó részletes 
feltételek az alulirott üzletvezetöség pályalentartúsi és építési 
osztályának helyiségében (Teréz-körut G2. 1. em.) cs a po­
zsonyi osztálymérnökség hivatalos helyiségében a rendes hi­
vatalos órák alatt megszemlélhetok.

Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok folyó évi 
jnlins 1-ig déli 12 óráig általános osztályunk vezetőjénél 
(Teréz-körut 62. I. em. ti. ajtó) nyújtandók be, ezen ezim 
alatt: „Ajánlat a pozsonyi Ferencz József állami hid II. cs 
111 sz. pilléreinél létesítendő kőhányás elvállalására.“

Bánatpénz lejében legkésőbben f. évi junius hó yO-án d. c. 
1*2 óráig 120 frt (egyszázbuszforint) készpénzben vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban a budapest-dunabalparti 
üzletvezetőség gyüjtőpénztaránál VI. kei*. Teréz hurut 62. sz. 
alatt lefizetendő.

Az értékpapírok a budapesti tőzsdén legutóbb jegyzett ár­
folyam szerinti (de névértékéi meg nem haladó) értékben fo­
gadtatnak el.

Az ajánlatok közölt a szabad választási jogot magunknak 
fentartjuk.

Budapest, 1892. junius 2-áu.
Az üzletvezetöség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak.
39.629/92. szám.

Mirfletménye
(Felső-sziléziai osztrák-magyar koszénforgnlom

A fenti forgalomban f. évi áprii hó 1-től érvényes 1 dij* 
szabási füzet 14-ik oldalán Budapest Lipótváros állomás ré­
szére felvett 100 kg-kénti 67 krnvi díjtétel, továbbá az úgy a re 
azon oldal alján foglalt nevezett állomásra vonatkozó jegyzet, 
valamint a IS-ik oldalon beállított kilométer távolság hatá­
lyon kivül helyeztetik.

Budapest-Lipótváros állomásra feladásra kerülő küldemé­
nyek ezentúl a fenti kötelék forgalomban fennálló 11-ik díj­
szabási füzet 18-ik oldalán nevezett állomás részére foglalt 
hasonló díjtételek alapján fognak szállíttatni.

Budapest, 1892 május 24-én.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága
egyszersmind az érdekelt vasutak nevében.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

I .1 nekünk bemutatott szamtaltm megbízhatú hiteles köszönet- 
irat folytán ezen orvos tudor legmelegebben ajani ható

Titkos betegségeket*
I hugycsofolyásokat ós sebeket, az önfertöztetés utóbaja;*, 
í az elg-yen^ült férfierötj rne-g-ömleseket, & bujakórr.ak 
I utókevetkezmónyeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is
|üd:.;:ek. valamint mindazon női betegségeket, mélyüknél: a mag- 
jtalansag- *gyik főokoz ja *.=> bőrbetegségeket gy-vyit uj gyógy­

mód zzerint biztos -.kerrel, gyorsan es alaposan

Dr. GAB AI ANTAL
I orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt rsász. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám.

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
Kendel: naponta 10 ómtól d. e. » :■ z 4 t-ra dl utánig, este 7 ra-atol 

• ‘d-áig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszol*. -
j ;;k es gyógyszerekről is gondoskodva ies^. — Nőknek külön

váróterem.

Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nal meg- 
I r«:*ndclhet6

NÉPSZERŰ ITTMUTATÓ
I (már a S-ik kiadásban megjelent) a nemi fcete : - ::-k és ezek éezererü 

gyógykezeiesehez czimü k nyv, volt ara 2 frt 50 kr..
most csak *30 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküidjse mellett bermentve kül­
detik meg. 8*2Ä

I A könsrxr tarttima : I. A/ ivar-:.crv«*k leirata. Ti 4 nemi élet
I ébredése. — III. Az önffrtőzée es az cjjeli inagomiesek. IV. A hugy- 
I esőtakár (tripper) és hugvesőszükületek. —- V. A bujakór (siphilist. — 

d VI. Fehérfolvás. — MI. Élgyengült férfierő. — VIII. Női magtalansag. 
8 IX. Az ivarszervek metrbetcíredesí'rek fótenvez i>f* a prostiturzió.

Magyar királyi államvasutak.
65455/C. U. szám.

Térkép a keleti forgalomhoz!
A m. kir. államvasutak igazgatósága által f. évi márczius 

havában a keleti forgalomhoz kiadott vasúti térképnek ere­
detileg darabonként 1 frt 35 krban megállapított ára 60 krra 
szállíttatott le.

Ezen az egész osztrák-magyar keleti forgalom területét 
átölelő térkép a fenti leszállított áron a m. kir. államvas­
utak igazgatóságánál kapható.

Budapest, 1892. május havában.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak
(Kelet-nemet osztrak-magyar vasúti kötelék >

68936; C/n.

Hirdetmény.
(Árfolyam pótdijak alkalmasása.)

A kelet-német osztrák-magyar vasúti kötelék díjszabás IY 
rész, 2. füzetének (gabona díjszabás) díjtételei f. é. julius hd 
1-től az egyes díjtételeknél kitüntetett árfolyam különbözei 
póldijak Sszeresével rövidítve fognak alkalmaztatni, 

Budapest, 1892. május hóban.

Az igazgatósági
(Utánnyomás nem dijaztaäk.)

ft*

1ml



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNIUS 10. 1892
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4- krajczarral fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre
Négyszer kitüntetve.

Minden hirdetésre felvilágosít^' 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel eli*^ 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Isflzetenda

Antónia 142. Levele v;in. 
N. M. 30. Levele van a kiadó­
it ive falban.

Egy volt katona.
ki az; 1859-iki és 1866-iki had­
járatokat végig küzdötte, jobb 
napokat is látott és mos; öreg 
napjaira szükséget szenved, 
kéri ö felsége jubileuma al­
kalmából Budapesten időző j 
uraaágokat némi kegyes ado­
mányt juttatni az Egyetértés 
kiadóhivatala révén, a miért: 
előre is szives köszönetét j 
mond. 20500

Eladás.
Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
e becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
rany-utci"3 6. sz. .403

Varit: Károly hangszerész,
Budapest, Kerepesi-ut 57. a 
komáromi kiállítás jitrytagja, 
a szabadalmazott harang- 
czimbalom egyedüli készitője. 
nagy választékot tart hegedűk­
ből, harmonikákból, harmoniu- 
mokból. svájczi zenemüvek i:s 
kellékeiből. Javítások jó! és 
olcsón eszközöltetnek. Képes 
árjegyzék ingyen és bérmentve 
küldetik. Czimbalmok rész­
letre is._______________10097

Egri vörösbor.
Saját termésű, 0—12 éves, 
minden idegen anyagtól ment, 
palaczkokban és hordóban 
eladó Babocsav Sándor fiury- 
v álnál Egerben. 20540

Szép épületek
í a csvxnuri-nton a központi 
pályaudvar közelében, 32 öl 
utczai fronttal rögtön beépít­
hető. kedvező feltételek mellett 
eladó Értesítést ad Plesz 
Jakab Teréz körút 9 11O03

melyekkel a. válaszra szükséges levélbelyeg'vagy levelezőlap bekűldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Házgondnoknak |_akás és bérlet. Részletfizetésre
ajánlkozik fiatal ügyvéd. Czune

TELEFON 542

A Duna, Tisza és Dráva 
mentén áteilenben fekvő vá­
rosokhoz személy-átszállitásra 
vállalkozik egy gőzcsoluak-pro- 
peller tulajdonosa. Ugyanott 

5 egy 10 lóerejü locomobil eladó. 
! Czim akiadóhivatalban. 20511

Eladó ház
! a körúton. Czim a kiadóhiva- 
i falban. 20331

Vétel.

Díszes kiállítású
fekete pedálczimbalom. csak 

I nem uj

Palota kerestetik.
Egy nagyobb szabású magán 
ház (palota) kerestetik megvé­
telre a Duna jobb vagy balpart­
ján. Bővebbet «Palota» czim 
alatt a kiadóhivatalba. 20440

Alkalmazást keres.

Gyermekkertésznö,
jeles oklevéllel, jó családnál 
alkalmazást keres. Czime a ki­
adóhivatalban. 20468

Vidéki városban
működő tanitónő, ki íuuri csa­
ládnál. mint nevelőnő is mű- 

haláleset miatt eladó ! ködöíl. ideiglenesen a nyári

500 forint
esetleg több kautióval hipot- 
tekar biztosítékkal rendelkező 
40 éves katholikus, nőtlen bir- 

, tokos 20 évig volt gazdatiszt, 
gazdaságban vagy valamely 
vállalatnál mint pénzkezelő 
vagy pénzszedő alkalmazást ke­
res. Ajánlatok, „Barsi birto- 
kosJ jelige alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 20507

féláron 80 írtért. Özv. Glazer An- 
talnc Akáczfa-uicza 41. szám 
IS ajtó. 20545

Remek zongora
valódi hangversenydarab, mely 
úgy hangban mint kiállításban 
ritkítja párját, felette olcsón 
eladó. Kerepesi-ut 89 
I. emelet 12.

I szünidőre jó levegőjű faluhelyre 
szeretne menni, mint tani­
tónő. vagy mint társalkodó- 
nő. Esetleg tanulásban elma­
radt fiúgyermekek tanítására 
is vállalkozik. Ajánlatok «Tani­
tónő» czimen a kiadóhivatalba.

20469
Házmesternek

; ajánlkozik egy pontos és meg­
szánt I bízható egyén. Czime a kiadó-

Egy alföldi
gyakorlott gazdatiszt, ki jelen­
leg is egy nagyobb birtokot 
önállóan vezet, állást keres. 
Czime a kiadóhivatalban.

20547

hivatalban.

OH
lOtÓHi 20478

Egy hotel
és urasági szakács, jó bizo­
nyítványokkal ellátva, alkal­
mazást keres. Czime a kiadó- 
lfivatalban. 20549

kiadóban. 20550

Fürdőbe
kíséretül, társalgónönek vagy 
anya-helyettesnek ajanlkozik 
iutelligens müveit 36 éves úri 
nő. Ajánlatot kérek «azonnal» 
czimen a kiadóba küldeni.

20552

Oktatás.
Le§ons

de fram;ais ä trfcs-bas prix 
par un Monsieur et des De­
moiselles de Paris. L’adresee 
ä l’expeditión. 20514

Keresztény orvosnövendék
ki több éven át jó sikerrel ta­
nított gimnázistákat, a nyári 
szünidőben hasonló foglalko­
zásra ajánlkozik. 205Ö3

Nagy, igen elegáns
ntezai lakások,

Ugyszinte kávéház, könyv­
nyomda, gépraktárak szá­
mára alkalmas helyiségek va­
lamint souterrain helyiségek 
augusztus l-ére kiadók V. kér. 
Lipót-körnt és Váczi-körnt 
sarkán szentben az osztr. ál­
lamvaspályával az újonnan 
épült négyemeletes házban. Bő- 
vebbeta házfelügyelőnél. 11044

Különféle.
Birtokért cserébe

adatik egy uj adómentes 4000 
írton felül jövedelmező 2 eme­
letes ház az Andrássy-ut mel­
lett. Tulajdonos czime meg­
tudható c-lap kiadóhivatalában.

20551

Hargitai fürdő
(Csikmegyében) 1400 méter 

kaphatnak évi lakással biról magasságban, ősfenvvcsek kö-
zott, uaev szénsavas kenés tar­helyt lakok, egy legjobb hírbe., t dum Jünlőivel é„ kigőzölgé-

z.„i,í.hon ■ ruhákat geivel ^tnem csodával hatá-álió áruházban: női
mérték szerint, kész női fel
öltöket, kabátkákat, stb chiffono 
kát, kanavászt, szőnyegeket 
asztal- és ágyteritöket, függő- j 
nyöket, úgyszintén férfi-ruhá­
kat készen vagy mérték után. 
A kiszolgálás a legkulánsabb. 
írás vagy szóbeli megbizáso-

Robicsek Zsigmond
iennálló

11 ev óta

könyvkereskedesét^
májustól fogva fürdő-uteza 8
8Z. a. ltuzba tette át.

KATÓM A.
POSZTÓK

kát elfogad az üzlet ezeu ősz-;
tályának vezetője 

XT é m. e t TE71 ligy e s,
király-nteza 26. szám. 1 a tyúkszem 

Telefon 94. 9425

ros gvógyhatással bir minden­
nemű hülésnél, szem- és gyo­
morbetegségeknél. Kitűnő vi­
zei, ózondus levegője, a ter­
mészet nagyszerű panorámája.
és minden kényeim • olcsón j minden minőségben
kiszolgáló berendezése egész- . ,
séges kirándulóknak is nem 68 Színben, Szolid
kis élvezetet nyújt.------- 11037 j gyártmány g y á r j

vagyok

szabadítva!
kinzó fájdalmától j 

— igy kiált fel számos egyén. | 
s ezt csakis a Geerliisg- 
féle tyúkszem és bőrkémé- j 
nvedés elleni különlegességnek 

... . .... . . .köszönöm. Egv üveg ecsettel!
Minden állású egyenek-1 tokban csak 40 kr.

lutorcsarnok Zrinvi-1 ,laktar: Budapesten Török 
' ; József gyógyszertára, király-

1. 10292 luteza 12. 9633

Botor részletfizetésre.
nek.
utcza

árban

ÁRON és FIA
posztókereskedeseben 

BUDAPEST 
JErzsébet-tér 14. sz.

Alapittatott 1850. 1

LAT
•■vilag leg'n.a»g'37'oTo"b 1 3SrB.pon.ta-i elámsitás 50,000 l^ilogfranana- TJ*tBnZiBso3^tól óvaliodrii Irell.

Kapható minden jobb gyarmatáru-, gyógyáru- és csemegekereskedésben, valamint czukrásaoknál. 3745

Megyeházak, üléstermek, községi és más hiva­
tali-irodák és egyletihelyiségek részére! 1

Ő felsége a király és Ő felsége a király

olajtestmény-arczkópei
az 1879-ben alapított jutalomdijazott műtermemben 
legfinomabban és művészi kivitelben készíttetnek el.

Ö felsege olajfeatmeuy-arczkópe magyar lo­
vassági tábornok vagy ősit. gyalog-tábornoki
egyenruhában, életnagyságai alakban vagy mellkép­
ben. tetszés szerint megrendelhető. Kérdésekre bér- 
mentett válasz azonnal adatik.

Vgyszinte készittetnek bármely beküldött tetszés 
szerinti arczkép után életnagyságu olajfestmény- 
arczképek (mell-, térdképek és egész alakok), mely 
arc-zképek a legszebb szobadíszt képezik és fölötte 
alkalmasak házassági- név- es születésnapi vala­
mint más ünnepi ajándékul és örök emlékül szolgál­
nak (különösen elknnytakrol . Az arczkép hibátlanul 
küldetik vissza, gy Hü hasonlatosságért szigorú

____ kezesség "ISS 10653
Továbbá elfogadtatnak mindennemű e- nagyságú i -yháziképek finom és leggondosabb 

elkészítésre. gÉF* Számtalan hízelgő, elismerő levél bárki által megtekinthető. “98 
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Bodascher Siegfried -SSSátS; Bécs
-A-la-pirta-tott ű-STS-ToezL.

■ ■ /».-I re be B B ♦ B B B . B';

3 évi jótállás.

Olcsó
Nagyban és kicsinyben.

bútor-eladás.
Hogy mindenkinek alkalma legyen első kézből a legszilárdabb minőségű asztalos- és kárpitozott bútorokat be­

szerezni, óriási készletünket a következő árakon adjuk cl;
1 teljes hálószoba, diófa, matt .. .. ..................... 150 irt
1 teljes hálószoba, diófa, faragott.........................  160 írt
1 teljes hálószoba, fényezett .................................  100 frt
1 szalon garnitúra, faragott .................................  100 frt
1 szalon garnitúra, bevont Plüsch-diszszel .........  125 frt
1 Consol-tükör márványlappal ............................. 40 frt
1 Consol-tükör márványlappal, aranyozott ......... 75 frt
1 szalon-asztal .......................................................... 10 frt

1 teljes ebédlő-szoba, matt, diófa .......................... 175 frt |
1 teljes ebédlő-szoba, matt, faragott ..................... 200 frt
1 ebédlő-divány szőnyegből...................................... 70 frt I
1 dívány, inatraczos.................................................. 30 frt |
1 Ottoman .................................................................. 80 frt |
1 könyvszekrény ...................................................... 30 Irt .
1 iró-asztal.................................................................. -5 Irt

Nagy választék a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, angol, bárok ó-német, háló, ebédlő, dolgozó, szalonj 
berendezésekből, valamint szőnyeg, függöny és matraczok gyári áron adatnak el. 9895 1

PATYI ISTVÁN ÉS TÁRSAI 1
hazai gyártmányú asztalos és saját készitményü kárpitos bntor-termeiben 
I. em.. zsihárus-uteza sarok, a lemosta melletti sarkon, a nemzeti zenede áielienében.

Koronaherczeg-ntcza 11., 
Aljegyzők bérmentve.

■ ■ ■ ♦ ■ ■ 1 ■ ■ 1 ■ ■ ■ ' B ■B
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Melrose
KEDVELT HAJIFJITÓ.

A szürke vagy fénytelen haj eredeti elevenségének, 
színének, szépségének, és fényének helyreállítás ara. 
Midőn a haj szürkülni kezd, elveszti színét és kihull, 
egyszóval táplálékot kíván, ily esetben a Melrose kedvelt 
hajifjitó kielégít minden szükségletet. Egy üveg ára 2 f. 50.

Ot .r és szétküldési főraktár Londonban, 114 Southampton Bow,
fifegybanl eladás : TÖSÖK -JÓZS2ŰF gyogyrsz. király-nteza 13. Kicsiben : Lueff M. váczi-utcza 

28. szám es LueflF Sándor vttezi-utoza 22. "Nemzeti szálloda). 4027;

Ezen tetők elkészítését elvállalja:

és HeidII.wr.or
gyári ezég BUDAPESTEN 

Városi iroda: Arany 
Jár.os-utcza Fel nem írVujl!lu'
25. sz. tök, teljesen vizhatlanok, sem

jókarban tartást, sem javítást nem 
igényelnek; több évi szavatolás mellett.

M ííizok <€orsets)

\ äiriiti állomás
EPERJES Bártfa-gyógyfürdő Fürdöiduny

május 15-töl
szeptemb, végéig

Sárosvármegye.
Ezen már évszázadok óta ismert gyógyhely, Bártfa sz k. várostól félórányira fek­

szik. gyönyörű hatalmas fenyveserdövel. környezett, kitűnően védett, páratlan szép völgy- 
katlanban. 310 méternyi magasságban. Éghajlata enyhe: levegője szél es pormentes, legtisz­
tább. ozongazdag. mihez a fenyvesek balzsamos illata járul. ízámos égvényes-sós-vasas- 
savanytivizu" gyógyforrásai közül kimagaslik az -orvos - ,.fo - -lobogó - es tölto-forrás. 
A bártfa; -orvosforrás ti i esen megfelel az ismert gleichenbergi és seltersi forrásoknak: 
a " lobogo-forras hatalmas vasas- (aczéi) viz. mely a bel- és külföldi jeles vasas forrá­
sokkal vetekedik, a többi <■ kettő kézi szerencsés átmenetet képez Bártfa-fiirtío gyógy- 
hatása hires. A különböző nói bajoknál, sápkór. vérhiánynál: a légző és emésztőszervek 
idült hurutjainál, oly idegbajoknál és gyengeségeknek melyek vérhiányon vagy kimerülésen 
alapulnak tübábetegek i- jól érzik magokat Bártiá-fürdő balzsamos éghajlata alatt; végül 
utókura gyanánt a karlsbadi. marienbadi. halli és lipiki fürdők használata után.

Gyógyeljárás: Asványvizivókura. meleg és hideg ásványvizíürdök. fenyolevélfiirddk, 
zuhany, savó es tejkura. Rendelő fíirdoorvos: Dr. Hintz Henrik egyetemes orvostudor, 
bécsi koródái volt I. segédorvos, nő- és gyermekgyógyász, ki az idény alatt állandóan 
a fürdőben, télen át Budapesten il. uri-utcza lo.) tartózkodik. -- Posta, távírda, gyógy­
szertár állandóan. — Kaphatók egyes szobák, valamint nagyobb lakások konyhával is. 
Piaca naponkint. Czukrasztía és több vendéglő Naponkint kétszer térzene. Gyógy-, olvasó 
és zongoraterem. Kirándulási helyek. A bártfai gyógyvíz töltése iCzcmiczky-rendszere) 
nagy gonddal a mai igényeknek megfelelően történik. Megrendelések elfogadtatnak
ENGEL ZSIGMOND főraktárában Budapest V.. Nagykorona-utcza 26. szám.

A fürdőre vonatkozó mindennemű felvilágosítással készségesen szolgál 10622
Bártfa-gyógyfürdő igazgatósága.

Egyetlen üzlet mely Parisban 
az arany éremmel lett kitüntetve.

—oZm. "VxT" élsz: 
Bécs.

A fűzök :íra: 10, 12, 14, 16 frt és fel­
jebb. Lcvélbeni megrendeléseknél a mé­
retek megjelölése centiméterekben ké­
retik : 1. a mell cs hát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék kerülete. 8. 
A csípők kerülete. 4. Hosszúság a 
karoktól a derékig. 8218

A mérték a telten ruha fölött veendő, 
roriíaküldeménvrk < »akis utánvétellel vary az 
összeg elúieges beküldése mellett eszközöltetnek.

literwásárlók!
Vőlegény és menyasszonyok!

Titkos betegségeket^
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt, bujakóros bajokat. 
bőrbetegségeket, hngyosöfolyásokat nj gyógymód, 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

gyógyít alaposan 109321
BESSITBEZ: .óáu.

oi-Tos-sebísz és szülész, 28 ér éta c téren külünleees orvos. 
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

ük: Bndapest, Király-nteza 14.. II. en. 17.

GYÓGYFÜRDŐ, Csikmegyében,
gEfly- 881 méter magasságban, fenyvesek között.

A fürdőidény megnyílik junius elsején.
Közlekedés: Szász-Régen utolsó vasúti állomás, hol az érkezőket gyorskocsik várják. 
Borszék haladása az utolsó pár év óta igen tetemes, 14 szebbnél-szebb nj nyaraló épült, 
nemkülönben a fürdők, kntak és sétányokon igen költséges és nagymérvű újí­
tások eszközöltettek. A fürdők hires vasas savanyuvizei mellett eddig sehol sem 
létező hideg savanynviz-fürdökkel. jól berendezett hidegvíz gyógyintézettel, 
kitűnő vasláppal és más meleg fürdőkkel rendelkezik.

El van l»tva minden kényelmi és szórakoztató kellékekkel, melyekkel 
egy elsőrangú nagy fürdőnek bírnia kelL

Zenéjét ez évben a hires Hamza Miska nagyváradi czigánv-zenekara fogja 
szolgáltatni.

A borszéki savanyuviz budapesti és dunántúli megyék fő és kizárólagos rak
tárosa ez idő szerint 10743

ÉDESKÜTY LAJOS
ezenkívül Magyarország minden nevezetesebb helyén raktár van felállítva éi 

megrendelhető a következő árakon az alulirt igazgatóságnál.

loorszéki sa»",vravrL37"VL’vIz é»ra»3^:

helyit IB^FNzéken
Rekeszekbe csomagolya:

60 üveg 
25 üveg

1.4 liter .. .. 
1.4 liter.. ..

Lakii

Pályázat.

Szalmahövelybe csomagolva:
1 üveg 2 liter .............. frt — 18 kr.
1 üveg 1.4 liter .............. frt — 13 kr.
1 üveg 1.0 liter .............. Irt — 11 kr.
1 üveg v, liter .............. frt — 9 kr.

Részleteladási árak JRadapcsten.
1 palaczk 2 literes ....................................................................................

palaczl

50 üveg 1.0 liter.. 
25 üveg 1.0 liter.. 
50 üveg 1.. liter..

frt 6.60 kr. 
frt 3.30 kr. 
frt 6.10 kr. 
frt 3.10 kr. 
frt 5.30 kr.

frt 32 kr- 
— frt 25 kr.1 palaczk 140 literes ......................................................................................

1 palaczk 1 literes ............................................................................................ — fit 20 kr
.................................................................... — frt 15 kr.

.g-ed.rx3.é22.37'oezL résses-ül^eii:
1 palaczk 0"50 literes

Ism.ótela.d.c3z

28157/V/14. 1892. sz.

Gróf Zay Miklós ur ö méltósága íopolovcczi ura- 
I dalmában Sziszek mellett (Zágrábmegye)

eg^ epiiőtis^fi állás
! van üresedésben, mely állás betöltésére csak olyan 
! államvizsgázott erdészek pályázhatnak, kik a mér­
nöki teendőkben kellő jártassággal bírnak. A kellően B ^ ^ » a„ r

! felszerelt folyamodványmásolatok f. évi július Ű" Vj/
1 15-éig az uradalmi központi irodába beküldőn-1 A promontori Dunaág érd-battai Szakaszán a folyó évben végre- 
idők. Fizetés kölcsönös megállapodás. 11083jhajtandó mederbövitési munkák, jelesül 023,022.2 m3 kotrási mun­

kának vállalat utján leendő biztosítása ezéljából zárt ajánlati nyíl-
birdettetik.

27992/VT5. 1892. ízámhoz.

Versenytárgyalási hirdetmény,
A Tisza folyónak a Maros-torok és a szegedi közúti hid 

cső szakaszán végrehajtandó, mintegy 00,000 köbméternyi köhauyás- 
ból, 2450 köbméternyi kövezésből és 4300 köbméternyi földmozgó-, 
sitásból álló mederszabályozási munkálatokra ezennel zárt ajánlati! 
nyilvános versenytárgyalás birdettetik.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó tervezetek, valamint a 
kötendő szerződés tervezete és az annak kiegészítő részét képezendő 
általános és részletes építési feltételek a szegedi m. kir. folyammér­
nöki hivatalnál a hivatalos órák folyama alatt megtekinthetők.

Ajánlatok e munkálatokra csakis a szegedi m. kir. folyammér­
nöki hivatal által e ezélra ingyen kiszolgáltatandó ajánlati ivén 
tehetők.

A kellően bélyegzett ajánlat, melyhez a megajánlott vállalati! 
összeg 5°'o-ának megfelelő bánatpénznek készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírokban a szegedi m. kir. adóhivatalba, vagy a buda-! 
pesti IX. kér. m. kir. állampénztárba történt letételét igazoló pénz­
tári nyugta csatolandó, öt pecséttel lezárt és e felirattal: „Ajánlat; 
a Maros-torok alatti Tisza-szakaszon végrehajtandó mederrendezési 1 
munkálatokra* ellátott borítékban a földmiveléstigyi m. kir. minisz-! 
teriumnál, Oherolli Károly segédhivatali főigazgatóhoz (földmivelés-j 
iigyi miniszteri palota, II. emelet 74. ajtó szám) f. évi jiiuiu.s 
25-nek délelőtti 11 órájáig nyújtandók be.

Az ajánlatok felbontása, melynél az ajánlattevők is jelen lehet­
nek, a jelzett napon déli 12 órakor, a földmiveléstigyi magy. kir. 
minisztérium tanácstermében, bizottságilag fog eszközöltetni.

A fenti határozatoktól bármi tekintetben eltérő, avagy az elkésve 
benyújtott, úgyszintén a táviratilag tett ajánlatok nem fognak figye­
lembe vétetni.

Budapesten, 1892. évi junius 1-én.

a kiknek nagy gondjuk, hogy hűtőit hol vásároljanak, legezél- 
szerüebben cselekszenek, fiú ehbeli szükségletüket

SÁRKÁNY IG.
Ee $5 f @ s* í r B* seb e i te e ii

(alapittatott 1S6S.)

(Belváros). Rózsa-tér, Lipót-utoza sarkán I. emelet j
fedezik. E jó hiiü butortermekben az egéíz óriási bútor- ! 
készlet, mely a legváltozatosabb alakú, elegáns kiáUitásn, 
de mind a mellett páratlanul olcsó darabokból, úgymint | 
teljes háló . ebédlő- és szalon-berendezésekből, díszes 
berendezéseknek, továbbá mindennemű egyszerű asztalos 
és kárpitos tantorokból, különösen szalongarniturák- 
ból. magas szönyegdiványokból. ottománokból, függő- | 
nyűkből és szőnyegekből all. most a tavaszi szezon al- 

' halmából még a rendesnél is jntányoeabban adatik el. Szó­
val mindenki megtalálhatja az ott lévő dús választékban a 

I maga Ízléséhez és kívánságához mérten azt, a mit venni óhajt.
A ki tehát teljes megelégedésére jól, szépen és olcsón kí­

vánja berendezni lakását, használja föl ezt a kedvező alkalmat 
közé szi5°ruan szilárd biitorgyártmányok ritka olcsón való bevásár-

s-c.tect.

lasara.
Leszállított

mentve,
árakat tartalmazó gyári árjegyzék bér- 

10992

:anyi
I természet tiszta minősé gben,

szállít a
jótállás mellett

10562

főfaerczegi piaczészet
bérlő Schuth Vilmos Villányban,

nagy készlet folytán, leszállított következő árak mellett:
ó-siller bor 2-1- 
ó-fehér bor 
ó-vörös bor 

I azonkívül finom 
vörös borokat 

I feljebb, szilvórinm, törkölypáUnka és legfinomabb 
cognac, bérmentve küldendő árlap szerint. Első niegren- 

I delésnél egy megfelelő készpénz előleg kéretik.

-26 irt, 1891-iki 24—26 frt hektonkint, 
26 frt, 1891-iki 25—28 frt hektonkint, 
26 frt, 1891-iki 25—30 frt hektonkint, 
palaczk érett asztali, rieszling és 
34 Irt és 44 Írttól hektoliterenkint és

TF'ol^T’é ÍCCZ2.37"

GLYCERIN-CRÉME.
Kielhansertöl, Gráczban.

A folyékony glycerin-créme sikerült 
egyesítése a legártatlanabb szereknek 
melyek a bőrt nemcsak zrizzsxá/bTcá, 
és írirxcrrxa.'b-cá. teszik. hanem annak 
fiatalos frisseségét fentartják. Óvszer 
a levegő, szól és nap befolyása el­
len, eltávolítja a szzeplőt, r.ap- 

xn.ájfoltct ós minden hasonló anz- 
I tisgtá.tla.a.ság’Ct. Egy üveg ára 1 forint 20 kr.

Legfinomabb ySycepin-szoppa;!
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit és élén- 

I kiii a bőrt. és a finom pipereszappan minden kívánt elő­
nyeivel bir. Darabja kék papírban 85 krajezár.

a bőrnek leggyengédebb 
fehérszint adja, és árlat- 

I lansága mellett mégis a bőrt simán és szárazon tartja. — 
j Hölgyeknél, úgy férfiaknál is borotválás után nagy ked- 
I veltségnek Örvend. — Egy doboz ára 59 kr., fehér, 

rózsaszín és sárga (Rachel). 10S0D
mandula-szappan és spermacet­
ből készítve, a legártatlanabb 

I arcz- és kézbőr-tisztitó szer. — Egy doboz ára 50 kr.

Rouge végétal ÜSÄ
nappalra és estére. — Ára 50 kr.
Török József gyógyszerésznél, 

Bndapest, király-nteza 12.
Hamisított hölgypor-tól e.s glycerin-crémá-
töl óvakodni tesaók. Csak az tekintendő 
valódinak, melyben dobozán, valam. hddzn. 
utasita^an a mellékelt védjegy van.

Párisi kölgypor

Kézmosó-por

scHuTí-ílt&&

nm kir. miuiszteriDBi.

Pályázati hirdetmény.
Almás községében folyamatban lévő közös közlegelőnek 

egyéni felosztásával összekötött mérnöki munkálat biztosítását a 
ezzel pályázat nyittatik; felhivatnak az ily munkálatért pá­
lyázni szándékozó szakértők, hogy Írásbeli zárt ajánlataikat az 
igényelt munkadij részletezésével folyó hó 20-ig alulirt bizott­
sági elnöknél annyival inkább nyújtsák be, miután elkésetten 
beérkező ily ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

E munkálat azonnal megkezdendő úgy, hogy ez még ez év­
ben elkészüljön.

A felosztandó terület tesz 1745,96/mo holdat.
A részletes feltételek alulírottnál betekinthető!-, sőt kívánatra 

másolatban el is küldetnek.
Almás, 1892. junius 3-án.

11032 Arnold Antal úrbéri bizottsági elnök.

1892. junius. 18©. sz. 1892. junius.

BUDAPESTI SZEMLE
a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti:

£ vanos versenytargyal
A vonatkozó szerződési minta, az általános feltétfüzet és részle- 

I tes feltételek, tervek és egyéb tájékoztató adatok a budapesti m. kir. 
folyammémöki hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlattevők kötelesek magyar nyelven szerkesztett ajánlataik­
ban világosan kijelenteni, hogy a helyi viszonyokat ismerik, a szer­
ződési tervezetet és annak kiegészítő részét képező általános és rész­
letes feltételeket megtekintették, megértették és azokat változatlanul 
elfogadják.

Az ajánlatok kellően bélyegzett, öt pecséttel lezárt és ezen fel 
irattal: „Ajánlat a promontori Dunaág érd-battai szakaszán a foly; 
évben végrehajtandó szabályozási munkálatokra- ellátott borítékban.] 
melyhez egyúttal 14,000 frtnyi bánatpénznek készpénzben, vagy óva- 
dékképes értékpapírokban a budapesti in. kir. központi állampénztár 
nál történt letételét igazoló pénztári nyugta is csatolandó, Uherollr 
Károly segédhivatali főigazgatónál (Földművelésügyi minisztérium fi 
emelet 74. szám alatt) folyó évi juums 17-én délelőtti 

nyújtandók be.
A bánatpénznek az ajánlatokhoz készpénzben vagy értékpapírok- 

ban való csatolása meg nem engedtetik.
Az ajánlatok felbontása, melynél az ajánlattevők vagy megbízót- 

tűik jelen lehetnek, a jelzett napon déli 12 órakor a földmivelésügy 
m. kir. minisztérium tanácstermében (I-ső emelet) bizottságilag lo; 
eszközöltetni.

A fenti határozatoktól bármi tekintetben eltérő, vagy elkésettet] 
beadott, úgyszintén táviratilag tett ajánlatok figyelembe vétetni ne:

, fognak.
Budapesten, 1892. junius 1-én.

XI1. a órájáig

11035 Földmiveiésügyi in, kir, miniszterin

TARTALOM:
Az iszlám világi fejlődésének korszakai. — Gold-! 

zieher Iguácztól.
Gróf Széchenyi Istvánhoz intézett levelekről. __!

Zichy Antaltól.
A gyülekezési és egyesületi jogról. (I.) — VadnaD 

Andortól.
A háromszögű kalap. Beszély. (I.) — Alarcon Péter! 

után, spanyol eredetiből. — Haraszti Gyulától.
Költemények. Egy iró emlékkönyvébe. — Lévai József-1 

tői. — A walkürok. Heine után, németből, — Vargha1 
Gyulától. ° !

A vasúti személy díjszabás reformja (II.) — Heltai 
Fereneztől.

Statisztika és logika — Pisztórv Mórtól.
Értesítő. Heller Á.: A physika története. — CzóMer 

Alajostól. — Makai E.: Zsidó költők. D -d. — Walras L.: 
Előments d’économie politique pure. — y. — Schrader O. : 
V ictor Hehn. — h. g. — Nvilt levél a szerkesztőhöz. —1 
Rath Zoltántól. — Hibaigazítás.
Megjelen évenkint 12-szer 10 Ívnyi havi füzetekben. Előfizetési 

ára bérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt.
l'llANKLIN-TÁRS TILAT

11059 magyar-irodai mi intézet és könyvnyomda Budapesten.

PölülmulliatatlarL
a MÜLLER J. L.-féle
UW

©

7S15

ra

a legkiválóbb orvosuk által használva és ajánlva, fertözteleniti cs 
tisztítja a levegőt, ílenkiti a lélegzési szerveket, tehát 
nélkülözhetlen gyermea-beteg, vagy bármely lakosztályban
A Müller J. L.-féle fenyő-illat a fürüéshez használva, kü nősen jó 
hatással van az idegekre és a Bőrre ; azokat- felfrissíti és 'ifi, riT- 
szintén mindennapi használatra mint mosdóviz-vegyülék. E. i fenyő­
illatom kellemes illata és jótékony hatása által" nagy kelt ’őségnek 
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A függetlt

A nagy nemz 
gvar székvárosa 
érte lelkesülő 
hozzá való sz 
érzelmeit. A bu| 
őszinte melegsé 
jéből ma, mint 
pár nappal ezel

A fényes nap 
fog a nemzetbe 
sokáig rezegni 
húrjai, miket a 
koronázásának 
De élni fognak 
6zixrében is, me 
nás uralkodó fejt 
ban, minőnek rét 
a gondviselés, 
állította eléje i 
igazán, milyen í 
sorsnak sok ke 
kenynvé vált le 
tudja azt a nag 
retete és lelkes^ 
kint fájó sebeire

Szinte csodála 
gondolatoknak é 
harmóniája, mel 
szében nyilváni 
pelte. Ez a na 
külföldnek is, ml 
méréssel adózik 
erényének : a kj 
retetének és az 
ragaszkodásánál 
momentum az 
folyt ünnepek 
arról, hogy a 
gias hűséggel 
veszi körül 
tanúságot telt aj 
szeretetnek érzel 
nyos érzület ion 
gyár nemzet kivi 
embert ünnepelj 
kifejezést is adoj 
hűsége azt a ki 
uak szigorú műd 
gok erős tisztelt 
iiak népe szív

Az elmúlt 
váló politikai jel 
azért, mert kéj 
ember előtt a k<j 
nemzeti érzületül 
tették azt, ho<: 
párt, mely politil 
zásba ne hozná j 
való szeretettel 
dolattal. És meri 
nyei kiválóképed 
király szivét fogj 
osztatlan érzelmi 
fcődve arról, hog

Fürs]
Gyógyító helyen 

lönleges, csodás ha 
hogy itt a termesz 
működjenek, mini 
fürdőhelyt kivételei 
ereje miveljen csőn 
ne is legyen kény 
tossággal inegtartar 
hogy meggyógyuijo- 
pedig lehetetlen. Aj 
megrögzött betege 
mert itt termesze 
beleget. A jó leve 
a betegségekre c^i 
természeti tényező] 
azért fürdőhelyeké 
és dietetika szalu

Ha azt óhaji.:uk,
tnénye legyen, biz 
szabályokat soha.- 
E szabályok vona 
íürdésre, ásvány] 
kirándulásokra és

LaJcás. Nagyon I 
nyelmes lakást, nj 
de ez nem is szú 
alvásra használjuk 
van szükségünk, 
szobát kaphatunk 
lesen megfelel, 
egész i ap a szabai] 
est és éjjel óráit, 
szabad tehát 
mert bizony 
véve, ha éjjel ü 
ki meri ezt tc-ri 
gatóin k többnyin 
éjjelei hálószobaji 
ban -rites okuk 
még findig félni 
lehet dobén ária 
tétén, sen lehűl, 
liideg'^evegő megt 
a ki dán izzad, 
megh .lhet. A lehe 
s igy megengederr 
néha uajt, de má 
szobában, hol a I 
olyan egészséges, 
arról bárki is nj 
hálószobába lép,

mei


